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2-in-1 Meat Grill /
Waffle maker
Q.5267

@ Grille-viande / gaufrier 2 en 1

@ Parrilla para carne/gofrera 2 en 1

@ Grelhador / Maquina de fazer waffles 2 em 1
@ Grill do migsa / Gofrownica 2 w 1

@ 2 a2 1-ben has grillezs/gofrisiits

@ Gratar de carne / Aparat de facut gofre 2 in 1
@ 2-B-1 MsicHou rpuns/BacpensHuua

@ Mpunb gna m’sca / BacdenbHuys 2-8-1
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Ha gucnnei 3'aBuTbecs Hanuc
«E1».

Buxia 3 nagy NTC BepxHboi
NNacTUHW.

Ha gucnnei 3'sBuTbca Hanuc
«E2».

Buxig i3 nagy NTC HWwkHbOT
NIacTUHW.

Big'egHanTe npunag sig
PO3eTKN Ta NPUNUHITL
oro BUKOpUCTaHHS. [ns
PEMOHTY 3BepHITbCA

10 aBTOPU30BaHOIO
CEepBiCHOrO LIeHTPY.

Ha aucnnei 3'sBuTbCS Hanuc
«E3».

(Mogeni nuwe 3 aaT4yvMkom
Temnepartypu.)

« lonka TemneparypHoro
Aatyuka He B HOpMI, a
iHTepdenc naHeni kepyBaHHs
NOBEPHYBCH 0 NOYaTKOBOro
CTaHy.

* lonka TemneparypHoro
AaTtyvka nigknioyeHa, ane
HenpaBunbHo BCTaBMeHa B
ixy.

» 3MiH Hemae abo
CrocTepiraeTbCs HeaHayHa
3MiHa TeMneparypu nNpoTsiroM
5 xBunuH. Binobpasutbea
uei koA.

* BUMKHITb | BBIMKHITb
npunag.

* MNepekoHaitTecs, WO
AaTtyuk Temneparypu
nNpaBnnbLHO NIAKNIOYEHO
no npunaay Ta
BCTaBMIEHO B XKY.
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1. SAFETY INSTRUCTIONS

Before using this electrical appliance, read the instructions below

carefully and keep the user’s manual for future reference:

1. RISK OF BURNS: Do not touch hot surfaces. Surfaces
of the appliance marked with this sign become very hot
during use and can remain hot for some time after use.
Always use an oven glove or cloth when using the
appliance.

2. This appliance is intended to be used in household and similar

applications such as:

— staff kitchen areas in shops, offices and other working

environments;

— farm houses;

— by clients in hotels, motels and other residential type

environments

— bed and breakfast type environments

3. The appliance is not designed for professional or commercial

use. Do not use the appliance outdoors.

4. This appliance can be used by children aged from 8 years

and above and persons with reduced physical, sensory or mental

capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance in

a safe way and understand the hazards involved. Children shall not

play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not

be made by children unless they are older than 8 and supervised.

Keep the appliance and its cord out of reach of children less than

8 years.




5. Before using the appliance for the first time, remove all the

packaging.

6. Do not leave the appliance unattended while powered on.

7. Allow the appliance to completely cool before any cleaning or

maintenance.

8. Do not immerse the appliance in water or any other liquid, as

this may damage the appliance or cause an electric shock. Do not

rinse the housing, cord or plug in water or any other liquids.

9. Do not place the appliance near a heating device, gas flames,

electric element heater, heated oven or other heating equipment.

10. The appliance must not be exposed to humidity, splashes or

run-off. Do not place any objects containing liquids (such as vases

or glasses) on or near the appliance.

11. Do not place this appliance on top of another appliance.

12. Always turn the power off at the power outlet before inserting

or removing the power plug. Remove the power plug by grasping

the plug. Do not pull on the power cord.

13. Do not let the power cord hang over the edge of a table or

bench top, or touch any hot surface.

14. The use of accessories supplied by third parties may result

in injury, electric shock or damage to the appliance. Only use the

power connector supplied with the appliance.

15. This appliance is not intended to be operated by means of an

external timer or separate remote-control system.

16. When the power socket serves as the means to disconnect the

appliance, the power socket must remain easily accessible.

17. The appliance must be connected to an earthed mains socket.

18. If the supply cord is damaged, it must be replaced by the

manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in

order to avoid a hazard.

19. The power cable should be examined regularly for any signs

of damage or wear. The appliance should not be used if the cable

is damaged.

20. Do not use the appliance with an extension cord unless the

cord has been checked and tested by a qualified technician or

service person.

21. The symbol with the exclamation mark in an equilateral
A triangle indicates the presence of important operating

and maintenance instructions in the appliance’s
supporting documentation.
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8. YCYHEHHA HECNPABHOCTEMN

I'Ipunan He BMUKaeTbCA.

» HeHapjiiHe 3'eaHaHHA WHypa
KUBNEHHS.
* Hemae enekTpuku B poseTLi.

* MiuHo BCcTaBTe BUNKY B
pO3eTKy.
* CnpobyiiTe iHLYy po3eTky.

[Oum mik aBoma
nnacTuHamu rpuns.

3anuLukum ixi nicns ocTaHHLOro
BUKOPUCTAHHS.

PetenbHo ouunwaite
nnacTuHu ans
NPUroTyBaHHSA nicns
KOXHOTO BUKOPUCTAHHSA.

Ia nepesapeHa (nigropina)
abo HepoBapeHa

* Byno BubpaHo HenpasunbHy
nporpamy npurotTyBaHHs.

* Temnepartypy Ta/abo yac He
perynioBanucs BianoBiaHO 0
nopuii a6o ToBLUMHK TXi.

* Bubepitb nporpamy, Lo
niaxoauTb AnNs TNy ixi.

« Bigperynioiite
nonepeaHLO BCTAHOBMNEHY
Temneparypy Ta/abo vac,
AKLLO NOTPIGHO.

Migropinuit Toct

* Yac nincmaxyBaHHs
3anexuTb Bif TOro, Yu
npunag xonoaHuin abo
posirpiTun.

* Yac niacmaxysaHHs TocCTiB
36inblyeTbeA, AKWO Npunag
XOINOAHWA.

Konu npunag rapsiumin abo
PpO3irpiTuii, CKOpoTiTb Yac
niaCMaxyBaHHS.

Ha koHTakTHOMY rpuni ixa
roTYETbCA HEPIBHOMIPHO.

» [a HapizaHa Ha WwmaTku
pi3HUX po3MmipiB.

* [oTyBanues pisHi TMNK ixi.

* bxy He nepesepTanu nig
Yac roTyBaHHs 3 BiAKPUTO
kpuwkoto (105 ° C abo 180
°C).

LLlo6 3abeaneuntn

PiBHOMIpHE MPUIOTYBaHHS:

* HapixTe npoayktu
piBHOMipHO Ta oaHaKoBO
3a po3mipom.

« [oTyWnTe XXy OgHOro TUNYy.

« Mig Yac npuroTyBaHHsa
Ha rpuni 3 BiaKpuTOIO
KPULLIKOIO NepesepTaiTe
Xy nocepen
NPUrOTYBaHHS.

O6ByrneHa noBepxHs
cTeika.

Yac npurotyBaHHs 6yB
3aHaaTo [OBIUM.

* 3MiHiTL Temneparypy abo
Yyac 3a 3aMOBYYBaHHAM.

« MepesipsanTe Xy nig vac
NpUroTyBaHHS.
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6.6. MOPAOM

] Ipynb NpuUaHaYeHU Anst NPUroTyBaHHS iXi 3 BUKOPUCTAHHAM COKIB i XUpiB i3 M'sca.
3asBuyan He noTpibHO AoaasaTk xup abo onito.

] Mepen npuroTyBaHHsAM OBOMIB @60 HEXUPHOIO M'sica 3nerka 3amacTiTe NNacTUHU rpuns
onieto, Wo6 3anobirTu NPUropsiHHIo.

[ [Mia Yac npuroTyBaHHs XupM, WO MicTATbCA B iXi, ByayTb BUAINATUCS Ta 36upatucs B
nianoH ans kpanens. Lieit cnoci6 3noposilumi, HX TpaauLiiiHe NPUroTyBaHHSA, sike BUMarae
AoaaeaHHa onii abo xupy.

n Ogoui, xni6 | 6yTepbpoan TakoxX MoXxHa NiACMaX1TK Ha LbOMY npunagi.

] MMig Bac npuroTyBaHHi NTUL Ha KICTLi MW peKOMEHAYEMO 3HIMaTH 1i 3 KicTKK Ans
PiBHOMIpHOrO NPOCMaXyBaHHSA.

] [oTyviTe pi3Hi BUAM iXi Ha ABOX NNAacTUHax rpuns, Wob cMaku He 3nuBanucs.

7. OYULLEHHA TA gornaa

MONEPEMXEHHA. MNMepen ouMLLeHHsIM 3aBXAu Bif'eAHyWTe Nnpunag Big po3eTkn Ta
[aBaiTe NOMY MOBHICTIO OXONOHYTH.

NONEPEMXEHHSA. [ins 3axvcTy Bif ypaXeHHs! eneKTpuYHUM cTpyMom abo noxexi
HIKONK He 3aHyploiTe Npunaga, WHYP XVBNeHHs abo BUNKy y Boay abo Byab-siKy pianHy.
Hikonu He npomuBaiTe Ui eNeKTPUYHI YacTUHU Nig KpaHOM.
BAXITUBO. Hikonu He BUKOPUCTOBYITE PO34MHHUKM a6o abpa3uBHi yncTsadi 3acobu, ApoTaHi
LWITKK, rocTpi npeameTy abo metanesi rybku Ans YnweHHs npunaay.

m 7.1. OYMLLUEHHS

1. OuumwyinTte npunag nicns KOXHOMO BUKOPUCTAHHS.
2. Tepen o4MLIEHHAM BUIAMITB i3 npunagy nnacTuHU Ans NPUroTyBaHHs Ta NiaaoH Ans
Kpanenb
(— 3BMPAHHA).
3.  BWKOPMCTOBYITE IHCTPYMEHT ANS OMULLEHHS/BULLKPIGaHHS, Wo6 BuaanMTyK 3 nnacTuH
3anuwkmy ixi. O4ncTeTe NNAcTUHW AN NPUroTyBaHHA 3a AONOMOrolo HeabpasueHOi rybku
Ta Tennoi munbHoi Boau. LLLo6 BuganuTu CTiviki 3anuiukm i, 3aMoMiTb NNAcTUHU Ha Kinbka
XBUNUH nepes MuTTsM. [lobpe npoMuiiTe Ta BUTPITh Hacyxo raHvipkolo. MnactuHm ans
NPUroTYBaHHA MOXHa MUTU B NOCYAOMMUIAHIV MaLLMWHI.
QOuucTbTe NigAoH ANSA Kpanenb TEenso BOAOK 3 MUITOM.
OuyuncTbTE 30BHILLHI NOBEPXHI NpUnaay MK BOMOrol TKAHUHOID.
[aiiTe BCiM YacTUHaM MOBHICTIO BUCOXHYTW. 3HOBY NPUKPINITL NNACTUHW ANS NPUrOTYBaHHA
Ta NiAAOH ANs Kpanens 4o npunagy
(— 3BUPAHHSA).
7.  Tepen KOXHUM BUKOPUCTAHHAM NpOTMpaNTe NNAcTUHKU BONOroK raHYipkoto Ans nocyay Ta
peTenbHO BUCYLIYITE.

o0k

7.2. 3BEPIFAHHA

FAKWo BU He NNaHyeTe BUKOPUCTOBYBATH Npunag NpoTsSroM Tpueanoro nepioay vacy,
pekomeHgyemo 36epirati MOro B OpuriHanbHiv ynakoBsLi.

[ 3akpuiiTe npunag i noBepHiTk dikcatop Ans 36epiraHHs, Wo6 3abnokyeatu oro Ha Yac
36epiraHHs abo TpaHCnopTyBaHHS.

m  36epiranTe npunag y NpoxorioAHOMY, CYXOMYy Ta 3axuLLEHOMY Bia nuny Micli, nogani Big
NPSIMUX COHAYHUX NPOMEHIB.
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for contact with food.
23. Regarding the instructions for cleaning surfaces in contact with
food or oil, please see CLEANING AND CARE.
24. ﬁ The marking of this device (symbol of a crossed-out

22. QT This symbol indicates that the materials are approved

dustbin) complies with European Directive
2012/19/EU relating to “used electrical and electronic
BN cquipment’. This marking means that this equipment,
at the end of its useful life, cannot be disposed of with other
household waste. The user is required to deliver it to operators
who collect used electrical and electronic equipment. Collection
operators, including local collection points, shops and local
authorities, create an appropriate system for collecting equipment.
Appropriate collection of used electrical and electronic equipment
helps avoid harmful impacts on human health and the environment,
resulting from the presence of hazardous components, as well as
from improper storage and treatment of this equipment.

2. TECHNICAL SPECIFICATIONS

rRated voltage: 220-240 V ~, 50-60 Hz )
Power consumption: 2000 W
Dimension (W x D x H): 371 x 325 x 165 mm (closed)

kProtection class: Class | y

3. PRODUCT DESCRIPTION

3.1. APPLIANCE OVERVIEW

Storage lock resistant)
Hinge release lever

1. Control panel 7. Drip tray

2. Grill plates 8. Bottom plate release button

3. Cover or top plate handle 9. Waffle plates

4. Top plate release button 10. Cleaning/Scraping tool (not heat
5.

6.




3.2. CONTROL PANEL OVERVIEW

( N
1a. Power button Bacon, or Vegetables indicator
1b. OK button 1k. Top plate indicator — Indicates that
1c. Steak button the top plate temperature is being set
1d. Menu button (blinking) or heating (solid).
1e. Bottom plate indicator — Indicates that 1l. Display — shows:
the bottom plate temperature is being —  Temperature/Time
set (blinking) or heating (solid). - “-."the program selection state
1f.  Time button - “H--" preheating in progress
1g. — Decrease button indication
1h. Temperature button —  “Add" preheating completed
1i. Medium rare, Medium, Medium well, or indication
Well done indicator 1m. + Increase button
L 1j. Chicken, Waffles, Sausages, Fish,
S

4. BEFORE FIRST USE

PN G

Remove all packaging materials from the appliance.

Check that the appliance has no visible damage and no parts are missing. If any parts are
damaged or missing, contact our after-sales team immediately.

It is recommended to turn on and set the appliance at the highest temperature for 5 minutes
without food to eliminate the “new” smell and burn off the protective lubricant. The process
may produce a slight smoke or odour. Make sure the room is well ventilated.

Clean the appliance and accessories following the instructions in the CLEANING AND
CARE section

GETTING STARTED

. PLACEMENT

Place the appliance on an even, stable, dry and heat-resistant surface. Do not place the
appliance near any flammable or explosive materials.

Ensure that an easily accessible power socket is located nearby.

Make sure the power cable does not obstruct and cause persons to stumble and fall.

. ASSEMBLY

Unplug the power cord from the power outlet.

Turn the storage lock (5) to unlock the cover.

Open the cover to 105° ).

Choose the desired set of cooking plates.

m Grill plates (2) — For contact grilling, general grilling, pressing paninis, rolls and
sandwiches. The grill plates are suitable for grilling steaks, burgers, boneless chicken,
and vegetables.

m Waffle plates (9) — For making waffles.

Insert the bottom cooking plate by aligning the 2 notches on the plate with the 2 brackets in

the fold/centre of the appliance, then push the plate until it snaps into place ().

Attach the top cooking plate in the same manner. Both plates in a set are the same and can

be used interchangeably.

Insert the drip tray (7) into the back of the appliance.

9.  TopkHitbes kHonku OK (1b), wo6 nigTeepavuTh Ta noyatn npurotysaHHs. MNpunaa noyHe
roTyeaTtu iXy BianoBiaHoO Ao nporpamu. Ha gucnnei no Yepsi sigobpaxarumerscs
Temneparypa NpuroTyBaHHs Ta 3BOPOTHUI BiANIK Yacy NPUroTyBaHHS.

10. MMicns 3aBepLueHHSA NporpaMu NPUroTyBaHHA Npunag NnoaacTs 3 3ByKOBI CMrHanv Ta
aBTOMaTUYHO BUMKHETbCS. Ha naHeni kepyBaHHA 3anuLUMTLCS NULe KHOMKa XUBNEHHS (1a),
sika Byae noBinbHO Gnumaru.

11.  BuiAMiTb TXy.

6.3. MPUTOTYBAHHSA 3A PYYHOIO NMPOIrPAMOIO

PyuHa nporpama aae amory BCTaHOBUTU oHaKoBy abo pisHy TemnepaTypy Ha 06ox nnactuHax
rpuns.

1. TopKHiTbCSl KHONKW XNBNeHHs (1a), wob yeimkHyTH npunag. Mpunag yBiMKHETbCS | nepenae
B pexum Bubopy nporpamu, i Ha aucnnei 3'ABUTLCA «- - -».

2 HatucHiTb kHonky «Temnepartypa» (1h). 3acsiTuTbcs iHAMKaTop BepxHbOi nnacTuHu (1k).
Hatuckaiite kHonku +/—, Wwo6 yctaHoBMTH GaxxaHy TemMnepaTypy BepXHbOi NNacTUHK.

3. 3HOBY HATUCHITb KHOMNKY « Temnepartypa» (1h). 3acBiTUTLCS iIHAMKATOP HMKHBOT NNACTUHK
(1e). Hatuckaiite kHOMKM +/—, Wo6 ycTaHOBUTKU BakaHy TeMnepaTypy HWXHBOI NNACTUHN.

4.  HartucHitb kHonky «Yac» (1f). HatuckanTe kHonku +/—, Wob yctaHoBUTM BaxkaHwii Yac
npuroTyBaHHs Ans o6ox nnacTuH.

5 TopkHiTbest kHonku OK (1b), wo6 nigTeepauTy Ta posnoyatu nonepeaHe HarpieaHHs. Mig

Yac nonepeaHbOro HarpiBaHHs Ha gucnnei Bigobpaxarumerscs «H - -» | Temneparypa

NPUroTyBaHHSA MO Yep3i.

3akpunTe KpuLKy 6e3 ixi.

MPUMITKA. lMNicnsa 3aBepLueHHA nonepeaHLOro HarpisaHHA nNpunag nogacTb 3BYKOBUN

CUrHan i aBToMaTU4HO po3noyHe asy NPUroTyBaHHS Nporpamu.

8.  Konwu Bu nouyeTe 3ByKOBUW CUrHan, BiAKPUTE KPULLIKY, NOKNAaAiThk NiAroToBNEHY Xy Ha
rpunb i ONYCTiTh KPULLKY, WO6 npuTucHYTK iXY. Mia Yac rotyBaHHs Ha aucnnei no Yepai
Bifno6paxaTtumeTbecs TemnepaTypa NpuUroTyBaHHs Ta 3BOPOTHUM BifNiK Yacy NpUroTyBaHHsI.

9. Tlicnsa 3aBepLUeHHSA NporpaMu NPUroTyBaHHA Npunag nofacTb 3 3BYKOBi CUrHanv ta
aBTOMaTUYHO BUMKHETLCS.

10. BuiAMITb ixy.

No

BepxHs nnactuHa

80-230 °C
HwxHst nnactuHa

6.4. NNOCKWN rPUNb (180°) / ABOCTOPOHHE NPUrOTYBAHHSA

Micns nonepeaHLOro HarpiBaHHA NpUNagy B MOXETE MOBHICTIO BiAKPUTU KPULLIKY B MONOXEHHS

nnockoro rpuns (180°), wo6 rotyeati Ha 4BOX NMACTUHAX rPUNSL.

] BigkpuinTe kpuwKy Ha 105°, a NOTIM NOTAMHITL | YTPUMYITE BaXinb po36noKyBaHHA WapHipa
(6), WO BIAKPWUTM KPULLIKY B NNOCKE NOMOXEHHS (5 (?5"1

] MoTArHiTL Bropy Ta yTpuMyiite Baxinb po3bnokysaHHs netni (6), wob 3akput KpULLKY
Hasan Ha 105° (2).

6.5. NICNA BAKOPUCTAHHA

1.  3aBepLluMBLUM BUKOPUCTAHHSA NpUNazy, TOPKHITLCSH KHOMKW XUBNEHHSA (1a), o6 BUMKHYTK
npunag.
2. icns KOXHOrO BUKOPUCTaHHS BUIMaWTe LUHYP XXMBIIEHHA 3 PO3ETKU.
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KHonka meHio TemnepaTtypa npuroTyBaHHs Yac npurotyBaHHA
. Yac 3a PerynboBaHui
waniarop | s | sawosysamnu | perymosans | 2Mossysamsau | - ianacon
(cekyHam) (cexynan)
Kypka 230 °C 210-230 °C 300 ¢ 180480 ¢
Badpni 210°C 200-220 °C 300¢c 180480 c
Kos6acu 180 °C 170-190 °C 180 ¢ 180480 ¢
Pu6a 210°C 200-220 °C 360 c 240-540 c
é BekoH 210°C 200-220 °C 180 ¢ 180-360 ¢
@ Osoui 200 °C 190-210 °C 180 ¢ 180420 c

4.  Akwo Bam NoTpiBHO 3MIHUTK HaNaLITYBaHHS 3a 3aMOBYYBaHHAM, BUKOHaWTe HaBeaeHi
HWx4e Aii abo nepenaite 40 HACTYNHOTO KPOKY.

[ HartucHite kHonky «Yac» (1f), a noTim HaTuckaiTe KHonku +/-, Wob 36inbwuTn abo
3MEHLUMTY Yac NPUroTyBaHHs.

[ | HatucHitb kHonky « Temneparypa» (1h), a notiM HaTuckanTe KHonky +/-, wob 36inbwnTy abo
3MEHLUMTY TeMnepaTypy NpUroTyBaHHs.

MPUMITKA. KHonku «+» i «—» NiATPUMYIOTb TpUBane HaTUcKaHHA Ans weuakoro 36inbweHHs abo
3MEHLUEHHS 3HaYeHb.

MNOMNEPEAHE HAIPIBAHHA

5.  TopkHitecs kHonku OK (1b), wo6 nigTeepanty Ta posnoyarv nonepeaHe HarpisauHs. Mig
yac nonepeaHbLOro HarpisaHHs Ha gucnnei Bigobpaxartumerbcs «H - -» | TeMneparypa
NPUroTyBaHHA No Yepsi. Yac npurotyBaHHA He BinobpaxaeTbes.

MPUMITKA. [Ins AOCArHEHHS HalKpawmx pe3ynbraTie | eHeproeeKkTMBHOCTI 3aBXan 3akpusante
KPULLKY Nif Yac nonepeaHboro HarpisaHHa npunagy.

6. [licns 3aBeplueHHs nonepeaHbOro HarpiBaHHs Ha avcnnei 3'seutbes «Add» i nponyHae
3BYKOBMIA curHan.

MPUrOTYBAHHA XI

7.  BiakpuiTe KpULLKY i NOKNAaAiTh NArOTOBNEHI NPOAYKTU HAa HWXKHIO NNacTuHy rpuns (abo
HaMoBHITb HWKHIO NAAcTUHY Ans Badesnb TiCTOM).

8.  OnycTiTb KpULLKY Tak, Wo6 BEPXHA NnacTuHa rpunsa Hatuckana Ha ixy. (MoBHicTo 3akpuiiTe
KPULLIKY, SIKLLO BU roTyeTe Badni.)
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5.3. DISASSEMBLY

To disassemble the appliance for cleaning:

1. Unplug the power cord from the power outlet. Wait until the appliance has cooled down
completely.

Open the cover to 105° @ Pull up and hold the hinge release lever (6) to open the cover
completely to the flat position (180°) 3.

Press the top plate release button (4) to remove the top plate. The plate will pop out.
Press the bottom plate release button (8) to remove the bottom plate.

Pull up and hold the hinge release lever (6) to close the cover back to 105° (2.

Remove the drip tray (7).

6. OPERATION

This appliance is suitable for use as a waffle maker, contact grill, or double-sided flat grill. The
appliance features automatic preheating function in the preset cooking programs, and also a
manual program that allows you to set the same or different temperatures on both grill plates.

&CAUTION — Risk of burns:

] Do not touch hot surfaces! Accessible surfaces, metal surfaces, and heating elements of
the appliance become very hot during use and are subject to residual heat after use. Use
handles or knobs.

m  Always wear protective, insulated oven mitts/gloves when handling, inserting or removing
items from the appliance.

ocarw N

6.1. CONNECTING THE APPLIANCE

1. Make sure the appliance is properly assembled and the drip tray (7) is in place
(— ASSEMBLY).

2.  Connect the power cord to a suitable power outlet. All indicators will light up and turn off
with a beep, and the Power button (1a) will start blinking to indicate that the appliance is
connected to the power supply.

6.2. COOKING WITH A PRESET PROGRAM (CONTACT GRILL / WAFFLE
MAKER)

1.  Close the cover without food inside.

2. Tap the Power button (1a) to turn the appliance on. The appliance will turn on and enter the
program selection state and “- - -" will be displayed.

3.  Tap the Steak button (1c) or the Menu button (1d) to select the desired cooking program.
The indicator of the cooking program selected will blink (1i/1j). The display (1) will show the
program’s default temperature and time alternately.




Steak button Cooking Temperature Cooking Time
Cooking . Default Adjustable
Indicator Program / T enl?efar::tur " Adé:itasle Time Range
Doneness pe g (seconds) (seconds)
MED RARE Medium rare 230 °C 210-230 °C 300s 180-420s
MED Medium 230 °C 210-230 °C 360s 240-480s
MED WELL Medium well 230°C 210-230 °C 420s 300-540s
WELL DONE Well done 230°C 210-230 °C 480s 360-600s
Menu button Cooking Temperature Cooking Time
) Default Adjustable
" Cooking Default Adjustable
Indicator Time Range
Program Temperature Range (seconds) | (seconds)
Chicken 230°C 210-230 °C 300s 180-480s
Waffles 210°C 200-220 °C 300s 180-480s
Sausages 180 °C 170-190 °C 180s 180-480s
Fish 210°C 200-220 °C 360s 240-540s
Bacon 210 °C 200-220 °C 180s 180-360s
Vegetables 200 °C 190-210 °C 180s 180-420s

4. If you need to adjust the default settings, follow the steps below or skip to the next step.

[ ] Tap the Time button (1f) and then tap the +/— button to increase or decrease the cooking
time.

n Tap the Temperature button (1h) and then tap the +/- button to increase or decrease the
cooking temperature.

NOTE: The + and — buttons support long pressing to increase or decrease the values quickly.

PREHEATING

5. Tap the OK button (1b) to confirm and start preheating. During preheating, the display will
show “H - =" and the cooking temperature alternately. Cooking time is not shown.
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6. EKCNNYATAUIA

Liei npunaa Moxe BUKOPUCTOBYBaTUCS SIK BadpenbHULS, KOHTAKTHUIA rpunb abo ABOCTOPOHHIN
nnockun rpune. MNpunag ocHaweHuit hyHKUie aBToMaTUYHOro nonepeaHbLoro nigirpisy B
nonepeaHbo BCTAHOBINEHWX NporpaMax NpurotTyBaHHs, a TakoX Py4HOIO Nporpamoio, sika
[03BONSIE BCTAHOBNIOBATH oAHakoBy abo pisHy Temneparypy Ha 06ox nnacTuHax rpunsi.

&3ACTEPE)KEHHH — HeGe3neka onikiBe:

] He TopkanTecs rapsunx nosepxoHb! [locTynHi noBepxHi, MeTanesi noBepxHi Ta
HarpiBanbHi eNemMeHTU npunagy CUnbHO HarpiBalTbCA Nig Yac BUKOPUCTaHHSA i
3anULWAIOTLCS rapsvMMK NiCNA BUKOPUCTaHHS. Bukopuctosyiite pykis's abo pyyku.

n 3aBxau oasraiite 3axuUCHi i30NbOBaHI pykaBuUi/pykaBU4KKU, KONK TOpKaeTecs npunaay,
KnageTte B HbOro NPOAYKTU YU BUAMAETE iX.

6.1. NIAKNIOYEHHA NPUNALY

1. TepekoHanTecs, Wo npunag npasunbHO 3ibpaHo i nigaoH aAns kpanens (7) yctaHoBREHO
(— 3BUPAHHS).

2. MigKNIoNITE LWHYP XXMBNEHHS A0 BiANOBIAHOT PO3eTKU. YCi iHAMKaTOPK 3aropaTbCs i 3racHyTb
3i 3BYKOBMM CUrHANoMm, a KHOMKa XueneHHs (1a) nouHe 6numaru, Bkasyloun Ha Te, Wo
npunag nigakn4yeHo 4o enekTpoMepexi.

6.2. MPUFOTYBAHHA 3A NONEPEAHBO BCTAHOBJIEHOIO NPOrPAMOIO
(KOHTAKTHWM rPUNb / BA®ENBHULA)

1.  3akpwuitte KpuwKy 6e3 iXi BcepeavHi.

2.  TopkHiTbCsi KHOMKM XMBMNeHHA (1a), Wwob ysiMkHyTV npunag. Mpunag yBiMKHETbCS Ta
nepenge B pexum Bubopy nporpamu, Ha gucnnei Bigobpasutbes «- - -».

3. HarucHitb kHonky «Cteitk» (1c) abo kHonky «MeHto» (1d), wob eubpatn notpi6Hy nporpamy
npurotyBsaHHs. lHaukaTtop BubpaHoi nporpamu npurotyBaHHs 6numarume (1i/1j). Ha aucnnei
(11) nonepeminHo Bino6paxaTuMyTbCA 3afjaHi 3a 3aMOBYyBaHHAM Temneparypa Ta Yyac

nporpamu.
Knonka «Crenk» Temnepatypa NpUroTyBaHHs Yac npurotyBaHHs
Mporpama . Yac 3a PerynboBaHui
IHankaTop NPUroTyBaHHs / I::::gaz:::: eu':::::“ 33aMOBYYBaHHAM Aiana3oH
loToBHiCcTL Y pery (cexynam) (cexyHam)
iy npogg:gg‘:m”ﬂ 230 °C 210-230 °C 300 ¢ 180-420 ¢
MED npo?«i%?::nm 230 °C 210-230 °C 360 ¢ 240480 ¢
xsl'i nMpi"'c’;Ziggﬁg 230 °C 210-230 °C 420 ¢ 300-540 ¢
‘[’)VOE;"E npoﬂggf’(z“m 230 °C 210-230 °C 480 ¢ 360-600 ¢
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PON= O

5.3.

PekomeHayeTbCs BBIMKHYTU Npunag i NOCTaBUTU MOro Ha HamMBULLLY Temneparypy Ha 5
XBUNUH 6e3 i, o6 ycyHyTn 3anax «HoBoroy i Wob Buropina saxucHa amaska. g yac
npouecy Moxe 3'aBUTUCS HeBenuKa KinbkicTb AumMy abo HeaHayHui 3anax. 3abeanevre
HanexHy BEHTUNALLO NPUMILLEHHSA.

Ouunwaiite npunag i akcecyapu, 4OTPUMYIOYUCE IHCTPYKLUIV y po3aini «OYULLEHHA TA
aornsan».

NEPLUE 3HAMOMCTBO

. PO3MILWEHHA

CrasTe npunag Tinbku Ha piBHY, CTiWKy, CyXy Ta )XapoMilHy noBepxHi0. He poamilyyiTe
npunag nobnuay nerkosamuctix abo BubyxoHebesneyHux martepianis.

MepekoHaiiTecs, Wo nobnuay posTalloBaHa NerkoaocTynHa poseTka.

MepekoHaiiTecs, Wo Kabenb XVUBNEHHS He 3aBaXae Ta He CNIPUMMHAE CNOTUKAHHSA W NagiHHA
niope.

. 3BUPAHHA

BiakntouiTh LWHYP XMBNEHHA Bif €NeKTPUYHOI PO3eTKM.

MoeepHiTk cikcaTop Ans 36epiranHs (5), Wob po3bnokysBaTh KPULLIKY.

Biakpuiite kpuwiky Ha 105° (5

MipBepite 6axaHuit Habip NNacTUH ANs NPUrOTYBaHHS.

m nacTvHm rpunsa (2) — ANs KOHTaKTHOrO rPUNs, 3BUMANHOO NIACMAXyBaHHA Ha rpuni,
npecyBaHHA NaxiHi, ponis i ceHAasiviB. MNacTuHW rpuna NiAXoasATL ANA NPUIOTYBaHHSA
cTeiikiB, rambyprepis, Kypku 6e3 KicTok Ta OBOMiIB.

m [nactuumn ansa sadens (9) — Ana NpurotyBaHHA Badenb.

BcTaBTe HKHIO NNacTUHY ANS NPUFOTYBAHHS, BUPIBHABLUW 2 BUIMKW Ha NNacTuHi 3 2

KPOHLUTeHaMK B cknaaui / No ueHTpy npunagy, a NoTiM HaTUCHITb Ha NNacTUHY, AOKK BOHA

He 3adikcyeTbCsi Ha Micui @

Tak camo NpuKpIniTe BEPXHIO NNAacTUHY ANst NnpuroTysaHHs. Obuasi nnactuHu B Habopi

OfHAKOBi T8 MOXYTb BUKOPUCTOBYBaTUCA SIK B3AEMO3aMiHHi.

Bcrasrte ninaoH ans kpanens (7) 33agy npunagy.

PO3BUPAHHA

LLlo6 posibpaTi npunag Ans o4MLEHHSs, BUKOHaUTe Taki aii:

o ok~ W D

BiakntouiTh WHYP XWBNEHHN Bif eneKTPUYHOI po3eTku. 3a4ekanTe, oKW NpUnaz NoBHICTIO
OXOroHe.

Bigkpuitte kpuwKky Ha 105° (2). MoTArkHiTh Bropy Ta yTpUMy#iTe Baxinb po3GnokysaHHs
wapHipa (6), Wo6 NOBHICTIO BIAKPUTM KPULLKY B piBHe nonoxeHHs (180°) ().

HaTtucHiTb KHONKY po3bnokyBaHHA BEpXHbLOI NNAcTVHW (4), WOG 3HATU BEPXHIO NNacTUHY.
MnactvHa BUCKOUUTD.

HatucHiTb kHONKy po36roKyBaHHS HWKHBOT NNAcTUHW (8), WOG 3HATU HUKHIO NNAacTUHY.
MoTarHiTe Bropy Ta yTpuMyiiTe Baxinb poabnokysaHHs netni (6), wob 3akputi KpULLKY
Hasap Ha 105° 2.

3HiMiTb NigaoH ans kpanens (7).
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NOTE: For best results and energy efficiency, always close the cover when the appliance is

preheating.

6.  Once preheating is complete, the display will show “Add” with a beep.

COOKING

7. Open the cover and place the prepared food on the bottom grill plate (or fill the bottom waffle
plate with batter).

8.  Lower the cover until the top grill plate presses on the food. (Close the cover completely if
you are making waffles.)

9. Tap the OK button (1b) to confirm and start cooking. The appliance will start to cook the food
according to the program. The display will show the cooking temperature and the cooking
time countdown alternately.

10. Once the cooking program ends, the appliance will beep 3 times and automatically turn off.
Only the Power button (1a) will remain lit on the control panel, blinking slowly.

11.  Remove the food.

6.3. COOKING WITH MANUAL PROGRAM
The manual program allows you to set the same or different temperatures on both grill plates.

1.

2.

© No oas o

Tap the Power button (1a) to turn the appliance on. The appliance will turn on and enter the
program selection state and “- - -" will be displayed.

Tap the Temperature button (1h). The top plate indicator (1k) will light up. Tap the +/— button
to set the desired temperature on the top plate.

Tap the Temperature button (1h) again. The bottom plate indicator (1e) will light up. Tap the
+/— button to set the desired temperature on the bottom plate.

Tap the Time button (1f). Tap the +/— button to set the desired cooking time for both plates.
Tap the OK button (1b) to confirm and start preheating. During preheating, the display will
show “H - =" and the cooking temperature alternately.

Close the cover without food.

NOTE: The appliance will beep when preheating is complete and will automatically start the
cooking phase of the program.

When you hear the beep, open the cover, place the prepared food on the grill plate and
lower the cover to press the food. During cooking, the display will show the cooking
temperature and the cooking time countdown alternately.

Once the cooking program ends, the appliance will beep 3 times and automatically turn off.
Remove the food.

Top plate

80-230 °C 1-60M
Bottom plate

6.4. FLAT GRILL (180°) / DOUBLE-SIDED COOKING

After preheating the appliance, you can open the cover fully to the flat grill position (180°) to cook
on two grill plates.

Open the cover to 105° and then pull up and hold the hinge release lever (6) to open the
cover flat
Pull up and hold the hinge release lever (6) to close the cover back to 105° (2).
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6.5. AFTER USE

1. Once finished using the appliance, tap the Power button (1a) to turn the appliance off.
2.  Disconnect the power cord from the power outlet after each use.

6.6. TIPS

The grill is designed to cook food using the juices and fats from the meat. No extra fat or oil
is normally needed.

[ Lightly brush the grill plates with oil before cooking vegetables or lean meats to prevent
sticking.

m  When cooking, fats contained in the food will be released and collected in the drip tray. This
method is healthier than traditional cooking that requires additional oil or fat.

[ | Vegetables, bread, and sandwiches can also be cooked with this appliance.
[ When cooking bone-in poultry, we recommend deboning it for even cooking.
] Separate different types of food across the two grill plates to prevent the flavours merging.

7. CLEANING AND CARE

2. TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKMH

rHovvlil-lam:l-ia Hanpyra: 220-240 B ~, 50-60 'y
EHeprocnoxuBaHHs: 2000 Bt
Poamipu (LU x I x B): 371 x 325 x 165 mm (y 3akpuTOMy BUrNAAI)
kKrlac 3axucTy: Knac |

3. ONnuc BUPOBY

3.1. ornsag nPunApy

A WARNING: Before cleaning, always unplug the appliance from the power outlet and

allow it to cool down completely.

WARNING: To protect against electric shock or fire hazards, never immerse the
appliance, power cord or plug in water or any liquid. Never rinse these electrical parts
under the tap.

IMPORTANT: Never use solvents, chemical or abrasive cleaning agents, wire brushes, sharp
objects or scouring pads to clean the appliance.

7.1. CLEANING
1. Clean the appliance after each use.
2. Remove the cooking plates and drip tray from the appliance before cleaning

(— ASSEMBLY).

3.  Use the cleaning/scraping tool to remove any food residue from the cooking plates. Clean
the cooking plates with a non-abrasive sponge and warm soapy water. To remove stubborn
food residues, soak the cooking plates for a few minutes before cleaning. Rinse well and dry
with a dry cloth. The cooking plates are dishwasher safe.

4,  Clean the drip tray with warm soapy water.

5. Clean the external surfaces of the appliance with a soft moist cloth.

6.  Allow all parts to dry completely. Reattach the cooking plates and drip tray to the appliance
(—> ASSEMBLY).

7. Before each use, wipe down the cooking plates with a moist dishcloth and dry thoroughly.

7.2. STORAGE
If you do not plan to use the appliance for a long period of time, we recommend that you
store the appliance in its original packaging.

m  Close the appliance and turn the storage lock to lock it during storage or transport.

[ Store the appliance in a cool, dry, and dust-free environment away from direct sunlight.
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1. MaHenb kepyBaHHs 7. TMinaoH ans kpanenb
2. Mnactuxm rpunio 8. KHonka po3BnokyBaHHs HWKHbLOI
3.  Kpuwka abo pyyka BepxHbOi NnacTuHm nNNacTuHu
4. KHonka po36nokyBaHHs BEPXHbOT 9. [nacTtuHu ans Badens
nNNacTuHu 10. IHCTPYMEHT ANs YMLLEeHHs/BULLKPIBaHHSA
5. ®ikcartop ans 36epiraHHA (He TepmocTinkui)
6. Baxine cikcauii wapHipa

3.2. ornsa NAHENI KEPYBAHHA

7
1a. KHonka XvBneHHs «OBoMi»
1b. KHonka OK 1k. |HAMKaTOp BEPXHLOI NACTUHU —
1c. KHonka «Creitk» nokasye, Lo Temneparypa BepxHboi
1d. KHonka MeHio NNacTUHU BCTaHOBNOETLCS (Bnumac)
1e. IHAVKaTOP HWXHBOT NNACTUHU — abo HarpiBaeTbes (CBITUTBCA).
noKasye, Lo Temnepartypa HWKHbOI 1l.  Oucnnei — BUBOAUTL Taky
NNacTvHW BCTaHOBNOETLCA (Bnvmae) iHbopmaLito:
abo HarpiBaeTbCs (CBITUTBLCSA). —  Temneparypalyac
1f.  KHonka vacy —  «---» — CcTaH Bubopy nporpamu
1g9. — KHonka 3MeHLeHHs —  «H - -» — iHauKauis nonepeaHLOro
1h. KHonka Temneparypu HarpiBaHHs
1i.  IHAMKaTop CTyneHiB NpoXxapioBaHHA —  «Add» - iHaukauis 3aBepLUeHHs
— cnabke, cepeaHe abo nobpe nonepeAHbOro HarpiBaHHs
npoXaproBaHHA 1m. + KHonka 36inblueHHs
1j.  Inavkatop «Kypka», «Badni»,
«Kosbacu», «Puba», «BekoH» abo
.

4. NMEPEA NEPWWUMAM BUKOPUCTAHHAM

[ Bupanite yci nakyeanbHi matepianv 3 npunagy.

[ MepekoHaiTecs, WO npunag He Mae BUAUMMUX NOLUKODKEHb i BIACYTHIX AeTanen.
Akwo 6yab-siki getani nowwkoakeHi abo BiACYTHI, HEranHO 3BepPHITLCS B HaLLy cnyx6y
nicnanpoaaxHoro o6cnyroByBaHHs.
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20. He BukopuctoByUTE npunag i3 nogoexysayem, sKLWO BiH He
OyB nepesipeHUn i NpoTecToBaHUin KBanidpikoBaHUM TEXHIYHUM
daxisuem abo peMOHTHUKOM.
21. CumBon 3Haka OKIMKY B  PIBHOCTOPOHHLOMY
A TPUKYTHUKY CBiAYUTb TMPO HasIBHICTb BaXXNMUBUX
IHCTPYKUiM 3 ekcnnyaTauii Ta gornsgy B CynpoBiaHin
AOKyMeHTaLii npunagy.
22. Qlf Llen cumBon Bkasye Ha Te, WO Marepianu CxBaseHi
ANS KOHTaKTY 3 NPOAYKTaMu Xap4yyBaHHS.
23. CTOCOBHO BKa3iBOK 3 OYMLLEHHS NMOBEPXOHb, SIKi KOHTaKTYIOTb
i3 Xap4oBMMM NpoayKTamu 4u onieto, ame. po3ain «OYUNLLEHHA
TA OOIMMAO».
24. MapkyBaHHs LbOro NPUCTPOIO (cumBon
E nepekpecneHoro CMiTH1Ka) Bignosigae €BponenchbKin
OupexkTnei 2012/19/€C npo «BMKOpUCTaHE ENEKTPUYHE
B 15 enektpoHHe obnagHaHHa». Le mapKyBaHHS
O3Hauvae, Wo ue obnagHaHHSA nicnsa 3akiHYeHHs1 TEPMIHY CnyXou
He MOXHa yTUnidyBaTh pa3oM 3 iHLWMMK NOByTOBMMU BiaxXoaamu.
KopuctyBay 3000B’si3aHMiA [OOCTaBUTU WMOro oneparopam, SKi
36MpaloTb BUKOPUCTAHE ENeKTPUYHE Ta enekTpoHHe obnagHaHHS.
Onepatopu 360py, BKMOYa4M MicLeBi NYHKTU 360py, marasvHu
Ta MICLUEBI opraHu Brnagu, CTBOPKKTL BIAMOBIAHY cucTtemy Ansi
36opy obnagHaHHA. HanexHun 36ip BXXMBAHOIO €NeKTPUYHOro Ta
ENeKTPOHHOro obnagHaHHSA [a€e 3MOry YHUKHYTWU LUKIASIMBOroO
BMSIMBY Ha 300POB’S NOAWHU Ta OOBKINNSA BHACMIOOK HAsBHOCTI

Hebe3neYyHMX KOMMOHEHTIB, a TaKoX HenpaswuiibHONoO 36epiraHHr-|
LbOoro obnagHaHHA Ta HeHaneXxHe NOBOMKEHHS 3 HAM.
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8. TROUBLESHOOTING

The appliance does not
turn on.

« Loose power cord
connection.

* No electricity from the power
outlet.

* Insert the plug firmly into the
mains outlet.
« Try another power outlet.

Smoke between two grill
plates.

Residue left after last use.

Clean the cooking plates
thoroughly after each use.

Food is overcooked
(burnt) or undercooked

* Wrong cooking program was
selected.

* Temperature and/or time
were not adjusted according
to the portion or thickness of
the food.

« Select a program suitable for
the type of food.

« Adjust the preset temperature
and/or time if required.

Burnt toast

« Toasting time varies when
the appliance is cold or
preheated.

« Toasting time is longer if the
machine is cold.

When the appliance is hot or
preheated, shorten the toasting
time.

Food is cooked unevenly
in the contact grill.

« Food was cut into different
sizes.

« Different types of food were
cooked.

» Food was not turned over
when cooking with the cover
open (105°C or 180°C).

To ensure even cooking:

+ Cut food evenly and uniform
in size.

» Cook the same type of food.

* When grilling with the cover
open, turn food over halfway
through cooking.

Charred steak surface.

The cooking time was too long.

» Adjust the default temperature
or time.
» Check food during cooking.

temperature probe only.)

“E1” displayed. Top plate NTC failure. Unplug and stop using
the appliance. Contact an
“E2" displayed. Bottom plate NTC failure. f:;gﬁ"sed service centre for
* The temperature probe
needle is abnormal and the
control panel interface has . .
returned to the initial state. Res_tarl.the appliance by
turning it off and then on
“Ear A * The temperature probe )
E3" displayed. needle is connected, but again.
(Models with ’ +» Ensure the temperature probe

not inserted into the food
properly.

« There is no change or
there is a slight change in
temperature within 5 minutes.
This code is displayed.

is properly connected to the
appliance and inserted into
the food.
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1. CONSIGNES DE SECURITE

Avant d’utiliser cet appareil électrique, lisez attentivement les
instructions ci-dessous et conservez le mode d’emploi pour un
usage ultérieur :
1. RISQUE DE BRULURES : Ne touchez pas les surfaces
& chaudes. Les surfaces de I'appareil marquées de ce
signe sont portées a trés haute température en cours
d'utilisation et peuvent rester brllantes pendant un
certain temps aprés l'utilisation. Utilisez toujours un
gant de cuisine ou un torchon lorsque vous utilisez I'appareil.
2. Cet appareil est destiné a étre utilisé dans des applications
domestiques et similaires telles que :
— dans les cuisines du personnel dans les magasins, les bureaux
et autres environnements professionnels ;
— dans les habitations des fermes ;
— par les clients d'hoétels, de motels et dans d'autres
environnements résidentiels ;
— dans les environnements de type chambres d’hétes.
3. Cet appareil n'est pas destiné a une utilisation professionnelle
ou commerciale. N'utilisez pas I'appareil en extérieur.
4. Cet appareil peut étre utilisé par les enfants de 8 ans et plus
et les personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites ou dénuées d’expérience ou de connaissances,
s'ils sont correctement surveillés ou si des consignes relatives a
I'utilisation de I'appareil en toute sécurité leur ont été données et
s’ils comprennent les risques encourus. Les enfants ne doivent
pas jouer avec I'appareil. Le nettoyage et I'entretien par I'utilisateur
ne doivent pas étre effectués par des enfants a moins qu’ils aient
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cTapLuli 8 pokiB 3a yMOBW Harnsgy 3a HUMU. TpumanTe npunag i
MOro LUHYP Y MicLi, HEAOCTYNHOMY ANs AiTen BikoM A0 8 pokKiB.

5. lNepeg nepwvM BUKOPUCTAHHAM npunagy 3HiMiTb YCHO
YNaKoBKY.

6. He sanuwanTte npunag 6e3 Harnsay, Konu BiH YBIMKHEHUIA.

7. lNepen ounweHHsim abo obcnyroByBaHHsM pavTte npunagy
MOBHICTIO OXOIMOHYTMW.

8. He 3anypionte npunag y Bogy 4v Oyab-siKy iHWY piguHy,
OCKIifNbKW Lie MOXe MOLUKOAUTN Moro abo NpusBecTn 0 YpaXeHHs
enekTpUYHUM CTpymMoM. He npomuBanTe kopnyc, WHyp abo BUIKY
BOAO abo Byab-sKMMM IHLLUMMK pignHamu.

9. He BcraHoBnouTe npunag nobnusy obirpiBaya, rasoBoro
nonym’ss, €eneKkTPUYHOro HarpiBanbHOro enemeHTa, posirpiToi
AyXOBKW abo iHLWOro HarpiBanbHOro obnagHaHHs.

10. He nippnaBante uen npunag BnAvMBY BONOrocTti, 6pu3ok abo
cTokiB. He crtaBTe npegmeTtu, WO MICTATb piavHYy (Hanpuknag,
Ba3un abo cknsHkK) Ha npunag abo nopsg i3 HUM.

11. He cTtaBTe uen npunapg 3sepxy Ha iHWWiA npunag.

12. 3aBXan BUMUKaANTE XUBMNEHHS, Nepll HbK BcTaBnAtn abo
BUMAMATU LUTENCEenbHY BUMKY. BuiimanTte BUnKy 3 posetku, 6epy4n
3a camy BUIKY. He TArHiTb 3a WHYP XUBMEHHS.

13. He gonyckanTe 3BUCaHHSA LWUHYpa XMUBMNEHHS 3a Kpawn ctona yu
NaBKu Ta NOro KOHTAKTY 3 rapsivoto NOBEPXHELD.

14. BUKOpUCTaHHsI akcecyapis, WO MOCTa4yalTbCA TPeTiMU
ocobamu, MOXe NpU3BeCTU A0 TPaBM, YPaXKEHHSI eNeKTPUYHUM
CTpyMOM abo NOLUKOMKEHHS npunagy. BukopucTtoBynTe nuwe
PO3’€M XMBSEHHS, LLIO NOCTA4YaETbCA pas3oM i3 npunagom.

15. Llen npunag He npuaHadeHu ansi poboTtu Big 30BHILUHBLOMO
TaMmepa 41 OKpeMoi CUCTEMU ANCTAHLINHOIO KepyBaHHS.

16. Konu enekTpuyHa po3eTka CnyXuTb 3acob0oM BiAKMOYEHHSN
npunagy, BOHa Mae 3anuLaTtucs NnerkogocTynHoR.

17. NMpunag mae 6yTy NigKNYeHUn 40 3a3eMEHOI PO3ETKM.

18. AKWO WHYP >XUBMNEHHS MOLUKOMKEHUN, TO, Wwob 3anobirtu
YPAXEHHIO €neKTPUYHUM CTPYMOM, MHOr0 MOBWUHEH 3aMiHUTU
BUPOOHUK, MOro TexHIYHWW npeactaBHMK abo  cneujianicT
aHanorivyHoi keanidikauii.

19. Kabenb XuBneHHs cnig perynsipHoO NepesipsaTi Ha HasIBHICTb
Oyab-SIKMX O3HaK NOWKOMKEHHS abo 3Hocy. punag He cnip
BUKOPUCTOBYBATM, KON Kabenb NOLIKOAKEHO.
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1. BKA3IBKW 3 TEXHIKU BE3IMNEKHA

Mepen BUMKOPUCTAHHSAM LbOro E€NeKTPUYHOro npunagy yBaXKHO
NpoYMTaNTe HABEAEHI HKYe BKa3iBKM Ta 3b6epiranTe Lo iHCTPYKLUIitO
3 eKkcnnyartauii Ans NoganbLIOro BUKOPUCTaHHS.
1. HEBE3IMNEKA OIlIKIB He Topkantecb rapsumx
& noBepxoHb. MoBepxHi npunagy, Ha siki HAHECEeHO UeWn
3HaK, CUINbHO HarpiBalTbCA Mg Yac BUKOPUCTAHHS i
MOXYTb 3anuliaTucs rapsiyMMuM MpOTSAroM [Aesikoro
yacy nicnsi BUKOPUCTaHHS. 3aBXau KOPUCTYWTECb
pyKkaBu4kolo abo TKaHWHOIO Mig Yac BUKOPUCTaHHS npunagy.
2. Llen npunag npusHayeHo Ansi BUKOPUCTAHHS B AOMALLHiX abo
nogibHUx ymoBax, sik-OT:
— Y KYXOHHUX KyTOYKax marasuHis, ogicCiB Ta iHWKX poboumx
cepenoBuLL;
— Ha thepmax;
— KnieHTamMu B rotensix, MOTEeNnsiX Ta (HWMUX >KUTNOBUX
NPUMILLEHHSIX;
— Yy 3aknapgax, LWo HagawTb NOCNyr HOMIBAI Ta CHIgaHOK.
3. lNpunapg He npuaHaveHui Ans NpodecinHoro Ym Komepumuoro
BMKOPUCTaHHs. He BUKOPUCTOBYITE Npunaz nosa NpUMilLieHHsIM.
4. Llen npunag MOXyTb BUKOPUCTOBYBATU AiTU cTapLui 8 pokiB Ta
ocobu 3 obmexeHnMU isn4HUMKN, CEHCOPHUMU Ta MEHTaNbHUMMN
MOXIMBOCTAMM abo KOTpMM Gpakye [OCBiAy Ta 3HaHb, SKLWO iM
3abe3ne4yeHO Harnsg Ta Hagavo IHCTPyKUil wopo 6esneyHoro
KOPUCTYBaHHS NPUNaZoM | SKWO BOHW PO3YMIlOTb MOXITMBY
Hebeaneky. [itTam 3ab0poHSETLCS rpaTucs 3 npunagom. YunwieHHs
Ta KOpucTyBaLbke OOCNyroByBaHHsi MOXYTb 3A4iACHIOBATU AiTW
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plus de 8 ans et qu’ils soient surveillés. L'appareil et son cordon
d’alimentation doivent toujours rester hors de portée des enfants
de moins de 8 ans.

5. Avant d'utiliser I'appareil pour la premiére fois, retirez tous les
matériaux d’emballage.

6. Ne laissez pas |'appareil sans surveillance lorsqu’il est en
marche.

7. Laissez I'appareil refroidir complétement avant de procéder au
nettoyage ou a I'entretien.

8. N’immergez pas I'appareil dans I'eau ou dans tout autre liquide,
car cela pourrait 'endommager ou provoquer une électrocution.
Ne rincez pas le boitier, le cordon ou la fiche dans de I'eau ou dans
tout autre liquide.

9. Ne placez pas I'appareil a proximité de dispositifs de chauffage,
de flammes de gaz, de radiateurs électriques, de fours ou d’autres
appareils de chauffage.

10. L'appareil ne doit pas étre exposé a I'humidité, a des
éclaboussures ou a des écoulements. Ne placez aucun objet
contenant des liquides (tel qu'un vase, un verre, etc.) sur l'appareil
Ou a proximité.

11. Ne placez pas cet appareil au-dessus d’un autre appareil.

12. Coupez toujours l'alimentation de la prise secteur avant d’y
insérer ou d’en retirer la fiche d’alimentation. Débranchez la fiche
d’alimentation en tirant sur la fiche. Ne tirez pas sur le cordon
d’alimentation.

13. Ne laissez pas le cordon d’alimentation pendre du bord d’'une
table ou d’'un comptoir, ni toucher des surfaces chaudes.

14. L'utilisation d'accessoires fournis par des tiers peut entrainer
des blessures, des électrocutions ou des dommages causés a
I'appareil. Utilisez uniquement le connecteur d'alimentation fourni
avec cet appareil.

15. Cet appareil n'est pas congu pour fonctionner avec une
minuterie externe ou un systéme de commande a distance séparé.
16. Lorsque la prise de courant sert a déconnecter I'appareil, celle-
ci doit rester facilement accessible en permanence.

17. Cet appareil doit étre branché sur une prise secteur mise a la
terre.

18. Sile cordon d’alimentation estendommagé, il doit étre remplacé
par le fabricant, son agent de réparation ou des personnes de
qualification similaire, pour des raisons de sécurite.
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19. Examinez réguliérementle cordon d’alimentation a larecherche
d’éventuels signes d’'usure ou de dommages. L'appareil ne doit
pas étre utilisé si son cable est endommageé.
20. N'utilisez pas votre appareil avec une rallonge électrique, sauf
si elle a été testée et contrélée par un électricien qualifié ou un
agent de réparation.
21. Le symbole de point d'exclamation inscrit dans un
A triangle équilatéral indique la présence d'importantes
consignes d'utilisation et d'entretien dans les
documents fournis avec l'appareil.
22. Q‘? Cesymboleindique que les matériaux sonthomologués
pour le contact avec des produits alimentaires.
23. Pourles instructions de nettoyage des surfaces en contact avec
les aliments ou I'huile, reportez-vous a la section NETTOYAGE ET
ENTRETIEN.
24, Le marquage de cet appareil (symbole de la poubelle
E barrée) est conforme a la directive européenne
2012/19/UE relative aux « équipements électriques et
EER c¢lectroniques usagés ». Ce marquage signifie que cet
équipement, en fin de vie, ne peut pas étre jeté avec les ordures
ménageres. L'utilisateur est tenu de le rapporter auprés d’un point
de collecte pour équipements électriques et électroniques usagés.
Les points de collecte locaux, les magasins et les collectivités
mettent a votre disposition un systéme approprié de collecte des
équipements. Une collecte appropriée des équipements électriques
et électroniques usagés permet d’éviter les impacts nocifs sur la
santé et I'environnement qui résultent de la présence de
composants dangereux, ainsi que d’un stockage et d’'un traitement
inappropriés de ces équipements.
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OTtobpaxaetcs «E1».

HewucnpasHocte NTC BepxHeit
NNacTuHBbL.

Otobpaxaetca «E2».

HewucnpasHocTe NTC BepxHeit
NNacTUHBbL.

OTkniouute npubop ot

ceTu 1 npekpaTuTe ero
ucnonb3oBanue. ins
pemMoHTa obparuTech B
aBTOPWU30BaHHbIN CePBUCHBIN
LLeHTp.

Otobpaxaetca «E3».
(Tonbko mogenu ¢
[aT4YnKOM TeMnepaTypsbl).

* Wirna TemneparypHoro
Aatyuka HeucnpasHa,

1 nHTepdeiic naHenn
ynpaeneHus BEpHyNcs B
VCXO[JHOE COCTOSsIHME.

* Wrna TemneparypHoro
[aTyuka NogknyeHa, Ho
He BCTaBrneHa B NpoayKT
[[OMKHbIM 06pasom.

* B TeqeHve 5 MUHYT
Temneparypa He
MEHSIETCA UNMN MEeHSIeTCA
HEe3HaYUTeNbHo.
OTtobpaxaeTcs aTOT KOA.

* Mepesarpyaute npubop,
BbIKIMIOYMB U CHOBA
BK/TIONMB €ro.

« Y6egurech, YTO AaTuuk
Temneparypbl NPaBUbHO
noakno4eH K npubopy u
BCTaBMeH B NPOAYKT.
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Ecnu Bbl He nnaHupyeTe uUcnonb3oBaTe NpUGOP B TEHEHUE ANUTENBHOTO BPEMEHU, Mbl
pPEeKOMEHAyeM XpaHWUTb ero B OpUrMHanbHOW ynakoBke.
3akpoiite npubop n noeBepHUTE pukcaTop, 4Tobbl 3abnokUpoBaTh €ro Bo BpeMsA XpaHeHUs

7.2. XPAHEHUE
n

UMW TPaHCMNOPTUPOBKK.
u

Xpanre YCTpOIZCTBO B YACTOM, CyXOM, 3allMLUIeHHOM OT NbiNin MecTe, BAanu ot npsambIX

2.

SPECIFICATIONS TECHNIQUES

COMHEYHbIX Nyyen.

8. YCTPAHEHMUE HEMONAOOK

MNMpo6nema

Pewexne

Mpu6op He BKkNoYaeTcs.

» OcnabneHo coeguHeHve
LUHYpa NUTaHUs.

+ OTKIO4MTE YCTPOICTBO OT
MCTOYHUKA NUTAHUS.

* TwarenbHO BCTaBbLTE BUNKY
B PO3€ETKY 3NeKTpoceTy.

» Monpob6yiite gpyryio
pO3eTKy aneKTpoceTu.

ObiM Mexay aAsyms
nnacTUHaMmm rpuns.

Ocrtatku nocne nocnegHero
UCNONbL30BaHUA.

TwarensHo ovyunwanTe
NNacTUHbI NOCne Kaxaoro
MUCNOMNb30BaHUSA.

Muwa nepexapexa
(noaropena) unu
HefoXapeHa

* BbibpaHa HenpaBunbHas
nporpamMma npuroToBeHus.

+ Temneparypa w/unv Bpems
He perynupoBaniucs B
3aBMCMMOCTU OT MOPLIUK UK
TONLUMHBI NULLK.

» BoiGepuTe nporpammy,
noaxoasiLyio Ans Tuna
NpoAYyKTOB.

* [pun HeoBxoammocTH
OoTperynupyuTe 3agaHHylo
Temneparypy wunv spems.

Muwa nogropaet

Bpems nogxapusaHua
pasnu4yaeTcs B 3aBUCUMOCTU
OT TOro, NPUBoOp XONoAHbLIN
W1 NpeaBapuUTenbsHO
HarpeTbIn.

Bpemsi nomxapusaHus
yBenuuuBaercs,, ecnu
npubop xonoaHas.

Ecnu npu6op ropsiumi
WK1 NpeaBapuTensHO
Harper, cokpaTuTe Bpemst
noxapvBaHus.

B KOHTaKkTHOM rpune nuwa
rOTOBUTCS HEpaBHOMEPHO.

Muwy paspesany Ha Kycku
pasHoro pasmepa.

BbinNu NpUroToBneHb! pasHbie
BUAbI NULLW.

Mpw npuroToBneHwu ¢
OTKPbITOM KpbiLukoit (105°C
unu 180°C) npogyKTbl He
nepesopayvBanucb.

[ins obecneyeHuns
paBHOMEPHOro
NPUrOTOBNEHUS:

» Hapesaite npoaykTbl
paBHOMEPHO M OAUHAKOBOIO
pasmepa.

+ [oTOBBTE OZHM U TE Xe
BWAb! NPOAYKTOB.

* pu roToBke Ha rpune
C OTKPbITOW KPbILLKON
nepeBepHUTe nulily B
cepeauHe NpUroToBNEHUS.

rTension nominale : 220-240 V ~, 50-60 Hz
Consommation électrique : 2000 W
Dimensions (I x P x H) : 371 x 325 x 165 mm (fermé)
kClasse de protection : Classe | y
3. DESCRIPTION DU PRODUIT
3.1. VUE D'ENSEMBLE DE L'APPAREIL
a N
1. Panneau de commande 7. Bac d'écoulement
2. Plaques de gril 8. Bouton de déverrouillage de la plaque
3. Couvercle ou poignée de la plaque du du bas
haut 9. Plaques a gaufres
4. Bouton de déverrouillage de la plaque 10. Outil de nettoyage/raclage (ne résiste
du haut pas a la chaleur)
5. Verrou de rangement
6. Levier de déblocage de la charniére
\. J
3.2. APERGU DU PANNEAU DE COMMANDE
4 N
1a. Touche Marche/Arrét 1j.  Voyant Poulet, Gaufres, Saucisses,
1b. Touche OK Poisson, Bacon ou Légumes
1c. Touche Steak 1k. Voyant de la plaque du haut — Indique
1d. Touche Menu que la température de la plaque
1e. Voyant de la plaque du bas - Indique du haut est en cours de réglage
que la température de la plaque (clignotant) ou que la plaque est en
du bas est en cours de réglage train de chauffer (fixe).
(clignotant) ou que la plaque est en 1.  Ecran - Indique :
train de chauffer (fixe). —  Température/Durée
1f.  Touche Durée —  «---»:mode de sélection du
1g. Touche Diminution — programme
1h. Touche Température — «H--»: préchauffage en cours
1i.  Voyant Saignant (Med Rare), A point —  « Add » : préchauffage terminé
(Med), Cuit (Med Well), Bien cuit (Well ~ 1m. Touche Augmentation +
Done)
L J

4. AVANT LA PREMIERE UTILISATION

] Enlevez I'ensemble des matériaux d’emballage de I'appareil.
] Vérifiez que I'appareil ne présente aucun dommage visible et qu'il ne manque aucune piéce.

O6yrneHHas NOBEPXHOCTb
creika.

CTeliK roTOBUNCA CULLIKOM
paonro.

» OTperynupyite
Temneparypy unv BpeMs no
YMOMNYaHMIo.

* [poBepsinTe NpoayKTLl BO
BPEMS NPUTOTOBINEHMS.
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Si une piéce est manquante ou endommagée, contactez immédiatement notre service
aprés-vente.

Il est recommandé de mettre I'appareil en marche et de le régler sur la température la
plus élevée pendant 5 minutes sans aliments pour éliminer I'odeur de « neuf » et brdler le
lubrifiant protecteur. Ce processus peut produire une Iégére fumée ou une |égére odeur.
Assurez-vous que la piéce est bien aérée.

Nettoyez I'appareil et les accessoires en suivant les instructions de la section NETTOYAGE
ET ENTRETIEN.
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5. POUR COMMENCER

5.1. EMPLACEMENT

Posez I'appareil sur une surface plane, stable, séche et résistante a la chaleur. Ne placez
pas |'appareil a proximité de matériaux inflammables ou explosifs.

Veillez a ce qu’une prise de courant facilement accessible se trouve a proximité.

Veillez a ce que le cordon d'alimentation ne cause pas d’obstacle et n'entraine pas de
chutes ou de trébuchements.

5.2. ASSEMBLAGE

1.
2
3.
4

o

Débranchez le cordon d'alimentation de la prise de courant.

Tournez le verrou de rangement (5) pour déverrouiller le couvercle.

Ouvrez le couvercle a 105° 2.

Choisissez le jeu de plaques de cuisson a utiliser.

m Plaques de gril (2) — Pour faire griller par contact et de fagon traditionnelle, ainsi que
pour presser les paninis, les petits pains et les sandwichs. Les plaques de gril sont
idéales pour faire griller des steaks, des burgers, du poulet désossé et des |égumes.

m Plaques a gaufres (9) — Pour préparer des gaufres.

Insérez la plaque de cuisson du bas en alignant les 2 languettes de la plaque avec les

2 encoches au niveau de la pliure/du centre de I'appareil, puis enfoncez la plaque jusqu'a ce

qu'elle s'enclenche ().

Fixez la plague de cuisson du haut de la méme maniére. Les deux plaques d'un jeu de

plaques sont identiques et peuvent étre utilisées de fagon interchangeable.

Insérez le bac d'écoulement (7) a I'arriére de I'appareil

5.3. DEMONTAGE
Pour démonter I'appareil afin de le nettoyer :

1.
2.

w

Débranchez le cordon d'alimentation de la prise de courant. Laissez I'appareil refroidir
complétement.

Ouvrez le couvercle & 105° (2). Levez le levier de déblocage de la charniére (6) en le
maintegnt pour ouvrir complétement le couvercle jusqu’a le mettre complétement a plat
(180°) (3.

Appuyez sur le bouton de déverrouillage de la plaque du haut (4) pour retirer la plaque du
haut. La plaque sortira d’elle-méme de son logement.

Appuyez sur le bouton de déverrouillage de la plaque du bas (8) pour retirer la plaque du
bas.

Levez le levier de déblocage de la charniére (6) en le maintenant pour refermer le couvercle
jusqu’a un angle de 105° (2).

Sortez le bac d'écoulement (7).
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6.5. MOCJE UCIMONIb3OBAHUA

1.  TMNocne 3aBeplieHns paboTbl HAXXMUTE KHOMKY NUuTaHus (1a), Y4ToObl BLIKIIOYUTL YCTPOMCTBO.
2. [locne Ucnonb3oBaHWUs OTKIOYMTE YCTPOMCTBO OT PO3ETKU.

6.6. COBETbI

OneKTporpunb AnNa Msca npeaHasHaveH Ans NPUroTOBNEHWUS MULLW NPU NOMOLLM
COKOB M XUPOB, BblAensemMbIx MacoM. Kak npasuno, Ans npurotoenexus He Tpebyercs
[ONOSTHUTENbHBIA XWUP UMW Macro.

m  [lepea NpuroToBnEHWEM OBOLUEH UK MOCTHOTO Msica Crierka CMaXsTe rpUnb-NiacTuHb
macnom, 4To6bl NPeAoTBPaTUTL NPUUNaHKe.

m B npouecce NpurotoBeHus Xupbl, cogepxalumecs B Msice, 6yayT BbIAENATLCA U
cobuparbesa B NOAAOHE ANs Kanenb. ATOT MeToA noneaHee TpaauLMOHHOTO NPUTOTOBMEHMUS
nuLy, TpebyloLiero AONONHUTENLHOMO KONUYECTBa Macna uiv xupa.

B B 4aHHOM yCTPOICTBE Takke MOXHO NOMKapUTL OBOLLM, XI1e6 1 CaHABUYM.

= [Ipu NPUroTOBAEHMM Msica NTULILI HA KOCTW PEKOMEHAYEM OTAENUTb MSICO OT KOCTH Ans
PaBHOMEPHOTO NPUrOTOBIEHWS.

m  Pasgenute pasHble BUAbI MUKW MO 06EUM NnacTUHam rpuns, 4Tobbl NpeaoTBpaTUTL
CRMUSIHUE BKYCOB.

7. OYUCTKA N yxon

NMPEAYNPEXAEHUE: MNepea 04MMCTKOM OTKIIOYUTE YCTPOMUCTBO OT 3MEKTPOCETU U
[ainTe emy nomnHocTbIo OCThITh.

MPEAYNPEXOEHUE. Bo n3bexaHue noxapa wunm nopaxeHusi aNeKTpu4eckum TOKoM
HUKOrZa He norpyxanTe yCTpoMCTBO, Kabenb NUTaHus unu BUNKy npubopa B Boay unu
Apyrve XvakocTu. He MoinTe aneKkTpuyeckne 4acTti noa NPOTOYHOW BOAON.

BAXHO! Hukorga He ncnonb3ayite Ans o4McTkv npubopa pacTBOpUTENM, XUMUYECKUe Unu
abpasvBHble YUCTSLME CPeaCcTBa, NPOBONOYHbIE LWETKU, OCTPbIe NpeaMeThbl uu abpasneHble
ry6ku.

7.1. O4YUCTKA

1. Ouumwaiite yCTPOWCTBO NOCHe KaXaoro UCNonb3oBaHus.

2. TMepep u1cTKoM CHUMUTE ¢ Npubopa NNacTUHbLI ANA NPUIOTOBNEHUS U NOAAOH Ans c6opa
kanens (— CBOPKA).

3. Ypanure Bce ocTaTkvt NULWM ¢ paboumx NNacTuH C NOMOLLbIO UHCTPYMEHTA ANA O4UCTKW/
ckpebka. O4ucTuTe NNacTuHbl ANS NPUroToBNeHUs HeabpasneHOI rybkoi u Tennon
MblNbHOM BoAoW. YTo6bl yaanuTe NpUNMUNLUKE OCTaTKu NULLKM, 3aMOYUTE NNACTUHbI FPUNs
B BOAE Ha HECKONbKO MUHYT nepes o4MCTKOW. XOpOoLUO NPOMOWTE U NPOTPUTE HacyXo C
NOMOLLLIO MAMKON TKaHW. MNacTuHbI MOXHO MbITb B NOCYAOMOEYHON MalLnHe.

4.  [pomoWiTe NOAAOH ANSA Kanenb B TENnon MbINbHOW BoAe.

5. TpotupaiTe BHELHIOW NOBEPXHOCTb YCTPOMCTBA MAMKOW BNAXHOW TKaHbIO.

6. [laiTe Bcem YacTsAM NOMHOCTbIO BbICOXHYTb. CHOBa NpukpenuTe nnacTuHbl K npubopy v
ycTaHoBuUTe noaaoH Ans kanens (— CBOPKA).

7. [lepen kaxabiM UCNONL30BAHUEM NPOTMPaNTe NNAacTUHbLI ANS NPUrOTOBNEHUS BNaXHbLIM

KYXOHHbIM NOMOTEHLEM U TLLATENbHO BbITUPaNTe UX.
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10.

1.

Haxmure kHonky OK (1b), 4To6bl nogTBEPANTL M HAa4aTh NpuroToBnexve. Mpubop

HaYyHeT roToBUTL COrnacHo BbibpaHHot nporpamMme. Ha gucnnee nonepemeHHo GyayT
oTtobpaxarbcsi Temneparypa NpUroToBNeHusi U 06paTHbIil OTCHET BPEMEHW NPUTrOTOBNEHMUS.
Mocne 3aBepLueHUsi NporpaMMbl NPUroToBneHust Npubop nogact 3 3ByKOBbLIX CUrHana un
aBTOMaTUYecku BbIKNYUTCA. Ha naHenun ynpasneHus 6yaeT ropeTb ToNbKo KHOMKa NUTaHus
(1a), megneHHo muras.

M3BnekuTe NpUroToBNEHHYIO MULLY.

6.3. MPUrOTOBNEHUE B PYHHOM PEXUME

Py\maﬂ nporpamMma noseonseT ycraHaenuMeaTb OAWHAKOBYIO UK pasHyo Temneparypy Ha obenx
nnacTuHax rpuns.

1.

2.

10.

KocHuTech KHOMKku nuTaHus (1a), 4Tobbl BKNOYMTL Npubop. Mpubop BKNOYUTCS B pexume
Bbl6Opa nporpamMmbl, Ha gucnnee nosBuTCA “- - =",

HaxmuTte kHonKy HacTpoiiku Temnepatypbl (1h). 3aroputcs HOVKaTOp BEpXHEe NNacTuHbI
(1k). HaxxmuTe KHonKy +/—, 4ToBbl YCTAHOBUTL Xenaemyio Temneparypy Ha BepxHewn
nnacTtuHe.

CHOBa HaXXMUTe KHOMKY HacTpoiku TemMnepartypsi (1h). 3aroputca nHAMKaTOp HWKHEN
nnacTuHbl (1e). HaxxmuTe kHonky +/—, 4ToBbl YCTAHOBUTL Xenaemyio TeMmneparypy Ha
HWXHEeW nnactuHe.

HaxmuTe kHonky yctaHosku Bpemeru (1f). Haxmute kHonky +/-, 4To6bl ycTaHOBUTL
Xenaemoe BpeMsi NPUroToBreHus Ans obeux nnacTuH.

Haxmute kHonky OK (1b), 4tobbl noaTBEpAUTL M HaYaTb NpeasapuTenbHbIi Harpes. Bo
BpeMs NpeaBapuTenbHOro Harpesa Ha Aucnnee nonepemeHHo otobpaxaercs «H - -» n
Temneparypa npuroToBneHus.

3akpoiiTe KpbllwKy 6e3 NpoayKTOB NUTAHUS.

NMPUMEYAHMUE: Mo 3aBeplueHnn npeaBapuTensHoro Harpeea npubop noaacT 3ByKOBOA
CUrHan u aBTOMaTUHeCcKu Nepenaet K atany npUroToBNeHUs.

Koraa Bbl yCnbILIMTE 3BYKOBOW CUrHamM, OTKPOMTE KPbILLKY, MOMECTUTE NOArOTOBIEHHbIE
NPOAYKTbI HA PeLUeTKY rPUNs U ONyCTUTE KPbILLKY, 4ToObl NpukaTh NpoayKThbl. Bo Bpems
NpUroTOBNEHUS Ha AUCNNee nonepemMeHHo oTobpaxatotcs Temneparypa npUroToBNEHUs u
obpaTHbIi OTCHET BPEMEHU NPUrOTOBNEHMS.

Mocne 3aBeplueHUs NporpaMMbl NpUroToBneHust Npubop nogacT 3 3ByKOBbLIX cUrHana u
ABTOMATUYECKM BbIKITOHYUTCS.

M3BnekuTe NpUroToBNEHHY NULLY.

6. FONCTIONNEMENT

Cet appareil est adapté a une utilisation comme gaufrier, gril de contact, ou gril plat double
face. Cet appareil dispose d'une fonction de préchauffage automatique dans les programmes
de cuisson préréglés, ainsi que d'un programme manuel qui vous permet de régler la méme
température ou des températures différentes pour les deux plaques de gril.

&AWENTION — Risque de brilures :

n Ne touchez pas les surfaces chaudes ! Les surfaces accessibles, les surfaces métalliques
et les résistances de I'appareil deviennent brllantes pendant I'utilisation et continuent de
dégager une chaleur résiduelle par la suite. Utilisez les poignées ou les boutons.

] Portez toujours des maniques/gants de cuisine isolés pour vous protéger lors de la
manipulation, de l'insertion et du retrait d’aliments.

6.1. BRANCHEMENT DE L’APPAREIL

1. Assurez-vous que l'appareil est correctement assemblé et que le bac d'écoulement (7) est
en place
(— ASSEMBLAGE).

2. Branchez le cordon d'alimentation sur une prise de courant appropriée. Tous les voyants
s'allumeront et s'éteindront en émettant un bip et la touche Marche/Arrét (1a) se mettra a
clignoter pour indiquer que I'appareil est sous tension.

6.2. CUISSON AVEC UN PROGRAMME PREREGLE (GRIL DE CONTACT /
GAUFRIER)

1. Fermez le couvercle sans ajouter d'aliments.

2.  Appuyez sur la touche Marche/Arrét (1a) pour mettre I'appareil en marche. L'appareil
s'allumera en mode de sélection du programme et « - - - » sera affiché.

3. Appuyez sur la touche Steak (1c) ou sur la touche Menu (1d) pour sélectionner le
programme de cuisson souhaité. Le voyant du programme de cuisson sélectionné clignotera
alors (1i/1j). L'écran (11) affichera alternativement la température et la durée par défaut du
programme.

BerHﬂﬂ nnacTtuHa

80-230°C 1-60M

HwxHsia nnactuHa

6.4. MNOCKWWA r'PUNb (180°) / ABYXCTOPOHHEE NPUrOTOBNEHUE

Mocne npegsapuTensHoOro Harpesa Nnpubopa Bbl MOXETE MOMHOCTHIO OTKPbITL KPbILLKY B

nonoxexue nnockoro rpuns (180°) Ans NpUroToBNeHUs NULLM Ha ABYX NNacTUHaxX Ans rpuns.

[ OTkpouTe KpbiWwKy Ha 105°, a 3aTem NoTsHWTE BBEPX M yAepXuBanTe pbiyar pa3tnokuposku
netnu (6), 4ToBbl NONHOCTBLIO OTKPbITE KPbILLKY @ .

[ ] l'Io*mHuTgaepx 1 yaepxvBavTe pblyar pa3bnokvposku netnu (6), 4tobbl 3aKpbiTh KPbILLKY
Ha 105° (2).
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Programme
Voyant de cuisson Température Plage de D:?f: :tar F::gg:::gd:
J ':I:I:?;: e par défaut réglage (secondes) | (secondes)
MED RARE Saignant 230°C 210-230 °C 300s 180-420 s
MED A point 230°C 210-230 °C 360s 240-480 s
MED WELL Cuit 230 °C 210-230 °C 420 s 300-540 s
WELL DONE Bien cuit 230 °C 210-230 °C 480 s 360-600 s
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Touche Menu Température de cuisson Durée de cuisson

Durée par Plage de

Voyant | (8iicson | Tpardétaut. | régiage |  défaut | réglage
(secondes) | (secondes)

Poulet 230 °C 210-230 °C 300s 180-480 s

\6 Gaufres 210°C 200-220 °C 300s 180-480 s

@ Saucisses 180 °C 170-190 °C 180's 180-480 s

Poisson 210°C 200-220 °C 360 s 240-540 s

Bacon 210°C 200-220 °C 180 s 180-360 s

Légumes 200 °C 190-210 °C 180 s 180-420 s

4.  Sivous devez ajuster les réglages par défaut, suivez les étapes ci-dessous ou passez a
|'étape suivante.

[ Appuyez sur la touche Durée (1f), puis appuyez sur la touche +/- pour augmenter ou
diminuer le temps de cuisson.

u Appuyez sur la touche Température (1h), puis appuyez sur la touche +/- pour augmenter ou
diminuer la température de cuisson.

REMARQUE : |l est possible d'appuyer longuement sur les touches + et — pour augmenter ou
diminuer rapidement les valeurs.

PRECHAUFFAGE

5.  Appuyez sur la touche OK (1b) pour confirmer et commencer le préchauffage. Pendant le
préchauffage, I'écran affichera alternativement « H - - » et la température de cuisson. La
durée de cuisson n'est pas affichée.

REMARQUE : Pour de meilleurs résultats et une meilleure efficacité énergétique, fermez toujours
le couvercle lorsque I'appareil est en cours de préchauffage.

6. Une fois le préchauffage terminé, I'écran affiche « Add » (Ajouter) et un bip retentit.

CUISSON

7.  Ouvrez le couvercle et placez les aliments préparés sur la plaque de gril du bas (ou
remplissez la plaque a gaufres du bas avec de la pate).

8. Abaissez le couvercle jusqu'a ce que la plaque de gril du haut appuie sur les aliments.
(Fermez complétement le couvercle si vous préparez des gaufres.)

9.  Appuyez sur la touche OK (1b) pour confirmer et démarrer la cuisson. L'appareil
commencera a cuire les aliments en fonction du programme. L'écran affichera
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Temnepatypa

KHonka «MeHio» npu ek Bpems npurotoBneHus
Temneparypa . Bpems no Perynupyembii

WHpgukaTop n rl?g:s::::“ no Pery::npa);:b'" YMONYaHuio AnanasoH

P yMon4yaHuio A (cexyHabi) (cekyHab!)

Kypuua 230°C 210-230°C 300c 180-480c

Badnu 210°C 200-220°C 300c 180-480c

% Kon6acku 180°C 170-190°C 180c 180-480c

Puiba 210°C 200-220°C 360c 240-540c

é BekoH 210°C 200-220°C 180c 180-360c

@ Osowm 200°C 190-210°C 180c 180-420c

4.  Ecnv Bam HeO6XO4MMO N3MEHUTL HACTPOWMKM MO YMONYaHuio, BLIMNONHUTE crneaylolue
AEeNCTBUA UNKU NepeinguTe K cneayowemy Lary.

| HaxmuTe kHonky «Bpemsa» (1f), a 3atem HaxXmuTe KHOMKY +/—, 4ToObl yBENUYUTL UNK
YMEHbLUNTL BPEMSs NPUrOTOBMEHUS.

] HaxmuTe kHonky « Temneparypay (1 4), @ 3aTem HaXMUTE KHOMKY «+/—», YTOObl yBENUYUTL
WU YMEHbLUUTL Temneparypy npuroToBneHus.

NMPUMEYAHMUE: KHonkv + 1 — noaaepXxveaioT AnUTenbHoe Haxatue Ans 6bICTporo yBenvyeHus
WU YMEHbLUEHUS 3HaYeHU.

NPEABAPUTENbHbLIA HATPEB

5. Haxmure kHonky OK (1b), 4to6bl noaTBEpAnTL U HaYaTh NpeaBapuTenbHbI Harpes. Bo
BpPEeMs NpeaBapuTeNbLHOrO Harpeea Ha avcnnee nonepemeHHo otobpaxaercs «H - -» u
Temneparypa npurotoeneHus. Bpems npurotosneHuns He otobpaxaercs.

NMPUMEYAHME: [Ins OCTWKEHNS HaUNy4LLUX pe3ynsTaTtoB U 3KOHOMUW 3HEpruv Bceraa
3aKpblBanTe KpbILLKY BO BpeMs npeasapuTensHoro Harpesa npubopa.

6. locne 3aBepLueHUsi NnpeaBapUTENbHOMO Harpeea Ha avcnnee otobpasuTces coobleHue
«[lo6aBuTL» U pasnacTca 3BYKOBOW cUrHan.

MPUIOTOBJEHUE MNMULLN

7.  OTKpOWTE KPbILIKY U MOMECTUTE NOArOTOBNEHHbIE NPOAYKTbI HA HUXHIOK PELeTKy (1unu
3aronHUTe HUXHIOK BadenbHULLY TECTOM).

8.  Onyctute KpbILWKY TaK, YTOObl BEPXHSAA NNacTuHa rpuns npuxana npoaykrsl. (Ecnu eel
rotoBute Bacnu, NOMHOCTLIO 3aKPOWUTE KPbILLKY.)
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&OCTOPO)KHO — OnacHOCTL OXOroB:

m  He npukacaiTech K ropauMm noBepxHocTAM! [JOCTynHbIE NOBEPXHOCTU, METanM4eckie
NOBEPXHOCTU U HarpeBaTenbHble ANeMeHTbl Npubopa HarpeBatoTcsi BO BpeMsi
UCNONb30BaHUA U MOryT BbienATbL OCTaToOYHOe Tenno No OKOHYaHUK UCNONb30BaHUA.
Bcerpa aepxurech 3a pyuyky.

[ Bcerna HageBainTe 3alWMTHbIE, TENMOU30NUPOBaHHbIE pyKaBULIbI/MPUXBaTKu Npu obpalueHum
C npegMeTamu, MX yCTaHOBKe UK U3BNeYeHnn us npubopa.

6.1. MOAKNIOYEHUE YCTPOUCTBA

1. YBepurecs, 4To npubop npaeunbHO cobpaH, 1 YTo NoaaoH Ans cbopa kanens (7)
YCTaHOBMNEH Ha MecTo
(— CBOPKA).

2. ToakniouuTe BUNKY kabens nuTaHusa K nogxoasiuen posetke anektpocetu. MNpubop
nepeinaeT B peXxum OXuAaHWs, N3aas 3BYKOBOW CUrHas, U 3aropuTcs TOMbKO KHOMKa NUTaHUA
(1a), ykasblBatoLlas Ha To, 4To NPUGOP NOAKMIOYEH K CETH.

6.2. MPUrOTOBNEHME C NOMOLLbIO NPEQYCTAHOBJIEHHOW
NPOrPAMMbI (KOHTAKTHbIW IPUJTb/BA®ENBbHULA)

1. 3akpoiiTe KpbILKY, He Knags BHYTPb NPOAYKTbI.

2.  KocHutecb kHonku nutanusa (1a), 4tobbl BKNoYUTL Npubop. Mpubop BKNOYUTCS B pexume
Bblbopa nporpaMmbl, Ha gucnnee nossuTcs “- - -".

3. Haxmure kHonky «Ctenk» (1¢) unu kHonky «MeHio» (1d), 4Tobbl BbiGpaTh HYXHYIO
nporpammy npurotosnenus. MiHaukatop eeiGpaHHol Nporpammel Npurotoenexns byaer
murate (1i/1j). Ha aucnnee (11) nonepemerHo 6yayT otobpaxarbcsi Temneparypa u Bpems
NporpaMmel Mo yMOn4aHuio.

Mporpamma .
Temneparypa . | Bpemano | Perynupyemsiit
WHgukarop HPD;I;:O‘:::::: A no Perg:au"pa);::'bm YMOJTHaHUIO AuanasoH
npoxapku ymontaruio (cexyHab!) (cexyHal)
MED CpepgHsia
RARE npoxapka ¢ 230°C 210-230°C 300c 180-420c
KPOBbIO
CpeaHsisa N .
MED npoxapka 230°C 210-230°C 360c 240-480c
MED Xopowas . R
WELL npoxapka 230°C 210-230°C 420c 300-540c
WELL Monxasn . .
DONE npoxapka 230°C 210-230°C 480¢c 360-600c¢
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alternativement la température de cuisson et le compte a rebours de la durée de cuisson.
10. Une fois le programme de cuisson terminé, I'appareil émettra un bip 3 fois et s'éteindra
automatiquement. Seule la touche Marche/Arrét (1a) restera allumée sur le panneau de
commande, en clignotant lentement.
11. Retirez les aliments.

6.3. CUISSON AVEC LE PROGRAMME MANUEL

Le programme manuel vous permet de régler des températures identiques ou des températures
différentes pour les deux plaques de gril.

1. Appuyez sur la touche Marche/Arrét (1a) pour mettre I'appareil en marche. L'appareil
s'allumera en mode de sélection du programme et « - - - » sera affiché.

2.  Appuyez sur la touche Température (1h). Le voyant de la plaque du haut (1k) s'allumera.
Appuyez sur la touche +/— pour régler la température souhaitée sur la plaque du haut.

3.  Appuyez a nouveau sur la touche Température (1h). Le voyant de la plaque du bas (1e)

s'allumera. Appuyez sur la touche +/— pour régler la température souhaitée sur la plaque du

bas.

Appuyez sur la touche Durée (1f). Appuyez sur la touche +/— pour régler la durée de cuisson

souhaitée pour les deux plaques.

Appuyez sur la touche OK (1b) pour confirmer et commencer le préchauffage. Pendant le

préchauffage, I'écran affichera alternativement « H - - » et la température de cuisson.

Refermez le couvercle sans ajouter d’aliments.

REMARQUE : L'appareil émettra un bip une fois le préchauffage terminé et lancera

automatiquement la phase de cuisson du programme.

Lorsque vous entendez le bip, ouvrez le couvercle, placez les aliments préparés sur la

plaque de gril et abaissez le couvercle pour presser les aliments. Pendant la cuisson, I'écran

affichera alternativement la température de cuisson et le compte a rebours de la durée de

cuisson.

9.  Une fois le programme de cuisson terminé, I'appareil émettra un bip 3 fois et s'éteindra
automatiquement.

10. Retirez les aliments.

N o o~

®

Plaque de cuisson du haut

80-230 °C 1-60 min
Plaque de cuisson du bas

6.4. GRIL PLAT (180°) / CUISSON DOUBLE FACE

Apres avoir préchauffé I'appareil, vous pouvez ouvrir le couvercle en plein jusqu'a la position gril

plat (180°) pour cuisiner sur les deux plaques de gril.

] Ouvrez le couvercle a un angle de 105° puis levez le levier de déblocage de la charniére (6)
en le maintenant pour ouvrir le couvercle a plat @) ®

m Levezle levier de déblocage de la chamniére (6) en le maintenant pour refermer le couvercle
jusqu'a un angle de 105° (2).

6.5. APRES L'UTILISATION

1. Une fois que vous avez fini d'utiliser I'appareil, appuyez sur la touche Marche/Arrét (1a) pour
I'éteindre.
2. Débranchez le cordon d’alimentation de la prise de courant aprés chaque utilisation.
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6.6. CONSEILS

] Ce grille-viande est congu pour cuire des aliments a I'aide des jus et des matiéres grasses
de la viande. Aucune matiére grasse ni huile n'est normalement requise.

] Badigeonnez légérement les plaques de gril d'huile avant de cuire des légumes ou des
viandes maigres pour éviter qu'ils n'accrochent.

] Lors de la cuisson, les matiéres grasses contenues dans les aliments s’écouleront dans le
bac d'écoulement. Cette méthode de cuisson est plus saine que la cuisson traditionnelle qui
nécessite |'ajout d'huile ou de graisse.

m |l est aussi possible de cuire des légumes, du pain et des sandwichs avec cet appareil.
] Nous recommandons de désosser les volailles avec os pour une cuisson homogeéne.
] Séparez les différents types d'aliments sur les deux plaques de gril pour éviter que les

saveurs ne se mélangent.

7. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

AVERTISSEMENT : Avant le nettoyage, débranchez toujours I'appareil de la prise de
courant et laissez-le refroidir complétement.

AVERTISSEMENT : Pour éviter tout risque d'électrocution ou d’'incendie, n'immergez
jamais I'appareil, le cable d'alimentation ou la fiche dans I'eau ou dans tout autre
liquide. Ne rincez en aucun cas ces composants électriques sous le robinet.

IMPORTANT : N'utilisez jamais de solvants, de produits abrasifs ou chimiques, de tampons
abrasifs, d'objets coupants ou de brosses métalliques pour nettoyer I'appareil.

7.1. NETTOYAGE

1.  Nettoyez I'appareil aprés chaque utilisation.
2. Retirez les plaques de cuisson et le bac d'écoulement de |'appareil avant de le nettoyer
(— ASSEMBLAGE).
3.  Utilisez l'outil de nettoyage/raclage pour retirer les résidus alimentaires des plaques de
cuisson. Nettoyez les plaques de cuisson avec une éponge non abrasive et de |'eau chaude
savonneuse. Pour enlever les résidus alimentaires tenaces, faites tremper les plaques de
cuisson pendant quelques minutes avant de les nettoyer. Rincez-les bien puis essuyez-les
avec un chiffon sec. Les plaques de cuisson peuvent étre lavées au lave-vaisselle.
Nettoyez le bac d’écoulement avec de I'eau chaude savonneuse.
Nettoyez les surfaces externes de I'appareil a I'aide d'un chiffon doux humidifié.
Laissez toutes les pieéces sécher complétement. Remettez les plaques de cuisson et le bac
d’écoulement dans |'appareil
(—> ASSEMBLAGE).
7.  Avant chaque utilisation, essuyez les plaques de cuisson avec un torchon humide et
séchez-les bien.

o0~

7.2. RANGEMENT

[ ] Si vous prévoyez de ne pas utiliser I'appareil pendant une longue période, nous vous
recommandons de le ranger dans son emballage d’origine.

[ ] Fermez |'appareil et tournez le verrou de rangement pour le verrouiller pour le rangement ou
le transport.

] Rangez I'appareil dans un endroit frais, sec et sans poussiére, a I'abri de la lumiére directe
du soleil.

22

5. HAYAIJIO PABOTDI

5.1. PASMELLEHME

] YcTraHaenueaiite yCTPONCTBO TOMLKO HAa POBHOM, NPOYHON U TEPMOYCTO4MBOM
noBepxHocTU. He pasameluaiite npubop B6N1M3M NErkOBOCNNAMEHSIIOLLMXCA UMK
B3PbIBOONACHbLIX MaTepnasnos.

] Y6eautech B TOM, 4TO B6NM3M YCTPOMCTBA pacnonoxeHa poseTka, K KOTOpPoit MOXHO
nonyyvTb AOCTYMN.

] Y6eautech B TOM, 4TO Kabenb He CBUCAET, U HE CO3AaET NPENnATCTBUMA ANs NepeMeLLeHns
nogen.

.2. CBEOPKA

OTkniouuTe kabenb NUTaHUsa OT PO3ETKK.

MoBepHuTe ukcatop aAna xpaHeHus (5), YyTobbl pa3bnokMpoBaTh KPbILLKY.

OtkponTe KpbilwKy Ha 105° %

Boibepute xenaembivi HA6Op NNACTUH ANs NPUIOTOBNEHUS.

m MnacTtuxbl gns rpunsa (2) — [INa KOHTAKTHOrO rpunsi, 0BLIYHOTO rpUNs, NPeccoBaHns
NaHUHK, PYNeToB U CAHABUYEN. MNacTuHbI ANs rpunst NOAXOANAT AN NPUrOTOBNEHUS Ha
rpune crelikos, Gyprepos, KypuLbl 6e3 KocTel 1 OBoLLe.

m [MnacTtuHbl gns Bacdens (9) — [ins npuroToBneHus sagens.

5.  BcTaBbTe HWXHIO NNacTUHY, COBMECTMB 2 BbIEMKU Ha NnacTUHe ¢ 2 KpOHLUTeHaMun B

crvbe/ueHTpe npubopa, 3aTemM HaXMUTE Ha NNacTUHY, NoKa OHa He 3allenkHeTCs Ha MecTe

PONS o

6.  Takum xe o6pa3oM NpukpenuTe BEpXHIO0 NIacTuHy Ans rotoku. Obe nnacTuHbl B Habope
OAVHAKOBbI U MOTYT UCMNONb30BATLCH B3aMMO3aMEHSIEMO.
7. YcraHoBuTe nopaoH Ansa c6opa kanenb (7) C ThiNbHOM CTOPOHbI YCTPOICTBA.

5.3. PASBEOPKA

Yro6bI paszobparb yCTPONCTBO ANS YUCTKM:

1. Ortknioyute kabenb NUTaHUs OT po3eTku. [JoXXAUTECh NONHOIO OCTbIBAHWUSA YCTPOMCTBA.

2 OTkpoiiTe kpbilwky Ha 105° (2). MoTsHUTe BBEPX M yaEpXMBaliTe pbiyar pasGnokuposku
neTnm (6), YToBbl MOMHOCTLIO OTKPbITL KPLILLKY B rOpU3oHTanbHoe nonoxerue (180°) ().

3 HaxmuTe KHonky doukcaumm BepxHein nnacTuHbl(4), 4ToObl CHATL BEPXHIOK MNacTUHY.
[nacTHa BbICKOYMUT U3 OTCeka.

4.  HaxmuTte KHONKy hvKCaLMmn HDKHEN NNacTuHbl (8), YTOGbI CHATL HYDKHIOK NIACTUHY.

5 MoTaHWUTE BBEPX U yAepXuBaiiTe pblyar pa3bnokuposku netnu (6), 4Tobbl 3aKpbITh KPbILLKY
Ha 105° ).

6 W3BnekuTe noaaoH Ans cbopa kanens (7).

6. SKCNNYATAUUA

[aHHbli npubop NoaXoauT ANs UCNONb30BaHUA B Ka4ecTBe BadenbHULLbl, KOHTAKTHO

rPUNA UNK ABYXCTOPOHHEro NNockoro rpunsi. Mpubop ocHaleH pyHKUMein aBToMaTuyeckoro
npeaBapuTenbHOTO Harpeea B NPeayCTaHOBIEHHbIX NPOrpammMax NPUroToBMEHNS, a Takke Py4HON
nporpaMMoMu, KoTopas No3BONsieT YCTaHaBNUBaTL OAWHAKOBYIO UMW pa3Hyio TeMneparypy Ha
obeunx nnacTuHax rpuns.
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2. TEXHWMECKUE XAPAKTEPUCTUKHA

8. GUIDE DE DEPANNAGE

Probléme Cause possible

Solution

rHommanbuoe HanpsbkeHue: 220-240B ~, 50-60 'y h
MoTpebnsemas MOLHOCTb: 2000 Bt
Mabaputsl (LU x I x B): 371 x 325 x 165 MM (B 3aKpbITOM COCTOSIHUM)

LKnacc 3aLWmTbI: Knacc | y

3. ONMUCAHUE NPOAYKUUM

3.1. OB30P YCTPOUCTBA

* Le cordon d'alimentation

est mal branché.
L'appareil ne s'allume pas. « lIn'y a pas d'électricité
au niveau de la prise de
courant.

« Branchez fermement la
fiche d’alimentation sur la
prise secteur.

» Essayez avec une autre
prise de courant.

Des résidus n'ont pas été
nettoyés apres la derniére
utilisation.

Il'y a de la fumée entre les
deux plaques de gril.

Nettoyez soigneusement les
plaques de cuisson aprés
chaque utilisation.

Maxenb ynpaenexus
MnacTuHbl rpuns

Mopnox Ans cbopa kanenb

KHonka dpukcaLmm HUKHen nnacTuHbl
Pyuka KpbILLKM N1 BEepXHEel NnacTuHbl lMnacTtuHbl Ans npyrotoBneHus sadens
KHonka cpmkcaummn BepxHen nnactuHbl 0. WHcTpyMeHT ans oumcTku/ckpebok (He
dukcaTtop Ans XxpaHeHus TEPMOCTOMKWIA)

Pbivar pa3tnokvpoBku netnm

oabhwN =
oP®eN

* Le mauvais programme de
cuisson a été sélectionné.

« La température et/ou la
durée n'ont pas été réglées
en fonction de la quantité
ou de I'épaisseur des
aliments.

Les aliments sont trop cuits
(bralés) ou pas assez cuits.

» Sélectionnez un
programme adapté au type
d'aliments.

* Réglez |la température et/
ou la durée préréglées si
nécessaire.

m 3.2. OB30OP MNAHENUX YNPABNEHUA

* La durée de cuisson varie
selon que |'appareil est
froid ou préchauffé.

« La durée de cuisson est
plus longue si I'appareil est
froid.

Les aliments sont bralés.

Lorsque I'appareil est chaud
ou préchauffé, la durée de
cuisson doit étre réduite.

« Les aliments ont été
coupés en morceaux de
tailles différentes.

« Différents types d'aliments
ont été cuits en méme
temps.

« Les aliments n'ont pas
été retournés lors d’'une
cuisson avec le couvercle
ouvert (105° ou 180°).

Les aliments ne sont pas
cuits de fagon uniforme sur le
gril de contact.

Pour garantir une cuisson

uniforme :

* Coupez les aliments de
fagon uniforme pour qu'ils
aient la méme taille.

« Faites cuire des aliments
de méme type.

« Lorsque vous faites
griller des aliments avec
le couvercle ouvert,
retournez-les a mi-cuisson.

4 N
1a. KHonka nutanus 1k. WHpawkaTop BepxHew nnacTuHbl —
1b. KHonka OK yKa3sblBaeT Ha TO, YTO Temneparypa
1c. KHonka «Cteik» BEPXHEeN NNacTUHbl yCTaHaBNUBaEeTCs
1d. KHonka «MeHto» (Muraet) unu 4To oHa HarpesaeTcs
1e. WHAWKaTOp HWKHEN NnacTuHbl — (ropuT NOCTOSIHHO).
yKasblBaeT Ha To, YTO Temneparypa 11.  Oucnnen — nokasbiBaer:
HWKHEeW NNacTUHbl yCTaHaBnuBaeTcs —  Temnepartypy / Bpems
(Muraet) unu 4YTo OHa HarpeBaeTcs —  «---» cocTosiHne BbiGopa
(ropuT NOCTOSIHHO). nporpaMmbi
1f.  KHonka ycTaHOBKU BpeMeHu —  «H - -» nHgukauus npouecca
1g. - KHonka ymeHbLeHus npeasapuTenbHOro Harpesa
1h. KHonka Temnepatypbl —  «[o6aBuTb» nHaukauus
1i.  WHpwvkatop cpegHein npoXapku ¢ 3aBepLUeHnsi NpeaBapuTeribHOro
KPOBbIO, CpeaHel NpPoXapku, xopowuei HarpeBa
NpoXapKu UMK NONHOW NPoXapku 1m. + KHonka ysenuyeHus
1j.  WHpukaTtop Kypuubl, Badens, COCUCOK,
pbi6bl, 6ekoHa unu osolLLen
. 7

4. NEPEA NEPBbIM UCIMOJIb3OBAHUEM

m  YaanuTe Bce ynakoBOYHbie matepuansi ¢ npubopa.

[ Y6eautecb B KOMMIEKTHOCTM U OTCYTCTBUM NOBPEXAeHui ycTporcTea. Ecnu kakue-nubo
[ieTanu NoBpexaeHbl UM OTCYTCTBYIOT, HEMEANEHHO CBSXKUTECH C HaLLUMM OTAENOM
nocnenpoaaxHoro o6cnyxusaHus.

m  PekomeHgyeTcs BKMIOYATL NPUGOP 1 YCTAaHOBUTL €ro Ha MakcuMarbHyo TeMnepartypy Ha 5
MUHYT 6e3 no6aBneHns NPoOAyKTOB, YTOBbI YCTPAHUTL KHOBbIWY 3anax U BbKEYb 3aLLUTHYIO
cMaz3Ky. ITOT NPOLECC MOXET NPUBECTU K NOSIBNIEHNIO HEBONbLLOMO KONUYECTBa AbIMa UK
3anaxa. Y6eauTech, Y4TO NomeLLeH1e XOpoLLIO NPOBEeTPUBAETCS.

m OumncTute yCTpPOWCTBO U NPUHAANENKHOCTU B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLIMAMU B pasaene
OYUCTKA U YXO0n.
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« Ajustez la température ou

La surface du steak est La durée de cuisson était la durée par défaut.
calcinée. trop longue. » Vérifiez les aliments
pendant la cuisson.
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| Codedomowr |  Causepossible |  Soton |

« E1 » est affiché.

Il y a une défaillance du CTN
de la plaque du haut.

« E2 » est affiché.

Il'y a une défaillance du CTN
de la plaque du bas.

Débranchez I'appareil et
cessez de |'utiliser. Contactez
un centre de réparation agréé
pour le faire réparer.

« E3 » est affiché.
(Modéles avec sonde de
température uniquement.)

« L'aiguille de la sonde de
température fonctionne de
fagon anormale et l'interface
du panneau de commande
est revenue a son état initial.

+ L'aiguille de la sonde de
température est connectée,
mais n'est pas insérée
correctement dans I'aliment.

« |l n'y a pas de changement
de température, ou il n'y a
qu’un léger changement dans
un intervalle de 5 minutes.
Ce code est affiché.

+ Redémarrez I'appareil
en |'éteignant puis en le
rallumant.

« Assurez-vous que la
sonde de température est
correctement connectée a
I'appareil et insérée dans
I'aliment.
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19. PerynspHo nposepsiuTe kabenb nUTaHMs Ha Hanuyue
NOBpEeXAeHUn unu usHoca. He ucnonb3ymuTte yCTPOMCTBO, €Crv
ero kabenb noBpexaeH.
20. He ucnonbaynTte npubop ¢ yanuHuTenem, ecnu LHyp He Obin
NPOBEPEH U UCMbITAH KBaNMMUUUPOBAHHLIM CNeunannucToMm unu
obCcnyXuBaroLWmuM NepcoHanom.
21. CumMBoOn BOCKNULUATENBHOIO 3HaKa B paBHOCTOPOHHEM
A TpeyronbHuKe npeaynpexnaer O Hanuyun BadKHbIX
WHCTPYKUMIA MO 3Kcnnyatauum u  obCnyxmBaHuio
YCTPOUCTBa B COMPOBOAUTENBHOW [LOKYMEHTauuu K
YCTPOWCTBY.
22. OTOT CMMBON yKa3blBaeT, YTO maTtepmanbl ogobpeHsl
ANSA KOHTaKTa C NULLEBbLIMU NPOAYKTaMMU.
23. IHCTpYKLMM NO OYUCTKE MOBEPXHOCTEWN, KOHTAKTUPYIOLLUX C
nuLLen nnu macnom, cMm. B pasgene «OHYUCTKA U YXOO».
24, MapkupoBka 3TOro YyCTpoucTBa (NepeyepKHyTbIN
E MYCOPHbIA KOHTEWHEep) COOTBETCTByeT EBponenckomn
avpektuse 2012/19/EU B oTHOWweEHUM «OBbiBlIEro B
B ynoTpebneHun 3NeKTPUYEeCKOro W ANEKTPOHHOrO
obopyaoBaHusy. [JaHHas MapKMpoBKa O3Ha4yaeT, 4YTO AaHHoe
obopygoBaHMe MO OKOHYaHUM Ccpoka Ccnyxbbl  Henb3s
yTUNU3MpoBaTb BMeCTe C [ApYrMMUM ObITOBbIMM  OTXOA4aMM.
Monb3oBatens 06si3aH nepegatb €ro oneparopam, KOTopble
3aHuMmatoTcs cbopom BbiBLIErO B yNnOTpeOneHnn anekTpu4eckoro
N anekTpoHHoro obopyaosaHusi. Onepatopbl No cbopy, BKMOYasi
MEeCTHbIe NYHKTbl cOopa, Mara3uHbl U MECTHbIE OpraHbl BracTu,
CO3al0T COOTBETCTBYIOLLYIO cuctemy ans céopa obopyaoBaHus.
Hagnexawmin c6op 6biBLiero B ynotpebneHnn anekTpu4eckoro 1
3NeKTPOHHOro obopyaoBaHMsA no3BonsieT usbexarb BpPeaHOro
BO3AENCTBUS Ha 300pPOBbE YerioBeKa W OKpYXalLlyl cpeay B
pesynbtate Hanuyuss  OrnacHbIX KOMMOHEHTOB, a Takke
HEenpaBUNbHOro XpaHeHus 1 obpalleHusi ¢ 3TuM obopyaoBaHUEM.
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C OaHHbIM ycTponcTBOM. O4nucTka 1 obcnyxmnsaHue yCcTponcTea
MOrYT BbIMNOMHATLCA AeTbMWU cTapwe 8 net nog npucMoTPOM
B3pOCnNbIX. YCTPOUCTBO U ero kabenb nuTaHus OOMKHbl ObiTb
HeaoCTYMHbI ANs AeTen mnagwe 8 ner.

5. lNepen nepBbIM MCMONb30OBaHMEM YCTPOWCTBa ydanuTe Bce
yrnakoBOYHbIE MaTepuarnsbi.

6. He ocraBnanTe BKNOYEHHOE yCTPOMUCTBO 6e3 npucmorpa.

7. lMepen BbINONHEHMEM nOObIX paboT Mo oO4YUCTKE WK
o6CcnyXnBaHuio aanTe yCTPONCTBY NOSTHOCTLIO OCTbITh.

8. Bo wu3bexaHue nopaxeHus INEKTPUYECKUM TOKOM He
norpy>xamte yCTPOMUCTBO B BoAy unu Apyrue xuakoctn. He
norpyxamte Kkopnyc, kabenb wvnu BWUNKy B BOA4Y Wnu Apyrue
XWOKOCTW.

9. He craBbTe YCTPOMCTBO PSiAOM C  HarpeBaTelbHbIM
o6opyaoBaHueMm, ra3oBbiMM KOHPOpKaMK, aNeKTpoHarpesaTensiMm
U pasorpeTomn neYbto.

10. He nogBepranTe yCTPOMNCTBO BO3AENCTBUIO BIAXXHOCTU, BpbI3r
M NPOTOYHOW BOAbl. He cTaBbTe Ha YCTPOMUCTBO UMK PSAOM C HUM
€MKOCTU C XNAKOCTbIO (Hanpumep, Basbl UK CTakaHbl).

11. He cTaBbTe yCTPOWCTBO Ha ApYyrue yCcTpoucTBaa.

12. Ecnu po3eTka cHabxeHa Bblkno4YaTenem, Bceraa oTknovanTe
ee nuTaHue nepes MOOKIKYEHUEM WU U3BMEYEHUMEM BUIIKW.
OtcoeauHsinte kabenb nUTaHMs OT PO3ETKW, [Lepxa ero
HenocpeacTBeHHO 3a BUMKY. He TaHuTe 3a kabenb nuTaHus.

13. Cnegute 3a Tem, 4ToObl kabenb NUTaHUS He cBucan C Kpas
CTOMa n He Kacaricsi ropsidvx NOBEepXHOCTEN.

14. icnonb3oBaHWe  CTOPOHHUX  MNPUHAANEXHOCTEN  MOXET
NPUBECTU K TpaBMaM, MOPAXEHUIO INEKTPUYECKMM TOKOM W
noBpexaeHuto ycTponcTea. icnonb3aynTe ToNbKo Kabenb nutaHus,
npunaraemblii K yCTPOUCTBY.

15. 3T0 yCTPOWCTBO HE npefHasHa4yeHO ANs UCMNONb30BaHUsS C
BHELUHVM TalMepoM WUNU OTAENbHOW CUCTEMON AUCTAHLMOHHOIO
yrpaBneHus..

16. Ecnn ans otknoveHusi npubopa MCnonb3yeTcs po3eTka, OHa
AOMKHa ocTaBaTbCs NIErKOAOCTYMHOMN.

17. Mpubop gomkeH ObiTb NOAKMIOYEH K 3a3eMSIEHHOW CeTeBOW
po3seTke.

18. Ecnu WHyp nuTaHus noBpexaeH, Bo usbexaHne onacHocTy,
ero AOMKeH 3aMeHNTb NPON3BOAUTENb, €r0 CEPBUCHbIV areHT unm
nuua ¢ aHanorn4yHou Keanudukaumen.
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1. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Antes de usar este aparato, lea atentamente las instrucciones
siguientes y conserve el manual del usuario para consultarlo en
el futuro.

1. RIESGO DE QUEMADURAS: No toque las superficies
calientes. Las superficies del aparato marcadas con
este signo alcanzan altas temperaturas durante el uso
y pueden permanecer calientes durante algun tiempo
después de su uso. Utilice siempre un guante de horno

0 un pano cuando use el aparato.

2. Esteaparatoesta previsto parausodomésticoyen aplicaciones

similares, como:

— zonas de cocina para empleados en tiendas, oficinas y otros

entornos de trabajo;

— casas de campo;

— por clientes en hoteles, moteles y otros entornos de tipo

residencial;

— alojamientos de tipo cama y desayuno.

3. El aparato no esta disefiado para uso profesional o comercial.

No use el aparato al aire libre.

4. Este aparato podra ser utilizado por nifios mayores de 8 afios

y personas con discapacidades fisicas, sensoriales o mentales,

o sin la experiencia y los conocimientos necesarios, si estan

supervisados o han recibido instrucciones con relacién al uso

del aparato de forma segura y comprenden los riesgos que ello
implica. Los nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza y el
mantenimiento a cargo del usuario no seran realizados por nifios
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a menos que sean mayores de 8 afos y estén supervisados.
Mantenga el aparato y su cable de alimentacién fuera del alcance
de nifios menores de 8 anos.

5. Antes de utilizar el aparato por primera vez, retire todo el
embalaje.

6. No deje el aparato desatendido mientras esté encendido.

7. Deje que el aparato se enfrie completamente antes de realizar
cualquier operacion de limpieza o mantenimiento.

8. No sumerja el aparato en agua ni en ningun otro liquido, ya que
podria danarse o provocar una descarga eléctrica. No enjuague la
carcasa, el cable o el enchufe en agua u otros liquidos.

9. No coloque el aparato cerca de una fuente de calor, llamas de
gas, radiadores eléctricos, hornos calientes ni otros equipos de
calentamiento.

10. No exponga este aparato a la humedad, salpicaduras o
chorros de liquidos. No coloque objetos que contengan liquidos
(como jarrones, vasos, etc.) sobre el aparato o cerca de él.

11. No coloque este aparato encima de otro.

12. Apague siempre la alimentacion de la toma de corriente
antes de introducir o sacar un enchufe. Desconecte el enchufe
sujetandolo por su carcasa. No tire del cable de alimentacion.

13. No deje que el cable cuelgue sobre el borde de una mesa o
encimera ni que entre en contacto con superficies calientes.

14. El uso de accesorios suministrados por terceros puede
provocar lesiones, descargas eléctricas o dafios en el aparato.
Utilice unicamente el cable de alimentacion suministrado con este
aparato.

15. El aparato no ha sido disenado para ser utilizado junto con
un temporizador externo o un sistema separado de control a
distancia.

16. Cuando la toma de corriente sirva como medio para
desconectar el aparato, debera permanecer facilmente accesible.
17. El aparato solo debe ser conectado a una toma de corriente
con conexion a tierra.

18. Si el cable de alimentacidon esta dafado, debera ser
reemplazado por el fabricante, su agente de servicio o persona
igualmente cualificada para evitar peligros.

19. Revise regularmente el cable de alimentacion para detectar
cualquier signo de desgaste o danos. El aparato no debe utilizarse
si el cable esta dafado.
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1. MHCTPYKUUUN NO TEXHUKE BE3ONMACHOCTHU

Mepen Hayanom aKkcnnyatauum AaHHOro  anekTponpubopa

BHUMATENbHO MNPOYTUTE HWXKENPUBEAEHHbIE WHCTPYKUMM U

COXpaHuUTe PyKOBOACTBO 115 UCNONb3oBaHUS B Byayuiem.

1. PUCK MNMOJNTYHEHUA OXXOIOB. He npukacanTechb K

& ropsi4yMMm MOBEpXHOCTSIM. [10OBEpPXHOCTU YCTPOWUCTBA,

0003Ha4yeHHble  AaHHbIM  CUMBOMOM,  CWIbHO
HarpeBalTCA BO BPEeMSA MCMOMb30BaHUS U OCTalOTCA
rOpsYMUMK eLLe HEKOTOPOE BPEMS NOCse OTKIIOYEHUS.

Mpu pabote ¢ npubopom Bcerga UCnonb3ynTe nepyaTky Unu TkaHb

ONA OYXOBKW.

2. OTO YCTPOWCTBO MNpeAHa3Ha4YeHO ANs UCMOMb30BaHUS B

AOMaLLUHEeM XO35IMCTBE W aHanorM4yHblX MecTax, B TOM Yyucne:

— B KYXOHHbIX MOMELEHUsIX ANs nepcoHana B MarasuHax,

ocucax u gpyrux paboumx mecrax;

— epmepckue aoma;

— KNMEeHTaMu roCTUHUL, MOTeNnen n Apyrux MeCT NPOXUBaHWUS;

— B rFOCTMHULIAX TUNA «MNOCTENb U 3aBTPaKk».

3. lMNpubop He npegHasHayeH Ans npocbeccmHaanoro unu

KOMMEPYECKOro  1Cronb30BaHUs. He wcnonb3ynte yCcTpOWCTBO

BHE NOMELLEHWN.

4. 3TUM YCTPOMUCTBOM MOIYT MOSb30BaTbCA AETU cTapwe 8 ner,

a TaKke nmua Co CHMWKEHHbIMU (PU3NYECKUMU, CEHCOPHBIMU UMK

MEHTanbHbIMX BO3MOXHOCTAMU UMW C HEAOCTATOYHBLIM OMbITOM U

3HAHUAMMW, NPU YCNOBMM NPUCMOTPA 3a HUMWU UIIN UHCTPYKTaxa

OTHOCUTENbHO ©GEe30nacHoOro UCMoNb3oBaHUA YCTPOWUCTBA U

NMOHUMAaHWS BO3MOXHOWM OnacHOCTU. He no3sonsinTe Aetsm urpatb
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8. DEPANAREA

Aparatul nu poreste.

« Conexiune slabita a cablului de
alimentare.
« Priza nu are electricitate.

* Introduceti stecherul ferm in
riza de alimentare.
* Incercati o alta priza de curent.

Fum Tntre doua placi
de gratar.

Reziduuri rdamase dupa ultima
utilizare.

Curatati bine placile de gatit
dupa fiecare utilizare.

Alimentele sunt gatite
excesiv (arse) sau

» Programul de gatit gresit a fost
selectat.
« Temperatura si/sau timpul nu

» Selectati un program potrivit
pentru tipul de aliment.
« Ajustati temperatura si/sau

insuficient au fost ajustate in functie de timpul presetat, daca este
portia sau grosimea alimentului. necesar.
« Timpul de prajire variaza atunci
cand aparatul este rece sau Cand aparatul este fierbinte sau
Péine arsa preincalzit. preincalzit, diminuati timpul de

« Timpul de prajire este mai lung
daca aparatul este rece.

prajire.

Alimentele sunt gatite
neuniform n gratarul

« Alimentele au fost taiate in
dimensiuni diferite.

« Au fost gatite tipuri diferite de
alimente.

Pentru a asigura o gatire

uniforma:

+ Taiati alimentele uniform si de
dimensiuni egale.

+ Gatiti acelasi tip de aliment.

de contact. « Alimentele nu au fost intoarse o
cand s-a gatit cu capacul dCéndhpréay;; cu capa?ul -y
deschis (105°C sau 180°C). deschis, Intoarcel alimentele la
jumatatea timpului de gatire.
* Reglati temperatura sau timpul
Suprafata fripturii . implicit.
este arsa. Timpul de gatire a fost prea lung. | , Verificati alimentul in timpul

gatitului.

Defectiunea placii superioare

modele cu sonda de
temperatura.)

,E1” afisat. Scoateti din priza si nu mai
utilizati aparatul. Contactati
" i e un centru de service autorizat
JE2" afisat. B?‘gctlunea placii inferioare pentru reparatii
« Acul sondei de temperatura
este anormal, iar interfata
— ggﬁgglﬂigglgonml arevenitia |, Reporniti a;;ar?t:l oprindu-| gi
,E3” afisat. . - - apoi pornindu-| din nou.
(Numai pentru Acul sondei de temperatura * Asigurati-va ca sonda de

este conectat, dar nu este
introdus corect in aliment.

* Nu exista nicio schimbare sau
exista o schimbare usoara a
temperaturii in decurs de 5
minute. Acest cod este afisat.

temperatura este conectata
corect la aparat si introdusa in
alimente.
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20. No utilice el aparato con un cable de extensiéon a menos que
el cable haya sido revisado y probado por un técnico o personal
de servicio cualificado.
21. El simbolo con el signo de exclamacioén en un triangulo
A equilatero indica la presencia de instrucciones
importantes de funcionamiento y mantenimiento en la
documentacion de apoyo del aparato.
22. Este simboloindica que los materiales estan aprobados
para el contacto con alimentos.
23. Con respecto a las instrucciones para limpiar superficies en
contacto con alimentos o aceite, consulte la seccion LIMPIEZA'Y
CUIDADO.
24. El marcado de este aparato (simbolo de un cubo de
E basura tachado) cumple la Directiva europea 2012/19/
UE sobre aparatos eléctricos y electronicos usados.
B [sia marca significa que este equipo, al final de su
vida util, no puede desecharse con el resto de residuos domésticos.
El usuario esta obligado a entregarlo a los operadores que recogen
los equipos eléctricos y electronicos usados. Los operadores de
recogida, incluidos los puntos de recogida locales, las tiendas y
las autoridades locales, crean un sistema adecuado para la
recogida de equipos. La recoleccion adecuada de equipos
eléctricos y electronicos usados ayuda a evitar impactos nocivos
para la salud humana y el medio ambiente, resultantes de la
presencia de componentes peligrosos, asi como del
almacenamiento y tratamiento inadecuado de estos equipos.
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2. ESPECIFICACIONES TECNICAS
[ Tension nominal: 220-240 V ~, 50-60 Hz )
Consumo de energia: 2000 W

Dimensiones (An x P x Al):

371 x 325 x 165 mm (cerrado)

LClase de proteccion: Clase | y

3. DESCRIPCION DEL PRODUCTO

3.1. DESCRIPCION GENERAL DEL APARATO

4 N

1. Panel de control 7. Bandeja recogegotas

2. Placas del parrilla 8. Botdn de liberacion de la placa inferior

3. Asa de cubierta o placa superior 9. Placas de gofrera

4. Botones de liberacion de la placa 10. Herramienta de limpieza/raspado (no
superior resistente al calor)

5. Cierre de almacenamiento

6. Palanca de liberacion de bisagra

. J

3.2. DESCRIPCION GENERAL DEL PANEL DE CONTROL

4 N

1a. Botén de encendido pescado, beicon o verduras

1b. Botén OK 1k. Indicador de la placa superior:

1c. Botén de bistec indica que la temperatura de la

1d. Botén de selecciéon de mend placa superior se esta configurando

1e. Indicador de la placa inferior: indica (parpadeando) o calentandose (fija).
que la temperatura de la placa inferior 1l.  Pantalla — muestra:
se esta configurando (parpadeando) o —  Temperatura/Tiempo
calentandose (fija). — “-."el estado de seleccion del

1f.  Botdn de ajuste de hora programa

1g. - Botdn de disminucién = “H--"indicacion de

1h. Botén de temperatura precalentamiento en curso

1i.  Indicador de término de coccién: poco — “Add" indicacién de
hecho, al punto, tres cuartos o bien precalentamiento completado
cocido. 1m. + Botdén de aumento

1j.  Indicador de pollo, gofres, salchichas,

\. J

4. ANTES DEL PRIMER USO

m  Retire todos los materiales de embalaje del aparato.

m  Compruebe que el aparato no tiene dafios visibles y no faltan piezas. Si alguna pieza esta
dafada o falta, pdngase en contacto inmediatamente con nuestro equipo de posventa.

m  Serecomienda encender y poner el aparato a la temperatura mas alta durante 5 minutos
sin comida para eliminar el olor a “nuevo” y quemar el lubricante protector. El proceso puede
producir un ligero humo u olor. Aseglrese de que la habitacién esté bien ventilada.

] Limpie el aparato y los accesorios siguiendo las instrucciones de la secciéon LIMPIEZA Y

MANTENIMIENTO.
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6.6. SFATURI

] Gratarul este conceput pentru a gati alimentele folosind sucurile si grasimile din carne. In
mod normal, nu este nevoie de grasimi sau ulei suplimentar.

u Ungeti usor placile gratarului cu ulei inainte de a gati legume sau carne slaba pentru a

reveni lipirea.

] n timpul gatitului, grasimile continute in alimente vor fi eliberate si colectate in tava
colectoare. Aceasta metoda este mai sanatoasa decéat gatitul traditional, care necesita ulei
sau grasimi suplimentare.

[ | Legumele, painea si sandvisurile pot fi, de asemenea, gatite cu acest aparat.

m  Atunci cand gatiti carne de pasére cu os, va recomandam sa o dezosati pentru o gatire
uniforma.

[ Separati diferitele tipuri de alimente pe cele doua placi de gratar pentru a preveni
amestecarea aromelor.

7. CURATAREA S| INGRIJIREA

A AVERTISMENT: Inainte de curatare, intotdeauna scoateti aparatul din priza si lasati-|
sa se raceasca complet.

AVERTISMENT: Pentru a proteja impotriva electrocutarii sau a incendiilor, nu
scufundati niciodata aparatul, cablul de alimentare ori stecherul in apa sau in alte
lichide. Nu clatiti aceste componente electrice sub jetul de apa la robinet.

IMPORTANT: Nu utilizati niciodata solventi, agenti de curatare chimici sau abrazivi, perii de
sarma, obiecte ascutite sau bureti abrazivi pentru curatarea aparatului.

7.1. CURATAREA

1. Curatati aparatul dupa fiecare utilizare.

2. Indepértati placile de gatit si tava colectoare din aparat inainte de curatare
—> ASAMBLAREA).

3. ndepartati orice reziduuri alimentare de pe placile de gatit folosind ustensila de curatare/
razuire. Curatati placile de gatit cu un burete non-abraziv si apa calda cu sapun. Pentru
a indeparta reziduurile alimentare persistente, lasati la Tnmuiat placile gratarului timp de
cateva minute inainte de a le curata. Clatiti bine si uscati cu o carpa moale. Placile de gatit
nu sunt lavabile in masina de spalat vase.

4. Curatati tava colectoare cu apa calduta si sapun.

5.  Curatati suprafetele exterioare ale aparatului cu o carpa moale si umeda.

6. Lasati toate componentele sa se usuce complet. Reatasati placile de gatit si tava colectoare
la aparat
(> ASAMBLAREA).

7. Inainte de fiecare utilizare, stergeti placile de gatit cu o carpa umeda si uscati-le bine.

7.2. DEPOZITAREA

Daca nu intentionati sa utilizati aparatul pentru o perioada lunga de timp, va recomandam sa
depozitati aparatul in ambalajul original.

[ ] lnchideti aparatul si rotiti incuietoare de depozitare pentru a-| bloca in timpul stocarii sau
transportului.

[ Depozitati aparatul ntr-un mediu racoros, uscat si fara praf, ferit de lumina directa a
soarelui.
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10. Odata ce programul de gatit se incheie, aparatul va emite 3 semnale sonore $i se va opri
automat. Numai butonul de alimentare (1a) va ramane aprins pe panoul de control, clipind
lent.

11.  Indepartati alimentele.

6.3. GATIREA CU PROGRAMUL MANUAL

Programul manual va permite sa setati aceleasi temperaturi sau temperaturi diferite pe ambele
placi ale gratarului.

1. Atingeti butonul de alimentare (1a) pentru a porni aparatul. Aparatul va porni si intra in
starea de selectie a programului si - - -" se va afisa pe ecran.

2. Apasati butonul Temperatura (1h). Indicatorul placii superioare (1k) se va aprinde. Apasati
butonul +/- pentru a seta temperatura dorita pentru placa superioara.

3. Apasati din nou butonul Temperatura (1h). Indicatorul placii inferioare (1e) se va aprinde.
Apasati butonul +/- pentru a seta temperatura dorita pe placa inferioara.

4.  Apasati butonul Timp (1f). Apasati butonul +/— pentru a seta timpul de gatire dorit pentru

ambele placi.

Atingeti butonul OK (1b) pentru a confirma si a incepe preincalzirea. Tn timpul preincalzirii,

afisajul va indica alternativ ,H - -" si temperatura de gatit.

Inchideti capacul fara alimente.

NOTA: Aparatul va emite un semnal sonor cand preincilzirea este terminata si va incepe

automat faza de gatire a programului.

Cand auziti semnalul sonor, deschideti capacul, puneti alimentul pregatit pe placa gratarului

si coborati capacul pentru a presa alimentul. Tn timpul gatitului, afisajul va arata alternativ

temperatura de gatire si numaratoarea inversa a timpului de gatire.

9.  Odata ce programul de gatit se incheie, aparatul va emite 3 semnale sonore si se va opri
automat.

10. Indepartati alimentele.

© No o

Placa superioara

80-230 °C 1-60Min
Placa inferioara

6.4. GRATAR PLAT (180°) / GATIRE PE AMBELE PARTI

Dupa ce ati preincalzit aparatul, puteti deschide capacul complet in pozitia de gratar plat (180°)

pentru a gati pe ambele placi de gratar.

m  Deschideti capacul la 105° si apoi trageti in sus si mentineti maneta de eliberare a balamalei
(6) pentru a deschide capacul plat @ ).

[ Ridicaé‘.s,i mentineti maneta de eliberare a balamalei (6) pentru a inchide capacul inapoi la
105°

6.5. DUPA UTILIZARE

1. Dupa ce ati terminat de utilizat aparatul, apasati butonul de alimentare (1a) pentru a opri
aparatul.
2. Deconectati cablul de alimentare de la priza dupa fiecare utilizare.
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5.3.

PRIMEROS PASOS

. UBICACION

Coloque el aparato sobre una superficie plana, estable, seca y resistente al calor. Nunca
coloque el aparato cerca de materiales inflamables o explosivos.

Compruebe que haya cerca una toma de corriente a la que se pueda acceder faciimente.
Asegurese de que el cable no esté colocado de forma que nadie pueda tropezar con él y
caer.

. MONTAJE

Desenchufe el cable de alimentacién de la toma de corriente.

Gire el bloqueo de almacenamiento (5) para desbloquear la cubierta.

Abra la tapa a 105° 2.

Seleccione el juego de placas de coccién deseado.

m Placas de parrilla (2) — Para asar por contacto, asar en general, prensar paninis,
panecillos y sandwiches. Las placas de parrilla son adecuadas para asar filetes,
hamburguesas, pollo deshuesado y verduras.

m Platos para gofres (9) — Para hacer gofres.

Inserte la placa de coccién inferior alineando las 2 muescas de la placa con los 2 soportes

en el pliegue/centro del aparato, luego empuje la placa hasta que encaje en su lugar .

Coloque la placa de coccion superior de la misma manera. Ambas placas del juego son

iguales y se pueden utilizar indistintamente.

Inserte la bandeja de goteo (7) en la parte posterior del aparato.

DESMONTAJE

Para desmontar el aparato para su limpieza:

1.

2
3
4.
5
6

Desenchufe el cable de alimentacion de la toma de corriente. Espere hasta que el aparato
se haya enfriado por completo.

Abra la tapa a 105° @ Levante y sostenga la palanca de liberacién de la bisagra (6) para
abrir la cubierta completamente a la posicion plana (180°) @

Presione el botdn de liberacion de la placa superior (4) para retirar la placa superior. La
placa saldra.

Presione el botén de liberacion de la placa inferior (8) para retirar la placa inferior.

Levante y sostenga la palanca de liberacion de la bisagra (6) para cerrar la cubierta
nuevamente a 105° 2.

Retire la bandeja de goteo (7).
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6.

1.
2.

3.

OPERACION

Este aparato es adecuado para usarse como gofrera, parrilla de contacto o parrilla plana de doble
cara. El aparato cuenta con funcién de precalentamiento automatico en los programas de coccién
preestablecidos, y también con un programa manual que permite configurar la misma o diferente
temperatura en ambas placas de la parrilla.

B APRECAUCION - Peligro de quemaduras:

iNo toque las superficies calientes! Las superficies accesibles, las superficies metalicas
y los elementos calefactores del aparato se calientan mucho durante el uso y quedan
expuestos al calor residual después de su uso. Use las asas y los controles.

Utilice siempre guantes/guantes protectores y aislados para horno al manipular, insertar o
retirar articulos del electrodoméstico.

. COMO CONECTAR EL APARATO

Aseglrese de que el aparato esté correctamente ensamblado y que la bandeja de goteo (7)
esté en su lugar (— MONTAJE ).

Enchufe el cable de alimentacién a una toma de corriente adecuada. Todos los indicadores
se iluminaran y se apagaran con un pitido, y el botén de Encendido (1a) comenzara a
parpadear para indicar que el aparato esta conectado a la fuente de alimentacién.

6.2. COCINAR CON UN PROGRAMA PREESTABLECIDO (PARRILLA DE
CONTACTO/GOFRERA)

Cierra la tapa sin comida en el interior.

Toque el botén de Encendido (1a) para encender el aparato. El aparato se encendera e
ingresara al estado de seleccion de programa y se mostrara “= - -".

Toque el boton de filete (1c) o el botdn de menu (1d) para seleccionar el programa de
coccidn deseado. El indicador del programa de coccidn seleccionado parpadeara (1i/1j).
La pantalla (11) mostrara alternativamente la temperatura y el tiempo predeterminados del
programa.

Buton de meniu Temperatura de gatit Timp de gatire

Durata Interval

. Program de Temperatura Interval e .

Indicator e e . implicita reglabil
gatit implicita reglabil (secunde) (secunde)
Pui 230°C 210-230 °C 300sec 180-480sec

=8\
Gofre 210°C 200-220 °C 300sec | 180-480sec
@ Carnati 180 °C 170-190 °C 180sec 180-480sec
Peste 210°C 200-220 °C 360sec 240-540sec
Sunca 210°C 200-220°C | 180sec | 180-360sec
impanata

@ Legume 200 °C 190-210 °C 180sec 180-420sec

Botén de bistec Temperatura de coccién Tiempo de coccién
P d Ti R
nacador | coutonpnto | SRS, | S | predtaminado | susaie
| Poconecho 230°C 21020 300s 180-420s
MED Al punto 230 °C S 360s 240-480s
vaEB_ Tres cuartos 230°C 21(3'(‘:230 420s 300-540s
ponc | Bien cocido 230 °C 210290 480s 360-600s
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4.

Daca trebuie sa ajustati setarile implicite, urmati pasii de mai jos sau sariti la pasul urmator.
Apasati butonul Timp (1f) si apoi apasati butonul +/- pentru a creste sau a reduce timpul de
gatire.

Apasati butonul Temperatura (1h) si apoi apasati butonul +/— pentru a creste sau a scadea
temperatura de gatire.

NOTA: Butoanele + si — suporté apasarea lunga pentru a creste sau a scédea rapid valorile.

PREINCALZIREA

5.

Atingeti butonul OK (1b) pentru a confirma si a incepe preincalzirea. in timpul preincalzirii,
afisajul va indica alternativ ,H - -” si temperatura de gatit. Durata de gatit nu este afisata.

NOTA: Pentru cele mai bune rezultate si eficientd energetica, inchideti intotdeauna capacul atunci
cand aparatul se preincalzeste.

6. Odata ce preincalzirea este terminata, afisajul va indica ,Adaugare” cu un semnal sonor.

GATITUL

7.  Deschideti capacul si asezati mancarea pregatita pe placa inferioara a gratarului (sau
umpleti placa de gofre inferioara cu aluat).

8.  Coborati capacul pana cand placa superioara a gratarului apasa pe aliment. (Tnchideti
complet capacul daca faceti gofre.)

9.  Apasati butonul OK (1b) pentru a confirma si a incepe gatitul. Aparatul va incepe sa

gateasca alimentul conform programului. Afisajul va arata alternativ temperatura de gatire si
numaratoarea inversa a timpului de gatire.
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6. FUNCTIONAREA

Acest aparat este potrivit pentru utilizarea ca aparat de facut gofre, gratar de contact sau gratar
plat pe ambele parti. Aparatul dispune de functia automata de preincalzire in programele de
gatit presetate si, de asemenea, de un program manual care va permite sa setati aceleasi sau
temperaturi diferite pe ambele placi de gratar.

&ATENTIE - Risc de arsuri:

m  Nu atingeti suprafetele fierbinti! Suprafetele accesibile, suprafetele metalice si elementele
de incalzire din interiorul aparatului devin foarte fierbinti in timpul utilizarii $i sunt supuse
unei calduri reziduale dupa utilizare. Utilizati manerele sau butoanele.

m  Intotdeauna purtati manusi de protectie, ménusi/servete de cuptor termoizolate, atunci cand
manipulati, introduceti sau scoateti obiecte din aparat.

6.1. CONECTAREA APARATULUI

1. Asigurati-va ca aparatul este asamblat corespunzator iar tava colectoare (7) este in pozitie (
> ASAMBLAREA).

B 2.  Conectati cablul de alimentare la o priza de curent adecvata. Toate indicatoarele luminoase

se vor aprinde si se vor stinge cu un semnal sonor si Butonul de alimentare (1a) se va
aprinde pentru a indica faptul ca aparatul este conectat la sursa de alimentare.

6.2. GATIREA CU UN PROGRAM PRESETAT (GRATAR DE CONTACT /
APARAT DE FACUT GOFRE)

1. Inchideti capacul fara alimente in interior.

2. Atingeti butonul de alimentare (1a) pentru a porni aparatul. Aparatul va porni si intra in
starea de selectie a programului si ,- - -" se va afisa pe ecran.

3. Apasati butonul Friptura (1c) sau butonul Meniu (1d) pentru a selecta programul de gatit
dorit. Indicatorul programului de gatit selectat va clipi (1i/1j). Afisajul (11) va arata alternativ
temperatura implicitéa a programului si timpul.

Boton doms:':zeclén de Temperatura de coccién Tiempo de coccién
Indicador Programa de Tomperatura Rango redzitir:‘r:l‘:\ado aizrt‘e?:le
cocina predeterminada | ajustable P (segundos) (s é gundos)
Pollo 230 °C A0z 300s 180-480s
Gofres 210°C 200z 300s 180-480s
T3 | satchichas 180 °C e 180s 180-480s
Pescado 210°C B 360s 240-540s
Panceta 210°C 209320 180s 180-360s
@ Verduras 200 °C e 180s 180-420s

Buton de friptura Temperatura de gatit Timp de gatire

Program de Durata Interval

Indicator gatit / Grad Tein':‘p;l;ai:;ré 'rre“ﬁ';vbai: implicita reglabil
de gatire P 9 (secunde) | (secunde)

Mediu ° °

MED RARE suculent 230 °C 210-230 °C 300sec 180-420sec
MED Mediu 230°C 210-230 °C 360sec 240-480sec

MED WELL Mediu bine 230 °C 210-230 °C 420sec 300-540s
WELL DONE Bine facut 230°C 210-230 °C 480sec 360-600sec
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4.  Sinecesita ajustar la configuracion predeterminada, siga los pasos a continuacion o salte al
siguiente paso.

m  Toque el botén Tiempo (1f) y luego toque el botén +/— para aumentar o disminuir el tiempo
de coccion.

n Toque el botén Temperatura (1h) y luego toque el botén +/— para aumentar o disminuir la
temperatura de coccion.

NOTA: Los botones + y — admiten una pulsacién prolongada para aumentar o disminuir los
valores rapidamente.

PRECALENTAMIENTO

5.  Toque el botdn de aceptar (1b) para confirmar y comenzar a precalentar. Durante el
precalentamiento, la pantalla mostrara "H - -" y la temperatura de coccién alternativamente.
No se muestra el tiempo de coccion.

NOTA: Para obtener mejores resultados y eficiencia energética, cierre siempre la tapa cuando el
aparato se esté precalentando.

6. Unavez que se completa el precalentamiento, la pantalla mostrara "Agregar” con un pitido.

COCINAR

7.  Abra la tapa y coloque la comida preparada en la placa inferior de la parrilla (o llene la placa
inferior para gofres con masa).

8. Baje la tapa hasta que la placa superior de la parrilla presione la comida. (Cierre la tapa
completamente si esta haciendo gofres).
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9.  Toque el botdon de aceptar (1b) para confirmar y comenzar a cocinar. El aparato comenzara
a cocinar los alimentos segun el programa. La pantalla mostrara alternativamente la
temperatura de coccidn y la cuenta atras del tiempo de coccion.

10. Una vez finalizado el programa de coccion, el aparato emitira 3 pitidos y se apagara
automaticamente. Sélo el botdn de encendido (1a) permanecera encendido en el panel de
control, parpadeando lentamente.

11. Retire la comida.

6.3. COCINAR CON PROGRAMA MANUAL

El programa manual le permite configurar temperaturas iguales o diferentes en ambas placas de
la parrilla.

1. Toque el botdn de Encendido (1a) para encender el aparato. El aparato se encendera e
ingresara al estado de seleccion de programa y se mostrara “- - -".

2.  Toque el boton de temperatura (1h). El indicador de la placa superior (1k) se iluminara.

Toque el botdn +/— para establecer la temperatura deseada en la placa superior.

Toque el botdn de temperatura (1h) nuevamente. El indicador de la placa inferior (1e) se

iluminara. Toque el botdn +/— para establecer la temperatura deseada en la placa inferior.

Toque el botén de hora (1f). Toque el botén +/— para configurar el tiempo de coccion

deseado para ambos platos.

Toque el botdn de aceptar (1b) para confirmar y comenzar a precalentar. Durante el

precalentamiento, la pantalla mostrara "H - -" y la temperatura de coccién alternativamente.

Cierre la tapa sin comida.

NOTA: El aparato emitira un pitido cuando se complete el precalentamiento y comenzara

automaticamente la fase de coccion del programa.

Cuando escuche el pitido, abra la tapa, coloque la comida preparada en la plancha de la

parrilla y baje la tapa para presionar la comida. Durante la coccidn, la pantalla mostrara

alternativamente la temperatura de coccién y la cuenta atras del tiempo de coccion.

9.  Una vez finalizado el programa de coccidn, el aparato emitira 3 pitidos y se apagara
automaticamente.

10. Retire la comida.

Eal

® No o

Placa superior

80-230 °C 1-60M
Placa inferior

6.4. PARRILLA PLANA (180°)/COCCION DE DOBLE CARA

Después de precalentar el aparato, puede abrir la tapa completamente hasta la posicién de

parrilla plana (180°) para cocinar en dos placas de parrilla.

m  Abrala cubierta a 105° y luego tire hacia arriba y sostenga la palanca de liberacién de la
bisagra (6) para abrir la cubierta de forma plana @ @

[ ] Levante y sostenga la palanca de liberacion de la bisagra (6) para cerrar la cubierta
nuevamente a 105° 2).

6.5. DESPUES DE UTILIZARLO

1. Una vez que haya terminado de usar el aparato, toque el botén de encendido (1a) para
apagarlo.
2. Desconecte el cable de alimentacién del tomacorriente después de cada uso.

32

5. PORNIREA

5.1. AMPLASAREA

m  Amplasati aparatul pe o suprafata dreapta, stabila si termorezistenta. Nu asezati aparatul in
apropierea unor materiale inflamabile sau explozive.

] Asigurati-va ca in apropiere este amplasata o prizé de curent usor accesibila.

m  Asigurati-va ca cablul de alimentare nu obstructioneaza si nu provoaca impiedicarea si
caderea persoanelor.

.2. ASAMBLAREA

Scoateti stecherul din priza de alimentare.

Rotiti incuietoarea de depozitare (5) pentru a debloca capacul.

Deschideti capacul la 105° @).

Alegeti setul dorit de placi de gatit.

m Placi de gratar (2) — Pentru préjirea pe gratar prin contact, prajire generala pe gréatar,
presarea paninilor, chiflelor si sandvisurilor. Placile de gratar sunt potrivite pentru prajirea
fripturilor, a burgerilor, a puiului dezosat i a legumelor.

m Placi de gofre (9) — Pentru a face gofre.

5. Introduceti placa de gatit inferioara aliniind cele 2 crestaturi de pe placa cu cele 2 suporturi

din pliul/centrul aparatului, apoi impingeti placa pana cand se fixeaza in loc @

6. Atasati placa de gatit superioara in acelasi mod. Ambele placi dintr-un set sunt identice si

sunt intersanjabile.

7. Introduceti tava de colectare (7) sub aparat.

PON= O

5.3. DEMONTAREA

Pentru a dezasambla aparatul in vederea curatarii:

Scoateti stecherul din priza de alimentare. Asteptati pana cand aparatul s-a racit complet.
Deschideti capacul la 105° (2). Ridicati si mentineti maneta de eliberare a balamalei (6)
pentru a deschide complet capacul in pozitia plata (180°) @

Apasati butonul de eliberare al placii superioare (4) pentru a indeparta placa superioara @
Placa va fi ejectata.

Apasati butonul de eliberare al placii inferioare (8) pentru a indeparta placa inferioara.
Ridicati si mentineti maneta de eliberare a balamalei (6) pentru a inchide capacul inapoi la
105° (2.

Indepénagi tava colectoare (7).

@ gk W M=
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2. SPECIFICATII TEHNICE

[ Tensiune nominala: 220-240 V ~, 50-60 Hz h
Consum de energie: 2000 W
Dimensiuni (L x | x H): 371 x 325 x 165 mm (inchis)

‘Clasé de protectie: Clasa | y

3. DESCRIEREA PRODUSULUI

3.1. PREZENTARE GENERALA A APARATULUI

4 )
1. Panou de comanda 7. Tava colectoare de picaturi
2. Placi de gratar 8. Buton de eliberare a placii inferioare
3. Capac sau maner placa superioara 9. Placi pentru gofre
4. Buton de eliberare a placii superioare 10. Ustensila de curatare/ razuire (nu este
5. Incuietoare pentru depozitare rezistenta la caldura)
6. Maneta de eliberare balama
. J
3.2. PREZENTAREA GENERALA A PANOULUI DE CONTROL
4
1a. Buton de alimentare 1k. Indicatorul placii superioare — Indica
1b. Buton OK faptul ca temperatura placii superioare

1c. Buton de friptura
1d. Buton de meniu

este setata (clipeste) sau se incalzeste
(aprins continuu).

1e. Indicatorul placii inferioare — Indica 1. Afisaj - arata:
faptul ca temperatura placii inferioare —  Temperatura/Timpul
este setata (clipeste) sau se incalzeste - - --"starea de selectie a
(aprins continuu). programului
1f.  Buton de timp - ,H--"indicatie de preincalzire in
1g. - Butonul de micsorare curs
1h. Buton de temperatura - ,Adaugare” indicatie de finalizare

1i.  Indicator de gatire: Suculent, Mediu,
Mediu bine, sau Bine facut

1j.  Indicator pentru Pui, Gofre, Carnati,
Peste, Sunca impanata sau Legume

a preincalzirii
1m. + Buton de crestere

INAINTE DE PRIMA UTILIZARE

Indepartati toate materialele de ambalare de pe aparat.

Asigurati-va ca aparatul nu prezinta deteriorari vizibile $i nu-i lipsesc piese. In cazul in care
orice piesa este deteriorata sau lipseste, contactati imediat echipa noastra post-vanzare.

Se recomanda pornirea si setarea aparatului pe cea mai Tnalta temperatura timp de 5 minute
fara alimente pentru a elimina mirosul de ,nou” si a arde lubrifiantul de protectie. Procesul
poate produce un usor fum sau miros. Asigurati-va ca incaperea este bine aerisita.

m  Curatati aparatul si accesoriile urmand instructiunile din sectiunea CURATAREA $I
INGRIJIEREA

EE B
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6.6. CONSEJOS

[ La parrilla ha sido disefiada para cocinar alimentos utilizando los jugos y las grasas de la
carne. Normalmente, no es necesario afadir grasa ni aceite.

] Cepille ligeramente las placas de la parrilla con aceite antes de cocinar verduras o carnes
magras para evitar que se peguen.

m Al cocinar, las grasas contenidas en los alimentos se liberaran y se recogeran en la bandeja
de goteo. Este método es mas sano que la cocina tradicional, que requiere mas aceite o
grasa.

] Las verduras, el pan y los sandwiches también se pueden cocinar con este aparato.

Cuando cocine aves con hueso, le recomendamos deshuesarlas para conseguir una

coccion uniforme.

[ Separe los diferentes tipos de alimentos en las dos placas de la parrilla para evitar que los
sabores se mezclen.

7. LIMPIEZAY CUIDADO

ADVERTENCIA: Antes de limpiar el aparato, desenchfelo siempre de la toma de
corriente y deje que se enfrie completamente.

ADVERTENCIA: Para protegerse contra descargas eléctricas o riesgos de incendio,
nunca sumerja el aparato, el cable de alimentacién o el enchufe en agua ni en ningin
liquido. No enjuague estas piezas eléctricas bajo el grifo.

IMPORTANTE: Nunca utilice disolventes, agentes de limpieza quimicos o abrasivos, cepillos de
alambre, objetos afilados o estropajos para limpiar el aparato.

7.1. LIMPIEZA

1. Limpie el aparato después de cada uso.

2. Retire las placas de coccion y la bandeja de goteo del aparato antes de limpiarlo (—
MONTAJE).

3.  Utilice la herramienta de limpieza/raspado para eliminar cualquier residuo de comida de las
placas de coccién. Limpie las placas de coccidn con una esponja no abrasiva y agua tibia y
jabon. Para eliminar los residuos de comida rebeldes, remoje las placas de coccién durante
unos minutos antes de limpiarlas. Enjuague bien y seque con un pafio seco. Las placas de
coccion son aptas para lavavajillas.

4. Limpie la bandeja de goteo con agua tibia y jabon.

5. Limpie las superficies externas del aparato con un pafo suave humedo.

6. Deje secar todas las piezas completamente. Vuelva a colocar las placas de coccién y la
bandeja de goteo en el aparato.
(— MONTAJE).

7. Antes de cada uso, limpie las placas de coccidn con un pafio de cocina himedo y séquelas
bien.

7.2. ALMACENAMIENTO

Si no va a utilizar el aparato durante un largo periodo de tiempo, se recomienda guardario
en su embalaje original.

n Cierre el aparato y gire el bloqueo de almacenamiento para bloquearlo durante el
almacenamiento o el transporte.

[ Guarde el aparato en un lugar fresco, seco y sin polvo, alejado de la luz solar directa.
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8. RESOLUCION DE PROBLEMAS

El aparato no se
enciende.

« Conexion del cable de
alimentacion floja.

* No hay electricidad en la
toma de corriente.

« Inserte firmemente el enchufe
en la toma de corriente.

* Pruebe con otra toma de
corriente.

Ahumar entre dos las
dos planchas de la
parrilla.

Residuos que quedan después
del ultimo uso.

Limpie bien las placas de
coccién después de cada uso.

Los alimentos estan
demasiado cocidos

(quemados) o poco

cocidos.

+ Se selecciond un programa
de coccidn incorrecto.

* No se ajustd la temperatura
y/o el tiempo segun la
porcién o espesor del
alimento.

« Seleccione un programa
adecuado al tipo de comida.

« Ajuste la temperatura y/o el
tiempo preestablecidos si es
necesario.

Tostada quemada

+ El tiempo de tostado varia
cuando el aparato esta frio o
precalentado.

« El tiempo de tostado es
mayor si la maquina esta fria.

Cuando el aparato esté caliente
o precalentado, acorte el tiempo
de tostado.

Los alimentos se
cocinan de manera
desigual en la parrilla
de contacto.

+ La comida se corté en
diferentes tamarios.

« Se cocinaban distintos tipos
de comida.

« Los alimentos no se
voltearon al cocinar con la
tapa abierta (105°C o 180°C).

Para garantizar una coccioén

uniforme:

« Corte los alimentos de
manera uniforme y de tamario
uniforme.

+ Cocine el mismo tipo de
comida.

+ Cuando cocine a la parrilla
con la tapa abierta, dé la
vuelta a los alimentos a la
mitad de la coccioén.

Superficie del bistec
carbonizada.

El tiempo de coccion fue
demasiado largo.

« Ajuste la temperatura o el
tiempo predeterminados.

« Controle los alimentos durante
la coccidn.
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echilateral indica prezenta unor instructiuni importante
de utilizare si intretinere in documentatia de suport a
aparatului.
22. Q‘? Acest simbol indica faptul ca materialele sunt aprobate
. pentru contactul cu alimentele.
23. In ceea ce priveste instructiunile pentru curatarea suprafetelor
care intra in contact cu alimente sau ulei, consultati sectiunea
CURATAREA SI INGRIJIREA.
24, E Marcajul acestui dispozitiv (simbolul unui cos de gunoi

21. 2 Simbolul cu semnul exclamarii intr-un triunghi

barat) este conform cu Directiva europeana 2012/19/

UE privind ,echipamentele electrice si electronice

B (zate“. Acest marcaj inseamna ca acest echipament,

la sfarsitul duratei sale de viata utila, nu poate fi eliminat impreuna

cu alte deseuri menajere. Utilizatorul este obligat sa il predea

operatorilor care colecteaza echipamente electrice si electronice

uzate. Operatorii de colectare, inclusiv punctele locale de colectare,

magazinele si autoritatile locale, creeaza un sistem adecvat pentru

colectarea echipamentelor. Colectarea corespunzatoare a

echipamentelor electrice si electronice uzate contribuie la evitarea

efectelor nocive asupra sanatatii umane si a mediului, rezultate

din prezenta componentelor periculoase, precum si din depozitarea
si tratarea necorespunzatoare a acestor echipamente.
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5. Tnainte de a utiliza aparatul pentru prima dat&, indepartati toate
ambalajele.

6. Nu lasati aparatul nesupravegheat in timp ce este pornit.

7. Lasati aparatul sa se raceasca complet Tnainte de orice
operatiune de curatare sau intretinere.

8. Nu scufundati aparatul in apa sau in orice alt lichid, deoarece
acest lucru poate deteriora aparatul sau poate provoca un soc
electric. Nu clatiti carcasa, cablul sau stecherul in apa ori in alte
lichide.

9. Nu asezati aparatul in apropierea unui dispozitiv de incalzire,
a flacarilor de gaze, a unui radiator cu elemente electrice, a unui
cuptor incalzit sau a altor echipamente de incalzire.

10. Aparatul nu trebuie sa fie expus la umezeala, stropi sau
scurgeri. Nu amplasati in apropiere sau pe aparat obiecte ce
contin lichide (precum vaze sau pahare).

11. Nu amplasati acest aparat deasupra unui alt aparat.

12. Opriti intotdeauna alimentarea de la priza electrica inainte de a
introduce sau scoate stecherul de alimentare. Scoateti stecherul de
alimentare apucand de acesta. Nu trageti de cablul de alimentare.
13. Nu lasati cablul de alimentare sa atarne peste marginea
unei mese sau a unui blat, sau sa intre in contact cu o suprafata
fierbinte.

14. Utilizarea accesoriilor furnizate de terti poate duce la
accidentari, electrocutare sau la deteriorarea aparatului. Utilizati
numai conectorul de alimentare furnizat cu aparatul.

15. Acest aparat nu a fost conceput pentru a fi utilizat cu ajutorul
unui temporizator extern sau al unui sistem cu telecomanda.

16. Atunci cand priza de curent serveste ca mijloc de deconectare
a aparatului, priza de curent trebuie sa ramana usor accesibila.
17. Aparatul trebuie sa fie conectat la o prizd de retea cu
impamantare.

18. In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta
trebuie inlocuit de producator, de agentul sau de service sau de
persoane cu calificare similara pentru a se evita un pericol.

19. Cablul de alimentare trebuie examinat in mod regulat pentru a
detecta orice semn de deteriorare sau uzura. Aparatul nu trebuie
utilizat in cazul care cablul de alimentare este avariat.

20. Nu utilizati aparatul cu un cablu prelungitor decat daca acesta
a fost verificat si testat de un tehnician calificat sau de o persoana
de service.
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aqn Fallo del NTC de la placa Desenchufe el aparato y
E1" en pantalia. superior. deje de utilizarlo. Péngase
en contacto con un centro de
. Fallo en el NTC de la placa servicio autorizado para su
E2” en pantalla. inferior. reparacion.
*» La aguja de la sonda de
temperatura es anormal y la < Rainini
interfaz del panel de control aRe;nlzI:dgll oaparato
ha vuelto al estado inicial. eﬁcgndiéndo);o
“E3" en pantalla. : I&: taegrglae‘:aettllar asgg:ﬂéa nuevamente.
(Solo modelos con sonda oonectgda ero no insertada | Asegurese de que la
de temperatura). P h sonda de temperatura esté
correctamente en la comida. correctamente conectada
* No hay cambios o hay un h
ligero cambio de temperatura ilofngzgér’ato e insertada en la
en 5 minutos. Este cddigo se ’
muestra.
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1. INSTRUGOES DE SEGURANGCA

Antes de usar este aparelho elétrico, leia com atencédo as
instrugbes apresentadas abaixo e guarde o manual de utilizagcao
para futuras referéncias.

1. RISCO DE QUEIMADURAS: Nao toque nas
superficies quentes. As superficies do aparelho
assinaladas com este sinal ficam quentes durante a
utilizagao e podem permanecer quentes durante algum
tempo apoés a utilizagado. Use sempre uma luva para o

forno ou um pano quando usar o aparelho.

2. Este aparelho foi criado para ser usado em aplicagdes

domésticas e semelhantes, como:

— Cozinhas em lojas, escritérios e outros ambientes de trabalho;

— Casas de campo;

— Por clientes em hotéis, motéis e outros ambientes do tipo

residencial;

— Ambientes do tipo residenciais com pequeno-almogo.

3. O aparelho nao foi criado para uma utilizagéo profissional ou

comercial. Nao use o aparelho no exterior.

4. Este aparelho pode ser usado por criangas com mais de 8

anos de idade e pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou

mentais reduzidas, ou falta de experiéncia e conhecimentos, se
forem supervisionadas e ensinadas quanto a utilizagao do aparelho
de um modo seguro, e compreenderem 0s perigos envolvidos.

As criangas nao deverao brincar com o aparelho. A limpeza e a

manuten¢do nao devem ser realizadas por criangas, exceto se

tiverem mais de 8 anos e forem supervisionadas. Mantenha o

aparelho e o fio fora do alcance de criangas com menos de 8 anos.
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1. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Inainte de a folosi acest aparat electric, cititi cu atentie instructiunile

de mai jos si pastrati manualul de utilizare pentru consultari viitoare:

1. RISC DE ARSURI: Nu atingeti suprafetele fierbinti.

& Suprafetele aparatului marcate cu acest semn devin

foarte fierbinti in timpul utilizarii si pot ramane fierbinti
pentru o perioada de timp dupa utilizare. Folositi
intotdeauna o manusa sau o céarpa cand utilizati

aparatul.

2. Acest aparat este destinat uzului casnic sau in scopuri similare

precum:

— spatii de bucatarie pentru personal din magazine, birouri si alte

medii de activitate;

— ferme;

— decatre clientiin hoteluri, moteluri gi alte locatii de tip rezidential,

— medii de tip pensiune

3. Aparatul nu este conceput pentru uz profesional sau comercial.

Nu utilizati aparatul in exterior.

4. Acest aparat poate fi utilizat de catre copii cu varsta de peste

8 ani si de catre persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau

intelectuale reduse ori lipsite de cunostinte sau de experienta,

daca sunt supravegheate sau au fost instruite cu privire la utilizarea

aparatului in deplina siguranta si inteleg pericolele la care se expun.

Copiii nu trebuie sa se joace cu aparatul. Curatarea si intretinerea

de catre utilizatori nu trebuie sa fie efectuate de copii, cu exceptia

cazului in care acestia au peste 8 ani si sunt supravegheati. Nu

lasati aparatul si cablul sau de alimentare la indeména copiilor sub

8 ani.
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,E1" jelenik meg kijelzdn.

Afelsd sttélap NTC hibaja.

.E2" jelenik meg kijelzén.

Alsé siitélap NTC hibaja.

Huzza ki a hal6zati aljzatbdl,
és hagyja abba a készilék
hasznélatét. A javitdshoz vegye
fel a kapcsolatot egy hivatalos
szervizkdzponttal.

,E3" jelenik meg kijelzén.
(Csak
hémérsékletszondaval
rendelkez6 modellek.)

* A hémérsékletszonda
tUje rendellenes,
és a vezérlépanel
interfésze visszatért az
alapéllapotba.

* A hémérsékletszonda
tUje csatlakoztatva van,
de nem megfeleléen van
behelyezve az ételbe.

= 5 percen belil nincs
véltozas, vagy csak
enyhe valtozas van a
hémérsékletben. Ez a kéd
jelenik meg.

+ Inditsa Ujra a készlléket
azzal, hogy el6szor
kikapcsolja, majd ismét
bekapcsolja.

+ Gy6z6djon meg arrol,
hogy a hémérsékletszonda
megfeleléen csatlakozik-e
a késziilékhez, és be van-e
helyezve az ételbe.
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5. Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez, retire todo o
material de empacotamento.

6. Nao deixe o aparelho sem supervisdo enquanto estiver ligado.
7. Deixe o aparelho arrefecer por completo antes de proceder a
limpeza ou manutengéo.

8. Nao coloque o aparelho dentro de agua ou de quaisquer
outros liquidos, pois isso pode danificar o aparelho ou dar origem
a um choque elétrico. Nao passe a estrutura, fio ou ficha por agua
ou qualquer outro liquido.

9. Nao coloque o aparelho perto de aquecedores, chamas de
gas, aquecedor com elemento elétrico, forno aquecido ou outro
equipamento de aquecimento.

10. O aparelho nado pode ser exposto a humidade, salpicos ou
derrames. Nao coloque objetos com liquidos (como vasos, copos,
etc.) em cima ou perto do aparelho.

11. Néao coloque o aparelho em cima de outros aparelhos elétricos.
12. Desligue sempre a alimentagdo na tomada antes de inserir
ou retirar a ficha da tomada. Retire puxando pela ficha. Nao puxe
pelo fio da alimentagao.

13. Nao deixe o fio pender de uma mesa ou bancada, nem entrar
em contacto com superficies quentes.

14. A utilizacdo de acessorios fornecidos por terceiros pode dar
origem a ferimentos, choque elétrico ou danos no aparelho. Use
apenas o conector da alimentagao fornecido com o aparelho.

15. Este aparelho nao foi criado para ser utilizado com um
temporizador externo ou um sistema de controlo a distancia em
separado.

16. Quando a ficha servir de meio para desligar o aparelho, a
tomada tem de permanecer faciimente acessivel.

17. O aparelho s6 pode ser ligado a uma tomada com ligagéo a
terra.

18. Se o fio da alimentacao ficar danificado, devera ser substituido
pelo fabricante, o agente de reparagao ou uma pessoa igualmente
qualificada, de modo a evitar quaisquer perigos.

19. O fio da alimentagédo devera ser examinado regularmente
quanto a sinais de danos ou de desgaste. O aparelho nao pode
ser usado se o fio estiver danificado.

20. Nao use o seu aparelho com uma extensao, a nao ser que
tenha sido verificado e testado por um eletricista qualificado ou
um reparador.
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triangulo equilatero avisa o utilizador da presencga de
instrugbes importantes de funcionamento e
manuten¢ao na documentagao de suporte do aparelho.
22. Este simbolo indica que os materiais estao aprovados
para entrarem em contacto com os alimentos.
23. Relativamente as instrugées de limpeza das superficies em
contacto com os alimentos ou 6leo, consulte a sec¢gdo LIMPEZA
E CUIDADOS.
24. E A marca neste dispositivo (simbolo do caixote do lixo

21. c O simbolo do ponto de exclamagédo dentro de um

com uma cruz) encontra-se em conformidade com a
Diretiva Europeia 2012/19/UE relativa aos “residuos
B de equipamento elétrico e eletrénico”. Esta marca
significa que este equipamento nao pode ser eliminado juntamente
com o lixo doméstico comum no final do seu tempo de vida util. O
utilizador tem de o entregar aos operadores que recolhem
equipamento elétrico e eletronico usado. Os operadores de
recolha, incluindo os pontos de recolha locais, lojas e autoridades
locais, criam um sistema adequado para a recolha de equipamento.
A recolha adequada de equipamento elétrico e eletronico usado
ajuda a evitar impactos nocivos na saude humana e no ambiente,
resultante da presencga de componentes perigosos, bem como do
armazenamento e tratamento inadequados deste equipamento.
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8. HIBAELHARITAS

A készulék nem kapcsol
be.

+ Laza haldzati kabel
csatlakozas.

« Nincs aram a halézati
aljzatbol.

* Dugja be a csatlakozddugét
szorosan a halézati
aljzatba.

« Prébaljon ki egy masik
haldzati aljzatot.

Fust a két grillezé lap
kozott.

A legutolsé hasznalat utan
maradt maradvany.

Minden hasznélat utan
alaposan tisztitsa meg a
sutélapokat.

Az étel tdlsllt (megégett)
vagy nincs eléggé

« Hibas siitési program lett
kivalasztva.

* A hémérsékletet és/vagy az
idét nem az étel adagja vagy

« Vélasszon ki egy programot
az étel tipusa szerint.
« Sziikség esetén allitsa

* A piritasi id6 hosszabb, ha a
gép hideg.

megsiilve. . T e at az el6re beallitott
yastagsaga szerint AlltoAK | homersékletet ésivagy idt
« A piritasi id6 valtozik, amikor
a készllék hideg vagy Amikor a késziilék forré vagy
Odaégett pirités elémelegitett. elémelegitett, roviditse le a

piritasi idét.

Az étel egyenetlenil sl a
kontaktgrillben.

* Az ételt kiilonb6z6 méretlire
vagtak.

« Klilonbozé tipusu ételeket
sutéttek.

« Az ételt nem forditottak meg,
amikor nyitott fedéllel suitdttek
(105 °C vagy 180 °C).

Az egyenletes siités

biztositadsa érdekében:

« Egyenletesen és egységes
méretiire vagja fel az ételt.

* Azonos tipusu ételt siisson.

« Afedél nyitva tartasa
mellett grillezéskor a sités
felénél forditsa meg az
ételt.

Elszenesedett steak
felilet.

A siitési id6 tal hosszu volt.

+ Allitsa be az
alapértelmezett
hémérsékletet vagy idot.

« Ellendrizze az ételt siités
kdzben.
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6.6. TIPPEK

u A grillstitét arra tervezték, hogy husokat stisson a husbol tavozo szaftok és zsirok
hasznélataval. Rendszerint nincs sziikség extra zsirra vagy olajra.

m Azoldségek vagy sovany husok sltése elétt enyhén kenje be olajjal a grillezé lapokat,
nehogy leragadjanak.

[ Sutési kdzben az élelmiszerben |évé zsirok kioldédnak, és dsszegylilnek a csepegtetd
talcaban. Ez a mddszer egészségesebb, mint a hagyomanyos siités, amelyhez tovabbi olaj
vagy zsir sziikséges.

m  Zoldségek, kenyér és a szendvicsek is sithetk a késziilékkel.

m  Ha csontos baromfihust készit, javasoljuk, hogy az egyenletes siités érdekében csontozza
ki a baromfihust.

m AKkllonbozd tipust ételeket kiilonitse el a két grillezd lapon, nehogy az izek keveredjenek.

7. TISZTITAS ES APOLAS

FIGYELMEZTETES: Tisztitas el6tt mindig hlizza ki a késziiléket a halozati aljzatbdl, és
hagyja teljesen lehdlni.

FIGYELMEZTETES: Az aramiités vagy t(iz megel6zése érdekében soha ne meritse a
késziléket, a hal6zati vezetéket vagy a csatlakozédugét vizbe vagy mas folyadékba.
Az elektromos alkatrészeket soha ne oblitse csap alatt.

FONTOS: A késziilék tisztitasahoz soha ne hasznéljon oldészereket vagy strold hatasu
tisztitoszereket, drotkefét, éles targyakat vagy strolészivacsot.

7.1. TISZTITAS

1. Minden hasznalat utan tisztitsa meg a késziiléket.
2. Tisztitas elétt tavolitsa el a sitdlapokat és a cseppgydijtd talcat a készilékbdl

(— OSSZESZERELES).
3.  Atisztité-/kapardeszkozzel tavolitson el minden ételmaradékot a sutdlapokrdl. Tisztitsa
meg a sitdlapokat egy nem surolé hatasu szivaccsal és meleg, mosogatészeres vizzel.
A makacs ételmaradékok eltavolitasahoz a tisztitas elétt néhany percig aztassa be a
sitdlapokat. Alaposan oblitse le, és szaritsa meg szaraz tériskenddvel. A sitélapok
mosogatégépben mosogathatok.
Tisztitsa meg a cseppgyiijté talcat meleg mosogatdszeres vizzel.
Tisztitsa meg a késziilék kilsejét puha, nedves téridkenddvel.
Hagyja az alkatrészeket teljesen megszaradni. Helyezze vissza a siitélapokat és a
cseppgy(ijtd talcat a késziilékbe (— OSSZESZERELES).
Minden hasznalat elétt mindig tordlje at a sutélapokat nedves téri6kenddvel, majd alaposan
tordlje szarazra.

N ook

7.2. TAROLAS

Ha a készlléket hosszabb ideig nem tervezi hasznalni, akkor javasoljuk, hogy a késziléket
az eredeti csomagolasban tarolja.
m  Zarjale a készlléket, és forditsa el a taroldzarat, hogy tarolas vagy szallitas kézben lezarja.
m  Akésziléket hiivos, szaraz és pormentes kdrnyezetben, kézvetlen napfénytdl védett helyen
tarolja.
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2. CARACTERISTICAS TECNICAS

[ Voltagem nominal: 220-240 V ~, 50-60 Hz )
Consumo de energia: 2000W
Dimensoes (C x D x A): 371 x 325 x 165 mm (fechado)
kCIasse de protegao: Classe | y
3. DESCRICAO DO PRODUTO
3.1. VISTA PORMENORIZADA DO PRODUTO
1. Painel de controlo 7. Bandeja dos pingos
2. Placas de grelhar 8. Botao de libertagao da placa inferior
3. Pega da cobertura ou da placa superior 9. Placas para waffles
4. Botédo de libertagéo da placa superior 10. Ferramenta de limpeza/raspar (néo &
5. Trinco de arrumacgao resistente ao calor)
6. Alavanca de libertag@o da dobradiga
3.2. VISTA PORMENORIZADA DO PAINEL DE CONTROLO
( N
1a. Botdo da alimentacéo peixe, bacon ou vegetais
1b. Botdo OK 1k. Indicador da placa superior - Indica
1c. Botdo de bife que a temperatura da placa superior
1d. Botdo do menu esta a ser definida (a piscar) ou a
1e. Indicador da placa inferior - Indica que aquecer (permanece ligado).
a temperatura da placa inferior esta 1l.  Visor - Apresenta:
a ser definida (a piscar) ou a aquecer —  Temperatura/Tempo
(permanece ligado). - “--"oestado de selegdo do
1f. Botéo do tempo programa
1g. - Botéo de diminuicao - "H--"indicagdo do progresso do
1h. Botao da temperatura pré-aquecimento
1i.  Indicador de meio passado, médio, — "“Add" indicagéo de pré-
médio a bem passado ou bem aquecimento terminado
passado 1m. + Botdo de aumento
L 1j. Indicador de frango, waffles, salsichas,
J

4. ANTES DA PRIMEIRA UTILIZAGAO

] Retire todos os materiais de empacotamento do aparelho.

m  Certifique-se de que o aparelho nao tem danos visiveis e que ndo ha pecas em falta. Se
alguma pega estiver danificada ou em falta, contacte imediatamente a nossa equipa de
servigo pos-venda.

] Recomendamos que ligue o aparelho e que o defina para a temperatura mais elevada
durante 5 minutos sem alimentos, para eliminar o cheiro a “novo” e queimar o lubrificante
protetor. O processo pode dar origem a algum fumo ou um ligeiro odor. Certifique-se de que
a divisdo esta bem ventilada.

] Limpe o aparelho e os acessorios seguindo as instrugdes na secgdo LIMPEZA E
CUIDADOS.

39




5. INICIAR

5.1. COLOCAGAO

m  Coloque o aparelho numa superficie nivelada, estavel, seca e resistente ao calor. Nao
coloque o aparelho perto de materiais inflamaveis ou explosivos.

[ ] Certifique-se de que se encontra por perto uma tomada faciimente acessivel.

m  Certifique-se de que o fio da alimentagéo ndo constitui uma obstrugdo nem faz as pessoas
tropecar ou cair.

.2. MONTAGEM

5
1.  Retire a ficha da tomada.

2. Rode o trinco de arrumacéo (5) para desbloquear a cobertura.

3. Abraa cobertura a 105° (2.

4 Escolha o conjunto desejado de placas de aquecimento.

m Placas de grelhar (2) — Para grelhar com contacto, grelhar geral, pressionar paninis,
rolos e tostas. As placas de grelhar sdo adequadas para grelhar bifes, hamburgueres,
frango sem osso e vegetais.

m Placas para waffles (9) — Para preparar waffles.

5. Insira a placa de aquecimento inferior alinhando os 2 entalhes na placa com os 2 suportes
na dobra/centro. Depois, pressione até ficar encaixado no respetivo lugar @.

6. Fixe a placa de aquecimento superior do mesmo modo. Ambas as placas num conjunto sédo
iguais e podem ser usadas de forma permutavel.

7. Insira a bandeja dos pingos (7) na parte traseira do aparelho.

5.3. DESMONTAGEM

Desmontar o aparelho para proceder a limpeza:

Retire a ficha da tomada. Espere que o aparelho arrefega por completo.

Abra a cobertura a 105° @ Puxe para cima e segure a alavanca de libertagéo da
dobradiga (6) para abrir a cobertura por completo numa posigéo plana (180°) @

Prima o botéo de libertagdo da placa superior (4) para retirar a placa superior. A placa sai.
Prima o botéo de libertagdo da placa inferior (8) para retirar a placa inferior.

Puxe para cima e segure a alavanca de libertagdo da dobradica (6) para fechar a cobertura
de volta nos 105° ().

Retire a bandeja dos pingos (7).

@ aprw b=
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9.  Erintse meg az OK gombot (1b) a megerdsitéshez és a siités megkezdéséhez. A késziilék
elkezdi az étel sutését a program szerint. A kijelzé felvaltva mutatja a sttési hémérsékletet
és a stési ido6 visszaszamlalasat.

10. Miutan a sttési program véget ér, a késziilék 3-szor sipol, majd automatikusan kikapcsol.
Csak a Fékapcsold gomb (1a) vilagit tovabb a vezériépanelen, és lassan villog.

11.  Vegye ki az ételt.

6.3. SUTES KEZI PROGRAMMAL

A kézi program lehetdvé teszi, hogy mindkét grillezé lapon azonos vagy eltéré hémérsékleteket
allitson be.

1. Akészilék kikapcsolasahoz érintse meg a fékapcsolé gombot (1a). A késziilék bekapcsol, a
program valasztas allapotba kapcsol, és megjelenik a - - -" jelzés.

Erintse meg a H6mérséklet gombot (1h). A felsd siitlap jelz6lampa (1k) vilagitani kezd. A
+/— gomb segitségével tudja bedllitani a kivant hémérsékletet a felsé sutélapon.

Erintse meg Ujbdl a Homérséklet gombot (1h). Az alsé siitélap jelz6lampa (1e) vilagitani
kezd. A +/- gomb segitségével tudja beallitani a kivant hémérsékletet az alsé sutélapon.
Erintse meg az |d6 gombot (1f). Erintse meg a +/— gombot a kivant hmérséklet
beallitdsahoz mindkét sutdlapon.

Erintse meg az OK gombot (1b) a megerdsitéshez és az elémelegités megkezdéséhez. A
elémelegités soran a kijelzd valtakozva a ,H - -” és a siitési hmérsékletet mutatja.

Zarja le a fedelet étel nélkdil.

MEGJEGYZES: A késziilék sipol, amikor az elémelegités befejezadik, és automatikusan
elinditja a program siitési fazisat.

Amikor sipolast hall, nyissa ki a fedelet, helyezze a készitett ételt a grillezd lapra, és zarja
le a fedelet, hogy lenyomja az ételt. Siités kdzben a kijelz6 felvaltva mutatja a sitési
hémérsékletet és a sutési id6 visszaszamlalasat.

9.  Miutan a sitési program véget ér, a késziilék 3-szor sipol, majd automatikusan kikapcsol.
10. Vegye ki az ételt.

N @ > © N

bl

Fels6 lemez

80-230 °C 1-60 M
Alsé lemez

6.4. LAPOS GRILL (180°)/KETOLDALAS SUTES

A készulék eldmelegitése utan teljesen kinyithatja a fedelet a lapos grill helyzetbe (180°), hogy két

grillezd lapon siisson.

[ Nyissa ki a fedelet 105°-ra, majd huzza fel és tartsa lenyomva a zsanér kioldé kart (6), hogy
a fedelet laposan kinyissa (2) é)

] Huzza fel és tartsa lenyomva a zsanér kioldé kart (6), hogy a fedelet 105°-ra zérja vissza

6.5. HASZNALAT UTAN

1. Ha befejezte a készllék hasznalatat, nyomja meg a Fékapcsolé gombot (1a) a készilék
kikapcsolasahoz.
2. Haszndlat utan hizza ki a halézati kabelt a haldzati aljzatbdl.
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Menii gomb Sitési hdmérséklet Elkészitési ido

PP . - . Bedllithaté

sotimpa | Suee | Aspéromeret | Gedlvts | Mapdreneret | uiominy
(masodperc)
Csirke 230 °C 210-230 °C 300 mp 180-480 mp
?5 Gofri 210°C 200-220 °C 300 mp 180—480 mp
@ Kolbasz 180 °C 170-190 °C 180 mp 180—480 mp
Hal 210°C 200-220 °C 360s 240-540 mp
é Szalonna 210°C 200-220 °C 180 mp 180-360 mp
@ Zoldségek 200 °C 190-210 °C 180 mp 180-420 mp

4. Ha az alapértelmezett beéllitdsokat médositani kell, kdvesse az alabbi Iépéseket, vagy a
kovetkezd Iépéshez ugorjon.

[ | Erintse meg az 1dé gombot (1f), majd érintse meg a +/- gombot a siitési id6 ndveléséhez
vagy csokkentéséhez.

[ Erintse meg a Homérséklet gombot (1h), majd érintse meg a +/- gombot a siitési
hémérséklet néveléséhez vagy csokkentéséhez.

MEGJEGYZES: A + és — gombok hosszan lenyomva segit az értékek gyors névelésében vagy
csokkentésében.

ELOMELEGITES

5.  Erintse meg az OK gombot (1b) a megerdsitéshez és az elémelegités megkezdéséhez. A
elémelegités soran a kijelz6 valtakozva a ,H - -” és a slitési hdmérsékletet mutatja. A sttési
idé nem jelenik meg.

MEGJEGYZES: A legjobb eredmények és energiahatékonység érdekében mindig zarja le a
fedelet, amikor a késziilék eldmelegit.

6. Miutan az elémelegités befejez6dott, a kijelzon az ,Add" felirat lathaté egy sipolassal.

SUTESs

7. Nyissa ki a fedelet, és helyezze a kész ételt az alsé grillezé lapra (vagy toltse meg az als6
gofrisiité lapot tésztaval).

8. Engedie le a fedelet, amig a felsd grillezd lap ranyomdédik az ételre. Zarja le teljesen a
fedelet, amikor gofrikat készit.
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6. FUNCIONAMENTO

Este aparelho é adequado para ser usado como maquina de fazer waffles, grelhador por contacto
ou grelhador plano de lado duplo. O aparelho possui uma fungéo de pré-aquecimento automatico
nos programas de cozedura predefinidos, e também um programa manual que lhe permite definir
temperaturas iguais ou diferentes em ambas as placas de grelhar.

&CUIDADO: Risco de queimaduras:

[ Nao toque nas superficies quentes! As superficies acessiveis, superficies de metal e
elementos de aquecimento do aparelho ficam muito quentes durante a utilizagéo e estéao
sujeitos a um calor residual apds a utilizagdo. Utilize as pegas ou os manipulos.

| Use sempre luvas de protegéo e isoladas para o forno quando manusear, inserir ou retirar
artigos do aparelho.

6.1. LIGAR O APARELHO

1.  Certifique-se de que o aparelho esta devidamente montado e com a bandeja dos pingos (7)
no respetivo lugar (> MONTAGEM).

2. Ligue a ficha a uma tomada elétrica adequada. Todos os indicadores acendem e desligam
emitindo um aviso sonoro, e o botdo da alimentagédo (1a) comega a piscar para indicar que
o aparelho esta ligado a alimentacgéo.

6.2. COZINHAR COM UM PROGRAMA PREDEFINIDO (GRELHADOR POR
CONTACTO / MAQUINA DE FAZER WAFFLES)

1.  Feche a cobertura sem alimentos no interior.

2. Prima o botdo da alimentagdo (1a) para ligar o aparelho. O aparelho € ligado e entra no
estado de selegdo do programa, e “- - -" € apresentado.

3.  Prima o botao de bife (1c) ou o botdo do menu (1d) para selecionar o programa de
cozedura desejado. O indicador do programa de cozedura selecionado comega a piscar
(1i/1j). O visor (11) apresenta alternadamente o tempo e temperatura predefinidos do

programa.
Botéo de bife Temperatura de cozedura Tempo de cozedura
Programa de .
. Tempo Raio de
. cozedura / Temperatura Raio de . .
Indicador . . predefinido ajuste
Estado dos predefinida ajuste
alimentos (segundos) | (segundos)
Meio o °
MED RARE passado 230°C 210-230 °C 300s 180-420s
MED Médio 230°C 210-230 °C 360s 240-480s
Médio a bem o .
MED WELL passado 230°C 210-230 °C 420s 300-540s
WELL DONE | Bem passado 230°C 210-230 °C 480s 360-600s
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Botdo do menu Temperatura de cozedura Tempo de cozedura
2 Tempo Raio de

Indicador Pr:gzrea::'ar:e Tegg:;:.titéraa R::,os t‘:!e predefinido ajuste

P . (segundos) (segundos)

Frango 230°C 210-230 °C 300s 180-480s
@\% Waffles 210°C 200-220 °C 300s 180-480s
@ Salsichas 180 °C 170-190 °C 180s 180-480s
Peixe 210°C 200-220 °C 360s 240-540s
é Bacon 210°C 200-220 °C 180s 180-360s
@ Vegetais 200 °C 190-210 °C 180s 180-420s

4.  Se precisar de ajustar as predefini¢oes, siga os passos apresentados abaixo ou passe para
0 passo seguinte.

] Prima o botéo do tempo (1f) e depois prima o botdo +/- para aumentar ou diminuir o tempo
de cozedura.

] Prima o botao da temperatura (1h) e depois prima o botao +/- para aumentar ou diminuir a
temperatura de cozedura.

NOTA: Os botdes + e - podem ser mantidos premidos para aumentar ou diminuir os valores
rapidamente.

PRE-AQUECIMENTO

5. Prima o botdo OK (1b) para confirmar e iniciar o pré-aquecimento. Durante o pré-
aquecimento, o visor apresenta alternadamente “H - =" e a temperatura de cozedura. O
tempo de cozedura nédo é apresentado.

NOTA: Para melhores resultados e eficiéncia energética, feche sempre a cobertura quando o
aparelho estiver a pré-aquecer.

6. Quando o pré-aquecimento tiver terminado, o visor apresenta “Add” e emite um som de
aviso.

COZINHAR

7.  Abra a cobertura e coloque os alimentos preparados na placa de grelhar inferior (ou encha
a placa para waffles inferior com massa).

8. Baixe a cobertura até que a placa de grelhar superior pressione os alimentos. (Feche a
cobertura por completo se estiver a fazer waffles.)
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6. KEZELES

A készilék gofristitéként, kontaktgrillként vagy kétoldalas lapos grillként valé hasznélatra
alkalmas. A készilék automatikus eldmelegitési funkcioval rendelkezik az el6re beallitott sitési
programokban, valamint egy manualis programmal, amely lehetdvé teszi, hogy mindkét grillezé
lapon azonos vagy eltéré hdmérsékleteket allitson be.

&VIGYAZAT - Egési sériilések veszélye:

] Ne érjen a forré felliletekhez! A késziilék hozzaférheto fellletei, fémfellletei és a
készilék belsejében lévé flitéelemek hasznalat kdzben felforrésodnak, és hasznalat utan
maradékhének vannak kitéve. Hasznalja a fogantyut vagy a gombokat.

] Mindig viseljen védd, szigetelt siitékesztylt, amikor targyakat kezel, helyez be vagy tavolit el
a készllékbdl.

6.1. AKESZULEK CSATLAKOZTATASA

1. Tisztitds utan gy6z6djon meg arrdl, hogy a késziléket megfeleléen szerelte-e dssze, és a
cseppgyjto talca (7) a helyén van-e
(— OSSZESZERELES).

2. Csatlakoztassa a halozati kabelt egy megfelelé halézati aljzathoz. Minden jelz6lampa
vilagitani kezd, és sipolassal kikapcsol, és csak a Fékapcsolé gomb (1a) villogni kezd, ami
azt jelzi, hogy a késziilék csatlakoztatva van az aramellatashoz.

6.2. ELKESZITES ELORE BEALLITOTT PROGRAMMAL (KONTAKT GRILL/
GOFRISUTO)

1.  Zarja le a fedelet, ne legyen benne étel.

2.  Akésziilék kikapcsolasahoz érintse meg a fékapcsolé gombot (1a). A késziilék bekapcsol, a
program valasztas allapotba kapcsol, és megjelenik a ,- - -" jelzés.

3.  Erintse meg a Steak gombot (1c) vagy a Menii gombot (1d) a kivant siitési program
kivalasztasahoz. A kivalasztott sitési program jelzélampaja villogni kezd (1i/1j). A kijelzé (11)
felvaltva mutatja a program alapértelmezett hmérsékletét és idejét.

Steak gomb Sitési hdmérséklet Elkészitési idé
Siitési
program/ e es Bedllithat6é
satimpa | ik | Agpdromeset | Bedivatc | Aapdrameret | uiominy
siitési (masodperc)
fokozata
MED Kozepesen N 210-230
RARE nyers 230°C °C 300 mp 180-420 mp
MED Kozepes 230°C S 360s 240-480 mp
MED Kdzepesen ° 210-230
WELL Atsiilt 230 °C °c 420 mp 300-540 mp
WELL . o 210-230
DONE Atsiilt 230 °C = 480 mp 360-600 mp
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ELSO LEPESEK

. ELHELYEZES

A késziiléket sima, stabil, szaraz és h6allo fellletre helyezze. Ne helyezze a késziiléket
gyulékony vagy robbanékony anyagok kozelébe.

A kozelben kdnnyen hozzaférhetd helyen legyen haldzati aljzat.

Gondoskodjon arrél, hogy a halézati kabel ne akadalyozzon senkit, és senki ne tudjon
megbotlani benne.

. OSSZESZERELES

Hazza ki a halozati kabelt a halézati aljzatbol.

Forditsa el a tarolézarat (5) a fedél kioldasahoz.

Nyissa ki a fedelet 105°-ra

Valassza ki a kivant siitélap készletet.

m Grillezé lapok (2) — kontaktgrillhez, altalanos grillezéshez, panini, zsemle és
szendvicsek sltéséhez. A grillezé lapok steak, hamburger, csont nélkiili csirke és
zoldségek grillezéséhez alkalmasak.

m Gofrisuté lapok (9) — gofri készitéséhez.

Helyezze be az alsé sitdlapot, ehhez illessze a siitélapon |évé 2 hornyot a készilék

hajtasaban/kozéppontjaban lévé 2 tartdhoz, majd nyomja be a siitélapokat, amig a helyikre

nem kattannak

A felsé sitdlapot ugyanigy csatlakoztassa. A készlet mindkét sitélapja azonos, és

felcserélve hasznalhato.

Helyezze be a cseppgyijté talcat (7) és a racsot a késziilékbe.

5.3. SZETSZERELES
A készilék szétszerelése a tisztitashoz:

1.
2.

o oRr ®

Huzza ki a halézati kabelt a halézati aljzatbdl. Varja meg amig a késziilék teljesen lehdil.
Nyissa ki a fedelet 105°-ra (2). Huzza fel és tartsa lenyomva a zsanér kioldo kart (6), hogy a
fedelet teljesen lapos helyzetig (180°) nyissa

Afelso stitélap kivételéhez nyomja meg a felsé siitélap kioldogombot (4). A siitdlap kiugrik a
rekeszbdl.

Az als6 sitdlap kivételéhez nyomja meg az alsé sutélap kioldégombot (8).

Huzza fel és tartsa lenyomva a zsanér kioldo kart (6), hogy a fedelet 105°-ra zarja vissza

Vegye ki a cseppgy(iits talcét (7).
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9.  Prima o botdo OK (1b) para confirmar e iniciar a cozedura. O aparelho comega a cozinhar
os alimentos de acordo com o programa. O visor apresenta alternadamente a temperatura
de cozedura e a contagem decrescente do tempo.

10. Quando o programa de cozedura terminar, o aparelho emite 3 sons de aviso e desliga-se
automaticamente. Apenas o botdo da alimentagéo (1a) permanece ligado no painel de
controlo, a piscar lentamente.

11. Retire os alimentos.

6.3. COZINHAR COM PROGRAMA MANUAL

O programa manual permite-lhe definir temperaturas iguais ou diferentes em ambas as placas de
grelhar.

1. Prima o botéo da alimentagéo (1a) para ligar o aparelho. O aparelho € ligado e entra no

estado de selegdo do programa, e “- - -" é apresentado.

Prima o botdo da temperatura (1h). O indicador da placa superior (1k) acende. Prima o

botéo +/- para definir a temperatura desejada na placa superior.

Prima de novo o botdo da temperatura (1h). O indicador da placa inferior (1e) acende.

Prima o botéo +/- para definir a temperatura desejada na placa inferior.

Prima o botao do tempo (1f). Prima o botao +/- para definir o tempo de cozedura desejado

para ambas as placas.

Prima o botdo OK (1b) para confirmar e iniciar o pré-aquecimento. Durante o pré-

aquecimento, o visor apresenta alternadamente “H - -” e a temperatura de cozedura.

Feche a cobertura sem alimentos.

NOTA: O aparelho emite um som de aviso quando o pré-aquecimento estiver completo, e

comeca automaticamente a fase de cozedura do programa.

Quando ouvir um som de aviso, abra a cobertura, coloque os alimentos preparados na

placa de grelhar e baixe a cobertura para pressionar os alimentos. Durante a cozedura, o

visor apresenta alternadamente a temperatura de cozedura e a contagem decrescente do

tempo.

9. Quando o programa de cozedura terminar, o aparelho emite 3 sons de aviso e desliga-se
automaticamente.

10. Retire os alimentos.

©® NO a0 > ®w N

Placa superior

80-230 °C 1-60M
Placa inferior

6.4. GRELHADOR PLANO (180°) / COZEDURA DE AMBOS OS LADOS

Ap6s pré-aquecer o aparelho, pode abrir a cobertura por completo para a posigdo de grelhador

plano (180°) para cozinhar nas duas placas de grelhar.

m  Abra a cobertura até aos 105° e puxe para cima e segure a alavanca de libertagao da
dobradica (6) para abrir a cobertura até ficar plana @) (.

] Puxe para cima e segure a alavanca de libertagao da dobradi¢a (6) para fechar a cobertura
de volta nos 105° 2).

6.5. APOS A UTILIZAGAO

1. Quando terminar de usar o aparelho, prima o botdo da alimentagao (1a) para desligar o
aparelho.
2. Retire a ficha da tomada apés cada utilizagao.
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6.6. DICAS

] O grelhador foi criado para cozinhar alimentos usando os sucos e gordura da carne. Nao
precisa de gordura extra ou 6leo.

] Pincele ligeiramente as placas de grelhar com dleo antes de cozinhar vegetais ou carnes
magras, para evitar que se colem.

m  Quando cozinhar, as gorduras existentes nos alimentos serdo libertadas e recolhidas pela
bandeja dos pingos. Este método é mais saudavel do que o modo tradicional de cozinhar,
que requer 6leo ou gordura adicionais.

m  Vegetais, pdo e sanduiches também podem ser cozinhados com este aparelho.

Quando cozinhar aves com osso, recomendamos que retire os ossos, para um cozinhar

uniforme.

n Separe diferentes tipos de alimentos pelas duas placas de grelhar para evitar que os
sabores se misturem.

7. LIMPEZA E CUIDADOS

AVISO: Antes de proceder a limpeza, desligue o aparelho da alimentagéo e deixe-o
arrefecer por completo.

AVISO: Para evitar choques elétricos ou o perigo de fogo, nunca coloque o aparelho,
fio da alimentagao ou a ficha dentro de agua ou de qualquer liquido. Nao passe estas
partes elétricas por agua da torneira.

IMPORTANTE: Nunca use solventes, quimicos, produtos de limpeza abrasivos, esfregdes,
objetos afiados ou escovas de ago para limpar o aparelho.

7.1. LIMPEZA

1.  Limpe o aparelho apés cada utilizagao.

2. Retire as placas de aquecimento e a bandeja dos pingos do aparelho antes de proceder a
limpeza
(— MONTAGEM).

3. Use aferramenta de limpeza/raspar para retirar quaisquer residuos de comida das placas
de aquecimento. Limpe as placas de aquecimento com uma esponja que nao seja abrasiva
e agua quente com detergente. Para eliminar residuos de alimentos dificeis, embeba as
placas de aquecimento durante alguns minutos antes de proceder a limpeza. Passe bem
por 4gua e seque com um pano seco. As placas de aquecimento podem ser lavadas na
magquina de lavar loiga.

4. Lave a bandeja dos pingos com agua quente e detergente.

5. Limpe as superficies externas do aparelho com um pano suave ligeiramente embebido em
agua.

6. Deixe todas as pegas secarem por completo. Volte a fixar as placas de aquecimento e a
bandeja dos pingos no aparelho
(— MONTAGEM).

7. Antes de cada utilizagdo, passe as placas de aquecimento com um pano ligeiramente
embebido em agua, e depois seque bem.

7.2. ARMAZENAMENTO

Se ndo usar o aparelho durante um longo periodo de tempo, recomendamos que o guarde
na caixa original.

[ Feche o aparelho e rode o trinco de arrumagéo para o fixar durante a arrumagao ou
transporte.

[ Guarde o aparelho num local fresco, seco e sem po, afastado da luz direta do Sol.
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2. MUSZAKI ADATOK

[ Névieges fesziiltség: 220-240 V~ , 50-60 Hz A
Energiafogyasztas: 2000 W
Meéretek (Sz x Ma x Mé): 371 x 325 x 165 mm

kVédelmi osztaly: |. osztaly y

3. TERMEKLEIRAS

3.1. KESZULEK ATTEKINTESE

1.  Vezérl6pult 7. Cseppgylijto talca
2. Grillezé lapok 8. Also siitdlap kioldogomb
3. Fedél vagy felsd sitélap fogantyu 9. Gofrisiutd lapok
4. Fels6 sitdlap kioldégomb 10. Tisztité-/kaparéeszkoz (nem héalld)
5. Tarolozar
6. Zsanér kioldd kar
3.2. KEZELOPANEL ATTEKINTESE
{ )
1a. Be-/kikapcsoldgomb vagy zoldségek jelzélampa
1b. OK gomb 1k. Felsd sitdlap jelzélampa — Azt jelzi,
1c. Steak gomb hogy a felsé siitélap hdmérséklete
1d. Menu gomb bedllitas alatt all (villog) vagy
1e. Also sitélap jelzélampa — Azt jelzi, felmelegszik (folyamatos).
hogy az alsé sitélap hdmérséklete 1. Akijelz6 a kdvetkezdket mutatja:
beallitas alatt all (villog) vagy - Homérséklet/idé
felmelegszik (folyamatos). - ,---"program valasztas allapot
1f.  Idézitégomb - ,H--"elémelegités folyamatban
1g. - Csokkentés gomb jelzés
1h. Hémérséklet gomb - ,Add’ elémelegités befejez6dott
1i. Kozepesen nyers, kézepes, jelzés
kozepesen atsiilt vagy atsiilt 1m. + Novelés gomb
jelzélampa
1j.  Csirke, gofri, kolbasz, hal, szalonna

\, J

4. AZ ELSO HASZNALAT ELOTT

n Tavolitsa el az dsszes csomagoldanyagot a készulékrél.

] Ellendrizze, hogy a késziléknek nincs-e lathatd sériilése, és nem hianyoznak-e alkatrészek.
Ha barmilyen alkatrész sériilt vagy hianyos, kérjlk, azonnal |épjen kapcsolatba az
lgyfélszolgalati csapattal.

] Javasolt az eszkdzt a legmagasabb hémérsékleten 5 percig, étel nélkiil mikddtetni, hogy
megszintesse az ,Uj" szagot, és elégesse a védd kendanyagot. A folyamat soran enyhe fist
vagy szag képzddhet. Gondoskodjon arrdl, hogy a helyiség jol szell6ztetett legyen.

m  Tisztitsa meg a késziiléket és a tartozékokat a TISZTITAS ES GONDOZAS fejezetben

leirtak szerint.
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21. Az egyenlé oldalu haromszégben lévé felkialtojel
A szimbdlum a készllékhez kapott dokumentacioban
lévé fontos mikodési és karbantartasi utasitasokra
figyelmezteti a hasznalot.
22. g Ez a szimbdlum jelzi, hogy az anyagok engedéllyel
rendelkeznek étellel valo érintkezéshez.
23. Az ételekkel vagy olajjal érintkez6 fellletek tisztitasara
vonatkoz6 informécidk, lasd TISZTITAS ES APOLAS.
24. A készilék jelolese (athuzott szemeteskuka
ﬁ szimbdlum) megfelel a ,hasznalt elektromos és
elektronikus berendezésekre” vonatkozé 2012/19/EU
EE curdpai iranyelvnek. Ez a jeldlés azt jelenti, hogy ezt a
berendezést hasznos élettartama végén nem szabad a normal
haztartasi hulladék kézé dobni. A felhasznalo koteles atadni olyan
uzemeltetbknek, akik begyljtik a hasznalt elektromos és
elektronikus berendezéseket. A begylijtést végzd Uzemeltetdk,
beleértve a helyi gyljtdpontokat, Uzleteket és a helyi hatésagokat,
megfelel6 rendszert hoznak |étre a berendezések begylijtéséhez.
A hasznalt elektromos és elektronikus berendezések megfeleld
begylijtése segit elkerllni azon emberi egészségre és kornyezetre
gyakorolt karos hatasokat, amelyek a bennuk lévd veszélyes
anyag miatt, valamint a nem megfelel6 tarolasbol és kezelésbél
adodnak.
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8. RESOLUGAO DE PROBLEMAS

O aparelho néo se liga.

« Ligagao a alimentagéo mal
feita.

« Atomada elétrica ndo tem
eletricidade.

« Insira firmemente a ficha na
tomada.
« Tente outra tomada elétrica.

Fumo entre as duas placas
de grelhar.

Residuos que foram deixados
apos a ultima utilizagéo.

Limpe bem as placas de
aquecimento apos cada
utilizagdo.

Os alimentos ficam
excessivamente
cozinhados (queimados)
ou mal cozinhados.

« Selecionou o programa de
cozedura errado.

« Atemperatura e/ou o tempo
néo foram ajustados de
acordo com a porgao ou
espessura do alimento.

« Selecione um programa
adequado ao tipo de
alimento.

« Ajuste a temperatura
predefinida e/ou o tempo,
se necessario.

Tosta queimada.

« O tempo para tostar varia,
dependendo se o aparelho
esta frio ou pré-aquecido.

« O tempo para tostar é maior
se a maquina estiver fria.

Quando o aparelho estiver
quente ou pré-aquecido,
encurte o tempo para tostar.

O alimento nao fica
cozinhado uniformemente
na grelha por contacto.

+ O alimento foi cortado com
diferentes tamanhos.

« Foram cozinhados diferentes
tipos de alimentos.

+ Os alimentos nao foram
virados quando os cozinhou
com a cobertura aberta (105
°C ou 180 °C).

Para garantir uma cozedura

uniforme:

« Corte os alimentos de
forma uniforme em
tamanho.

« Cozinhe o mesmo tipo de
alimentos.

* Quando grelhar com a
cobertura aberta, vire
os alimentos a meio da
cozedura.

Superficie do bife
queimada.

O tempo de cozedura foi muito
longo.

« Ajuste a temperatura
predefinida ou o tempo.

« Verifique os alimentos
durante a cozedura.
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E apresentado “E1”.

Falha no NTC da placa
superior.

E apresentado “E2".

Falha no NTC da placa
inferior.

Retire a ficha da tomada e pare
de usar o aparelho. Contacte
um centro de reparacéao
autorizado para proceder a
reparagao.

E apresentado “E3".
(Apenas modelos com
sonda da temperatura.)

*» A agulha da sonda da
temperatura esta anormal
e a interface do painel de
controlo voltou ao estado
inicial.

» A agulha da sonda da
temperatura esta ligada,
mas nao foi inserida
corretamente nos
alimentos.

» Nao ha qualquer
alteragao, ou as
alteragdes sdo ligeiras na
temperatura no espaco de
5 minutos. Este cddigo é
apresentado.

« Reinicie o aparelho
desligando-o e voltando a
liga-lo.

« Certifique-se de que a
sonda da temperatura
esta devidamente ligada
ao aparelho e inserida nos
alimentos.
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jatszhatnak a készulékkel. Gyermekek nem végezhetik a készllék
tisztitasat és karbantartasat, kivéve, ha 8 évesnél idésebbek, és
felndtt felugyeli Oket. A készlléket és a hozza tartoz6 kabelt tartsa
tavol 8 éven aluli gyermekektdl.

5. A készilék elsé haszndlata elbtt tavolitsa el az Gsszes
csomagolast.

6. Ne hagyja feluigyelet nélkul a mikdédésben 1évé készlléket.

7. Tisztitas vagy karbantartas el6tt hagyja a készlléket teljesen
lehdini.

8. Ne meritse a készuléket vizbe vagy mas folyadékba, mivel az
megrongalhatja a készuléket, vagy aramutést okozhat. Ne oblitse
le a készlléket, a vezetéket vagy a csatlakoz6dugoét vizzel vagy
mas folyadékkal.

9. Ne tegye a készuléket flitbkészllék, gazlang, elektromos
futéelem, felmelegitett sutd vagy egyéb fltéberendezés kdzelébe.
10. Akészuléket nem szabad kitenni paranak, froccsend vagy foly6
viznek. Ne helyezzen folyadékot tartalmazé targyakat (példaul
vazakat, poharakat) a készulékre, vagy annak kdzelébe.

11. Ne helyezze a készuléket masik készulek tetejére.

12. Mindig kapcsolja ki a készuléket, miel6tt bedugja vagy kihuzza
a halézati csatlakozot. A csatlakozddugot fogva valassza le a
készlléket a hal6zatr6l. Ne a halézati kabelt huzza.

13. Ne engedje, hogy a kabel lelégjon az asztal szélén, vagy forrd
felllethez érjen.

14. A harmadik féltél vasarolt tartozékok hasznalata sérllést,
aramutést vagy a készulék karosodasat okozhatja. Csak a
készuléekhez mellékelt haldzati csatlakozét hasznalja.

15. A készuléket nem kulsé id6kapcsolérdl vagy kulon tavvezeérl
rendszerrél torténé Uzemeltetésre tervezték.

16. Mivel a haldzati aljzat a készulék levalasztasara is szolgal, a
halozati aljzatnak mindig konnyen hozzaférhetének kell lennie.
17. A késziléket foldelt halozati aljzathoz kell csatlakoztatni.

18. Haatapvezeték megsériilt, aveszélyek megel6zése érdekében
a cserét kizardlag a gyartéval vagy annak szervizképviseletével,
illetve egy hasonl6an szakképesitett személlyel végeztesse el.
19. Rendszeresen ellendrizze a halozati kabelt, hogy nincsenek-e
rajta sériilés vagy kopas jelei. Ne hasznadlja a késziléket, ha sérdilt.
20. Ne hasznalja a készuléket hosszabbité vezetékkel, kiveve,
ha a vezetéket képzett szakember vagy a szerviz személyzete
ellendrizte és tesztelte.
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1. BIZTONSAGI UTASITASOK

Az elektromos készulék hasznalata elétt alaposan olvassa at a
lenti utasitasokat, és tartsa meg a hasznalati utmutatét késébbi
hasznalatra:
1. EGESI SERULES VESZELYE: Ne érjen a forr6
@ feliletekhez. A  készulék fellletei rendkivdl
felforrésodnak hasznalat kézben, és hasznalat utan
egy ideig még forrok maradhatnak. A készllék
hasznalatakor mindig hasznaljon fogdkesztylt vagy
konyharuhat.
2. Ez a készllék haztartasi, és ehhez hasonldé hasznalatra
készult, példaul:
— személyzeti konyhaba Uzletekben, irodakban és mas
munkahelyi kornyezetekben;
— lakééplletekhez;
— szallodak, motelek és egyéb szallashelyek ugyfelei altali
hasznalatra
— szoba reggelivel tipusu kdrnyezethez
3. A Kkészuléket nem professziondlis vagy kereskedelmi
hasznalatra tervezték. Ne hasznalja a készlléket kultéren.
4. Ezt a készlléket hasznalhatjak 8 éves vagy annal idésebb
gyermekek, illetve csokkent fizikai, érzékszervi, vagy mentalis
képességekkel rendelkez6, vagy kell6 tudassal és belatassal
nem rendelkez6 személyek is, ha az emlitett személyek a
biztonsagukért felelés, a készulék biztonsagos hasznalatanak
modjaval és az esetleges veszélyekkel tisztaban lévé személy
felugyelete alatt allnak, vagy ilyen személyt6l kaptak utasitast
a berendezés hasznalatara vonatkozéan. Gyermekek nem
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1. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Przed rozpoczeciem uzywania tego urzgdzenia elektrycznego

prosimy uwaznie przeczytaC niniejszg instrukcje. Instrukcje te

nalezy tez zachowac na przysziosc.

1. RYZYKO OPARZEN: Nie dotyka¢ gorgcych

& powierzchni. W czasie uzytkowania powierzchnie

urzgdzenia oznaczone tym symbolem nagrzewajg si¢ i
przez pewien czas po uzyciu pozostajg bardzo gorgce.
Podczas korzystania z urzgdzenia nalezy zawsze

uzywacé rekawicy lub szmatki.

2. Urzadzenie jest przeznaczone do zastosowan domowych i

podobnych, np.:

— kuchenki pracownicze w sklepach, biurach i innych obiektach

pracowniczych;

— gospodarstwa rolne;

— pokojewhotelach, motelachiinnychobiektach mieszkaniowych;

— obiekty typu nocleg ze $niadaniem.

3. Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku komercyjnego.

Urzadzenia nie nalezy uzywac na dworze.

4. Pod warunkiem zapewnienia odpowiedniego nadzoru,

pouczenianatematbezpiecznejobstugiidopilnowania zrozumienia

zagrozen, urzgdzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku

od lat 8, osoby o ograniczeniach fizycznych, czuciowych lub

psychicznych, a takze osoby, ktérym brak jest doswiadczenia lub

wiedzy. Dzieci nie powinny bawi¢ sie urzgdzeniem. Dzieci moga

wykonywa¢ czynnosci zwigzane z czyszczeniem i konserwacja

tylko pod warunkiem ukonczenia 8 lat i tylko pod nadzorem osoby
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dorostej. Urzgdzenie i jego przewdd nalezy trzymaé w miejscu
niedostepnym dla dzieci do lat 8.

5. Przed uzyciem urzgadzenia po raz pierwszy nalezy usungé¢
wszystkie elementy opakowania.

6. W czasie uzytkowania nie wolno zostawia¢ urzgdzenia bez
dozoru.

7. Przed przystgpieniem do czyszczenia lub konserwacji nalezy
odczekaé, az urzadzenie catkowicie ostygnie.

8. Urzadzenia nie wolno zanurza¢ w wodzie lub jakichkolwiek
innych ptynach, poniewaz grozi to porazeniem prgdem. Obudowy,
przewodu ani wtyczki nie wolno ptuka¢ w wodzie lub innych
ptynach.

9. Urzadzenianienalezyustawia¢w poblizuurzgdzengrzewczych,
ptomieni  palnikbw gazowych, grzejnikow elektrycznych,
nagrzanych piekarnikéw lub innych elementéw grzewczych.

10. Urzgdzenie nalezy chroni¢ przed wilgocig, zachlapaniem lub
kapigcg wodg. Na urzadzeniu lub obok niego nie nalezy stawiac
jakichkolwiek przedmiotow zawierajgcych ptyny (takich jak wazony
lub szklanki/kieliszki).

11. Urzadzenia nie nalezy ustawia¢ na jakimkolwiek innym
urzgdzeniu.

12. Przed witozeniem lub wyjeciem wtyczki przewodu zasilajgcego
do lub z kontaktu nalezy zawsze wytgczy¢ zasilanie w kontakcie.
Przy wyjmowaniu wtyczki z kontaktu nalezy chwyta¢ za wtyczke.
Nie nalezy ciggna¢ za przewdd zasilajgcy.

13. Przewdd zasilajgcy nie moze zwisac z krawedzi stotu lub blatu
ani dotykac gorgcych powierzchni.

14. Korzystanie z akcesoriow dostarczonych przez innych
producentéw moze spowodowac obrazenia, porazenie prgdem
elektrycznym lub uszkodzenie urzgdzenia. Nalezy uzywaé
wytgcznie przewodu zasilajgcego dostarczonego wraz z
urzgdzeniem.

15. Urzagdzenie nie moze by¢ sterowane za pomocg zewnetrznego
minutnika lub oddzielnego pilota.

16. Jesli wtyczka przewodu zasilajgcego stuzy do odtgczania
urzadzenia od zasilania, musi by¢ ona zawsze tatwo dostepna.
17. Urzgdzenie nalezy podigcza¢ wytgcznie do gniazdka z
uziemieniem.

18. Jesli przewodd zasilajgcy zostanie uszkodzony, aby unikngé
niebezpiecznych sytuacji, nalezy go wymieni¢. Wymiany powinien
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Wyswietlany komunikat
JE1".

Usterka gérnej plytki NTC.

Wyséwietlany komunikat
JE2".

Usterka dolnej ptytki NTC.

Wyijaé wtyczke z kontaktu
i zaprzesta¢ uzywania
urzgdzenia. W celu
dokonania naprawy
skontaktowac sie z
autoryzowanym punktem
serwisowym.

Wyswietlany komunikat
JE3".

(Tylko modele z
czujnikiem temperatury.)

« |gta sondy temperatury jest
nieprawidiowa, a interfejs
panelu sterowania powrécit do
stanu poczatkowego.

« Igta sondy temperatury jest
podtgczona, ale nie jest
prawidtowo wiozona do
produktu.

« Temperatura nie zmienita
sig lub zmienita sig tylko
nieznacznie w ciggu 5 minut.
Wyswietlany jest ten kod.

« Wylgczy¢ urzadzenie i
wigczy¢ je ponownie.

* Upewni€ sig, ze sonda
temperatury jest prawidiowo
podtaczona do urzadzenia i
wiozona do produktu.
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8. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Urzadzenie nie wigcza
sie.

* Luzno podtgczony przewdd
zasilajgcy.

« Brak zasilania z kontaktu
elektrycznego.

« Mocno wiozy¢ wtyczke do
odpowiedniego kontaktu.

« Sprébowac podtgczyc¢ sie
do innego gniazdka.

Wedzenie migdzy dwiema
ptytkami do grillowania.

Pozostatosci produktéw po
ostatnim uzyciu.

Po kazdym uzyciu nalezy

doktadnie wyczyscic ptytki
grzewcze.

Artykuty spozywcze
sg przypalone lub
niedopieczone.

» Wybrano niewtasciwy
program opiekania.

« Temperatura i/lub czas nie
zostaly dostosowane do porcji
lub grubosci produktéw.

* Wybraé program
odpowiedni do rodzaju
produktow.

« W razie potrzeby
dostosowac ustawiong
temperature i/lub czas.

Przypalone tosty

« Czas opiekania rozni sie, gdy
urzgdzenie jest zimne lub
rozgrzane.

+ Czas opiekania jest diuzszy,
jesli urzadzenie jest zimne.

Gdy urzadzenie jest gorgce
lub rozgrzane, nalezy skrécié
czas opiekania.

Produkty nieréwnomiernie
si¢ opiekajg na grillu

* Produkty zostaty pokrojone
na kawatki réznej wielkosci.

« Pieczone byly rézne rodzaje
produktow.

* Podczas pieczenia z

Aby zapewni¢ rbwnomierne

opieczenie, nalezy:

* Pokroi¢ produkty spozywcze
na réwne kawatki.

» Opieka¢ ten sam rodzaj
produktéw.

steku.

kontaktowym. otwartg pokrywg (105°C lub * W przypadku grillowania z
180°C) produkty nie zostaty otwartg pokrywa, odwrécié
odwrdcone. produkty w potowie

opiekania.
* Wyregulowaé domysing
) . temperaturg lub domysiny
Zwaglona powlerzchiia Czas opiekania byt zbyt diugi. czas.

« Sprawdzac stan produktow
podczas opiekania.
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dokonaé producent, przedstawiciel jego serwisu lub inne osoby o
podobnych kwalifikacjach.
19. Przewdd zasilajgcy nalezy regularnie kontrolowa¢ pod katem
uszkodzenia lub zuzycia. Jesli przewdd zasilajgcy jest uszkodzony,
urzgdzenia nie nalezy uzywac.
20. Do urzadzenia nie nalezy uzywac¢ przedtuzacza, chyba ze
zostat on sprawdzony i przetestowany przez wykwalifikowanego
technika lub serwisanta.
21. Symbol z wykrzyknikiem w tréjkgcie réwnobocznym
A oznacza, ze w dokumentacji urzgdzenia znajdujg sie
wazne instrukcje dotyczace obstugi i konserwacji.
22. Q“ Ten symbol oznacza, ze materiaty sg dopuszczone do
kontaktu z zywnoscia.
23. Instrukcje dotyczgce czyszczeniapowierzchnimajgcychkontakt
z zywnoscig lub olejem znajdujg sie w czesci CZYSZCZENIE |
KONSERWACUJA.
24. Oznaczenie tego urzadzenia (symbol przekreslonego
E kubta na $mieci) jest zgodne z europejskg dyrektywg
2012/19/UE wsprawie ,zuzytego sprzetu elektrycznego
B | clektronicznego”. Oznaczenie to oznacza, ze po
zakonczeniu uzytkowania, urzgdzenie nie moze zosta¢ wyrzucone
wraz z innymi odpadami domowymi. Uzytkownik jest zobowigzany
dostarczy¢ je podmiotom zbierajgcym zuzyty sprzet elektryczny i
elektroniczny. Operatorzy zbiorki, w tym lokalne punkty zbiorki,
sklepy i wtadze lokalne, tworzg odpowiedni system zbierania
sprzetu. Odpowiednia zbiérka zuzytego sprzetu elektrycznego i
elektronicznego pozwala unikng¢ szkodliwego wptywu na zdrowie
cztiowieka i na sSrodowisko, wynikajgcego z obecnosci
niebezpiecznych podzespotéw, a takze 2z niewtasciwego

przechowywania tego sprzetu i niewtasciwego obchodzenia sie z
nim.
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2. SPECYFIKACJA TECHNICZNA

rNapiecie Znamionowe:

220-240 V ~, 50-60 Hz

Pobér pradu:

2000 W

Wymiary (szer. x gt. x wys.):

371 x 325 x 165 mm (zamkniete)

LKlasa ochrony:

Klasa |

3. OPIS PRODUKTU

3.1. OGOLNY WIDOK URZADZENIA

oahwN =

Panel sterowania 7.
Ptytki do grillowania 8.
Uchwyt pokrywy lub ptytki gérnej 9
Przycisk odblokowujgcy ptytke gérng 1

Zamkniecie

Dzwignia odblokowujgca zawias

Tacka ociekowa
Przycisk odblokowujacy ptytke doing
Ptytki do gofrow
Narzedzie do czyszczenia/skrobania
(nieodporne na wysoka temperature)

3.2. PANEL STEROWANIA - INFORMACJE OGOLNE

7
1a. Przycisk zasilania Ryba, Bekon lub Warzywa
1b. Przycisk OK 1k. Kontrolka ptytki gérnej — wskazuje,
1c. Przycisk Stek ze ustawiana jest temperatura ptytki
1d. Przycisk Menu gérnej (miganie) lub Ze plytka gérna
1e. Kontrolka ptytki dolnej — wskazuje, nagrzewa sig ($wiecenie $wiattem
Ze ustawiana jest temperatura ptytki ciggtym).
dolnej (miganie) lub Ze ptytka dolna 1. Wyswietlacz — pokazuje:
nagrzewa sig¢ (Swiecenie Swiattem —  Temperatura/Czas
ciagtym). - ,---"stan wyboru programu
1f.  Przycisk Czas - H--"sygnalizacja, Zze trwa
1g. Przycisk zmniejszania — nagrzewanie
1h. Przycisk Temperatura - ,Add" sygnalizacja zakorczenia
1i.  Kontrolka Srednio krwisty, Srednio nagrzewania
wysmazony, Dobrze wysmazony, 1m. Przycisk zwiekszania +
Mocno wysmazony
1j.  Kontrolka Kurczak, Gofry, Kietbaski,
.

4. PRZED PIERWSZYM UZYCIEM

] Usuna¢ z urzadzenia wszystkie materiaty opakowaniowe.

| Sprawdzi¢, czy urzadzenie nie jest w widoczny sposdb uszkodzone i czy nie brakuje w nim
Zzadnych cze$ci. W przypadku braku jakich$ czesci lub jesli ktéras z czeéci jest uszkodzona

nalezy natychmiast skontaktowac si¢ z naszym zespotem obstugi posprzedazowe;.
m  Aby wyeliminowaé zapach nowosci i wypali¢ smar ochronny, zaleca si¢ wigczenie

urzgdzenia i ustawienie go na najwyzszg temperature i na 5 minut bez wktadania produktéw

spozywczych. W trakcie tego procesu moze si¢ wydzieli¢ niewielka ilo§¢ dymu i moze sig

pojawi¢ zapach spalenizny. Nalezy dopilnowaé, aby w pomieszczeniu byta dobra wentylacja.
m  Wyczysci¢ urzadzenie i akcesoria: postgpowac zgodnie z instrukcjami podanymi w czesci
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6.6.

7.

WSKAZOWKI

Ten grill zostat zaprojektowany do pieczenia produktéw spozywczych z wykorzystaniem
sokow i ttuszczu skapujgcych z migsa. Na ogot nie ma potrzeby stosowania dodatkowego
tluszczu lub oleju.

Przed grillowaniem warzyw lub chudego miesa, aby zapobiec przywieraniu, nalezy lekko
posmarowac ptytki do grillowania olejem.

W czasie opiekania tluszcz zawarty w produktach spozywczych bedzie sig topit i zbierat
w tacce ociekowej. Taka metoda jest zdrowsza niz tradycyjne opiekanie/smazenie, ktére
wymaga dodatkowego oleju lub ttuszczu.

Urzadzenie umozliwia réwniez opiekanie warzyw, pieczywa i kanapek.

Podczas opiekania drobiu z ko$cig zalecamy najpierw usung¢ z niego kosci w celu
rébwnomiernego opieczenia.

Aby zapobiec przenikaniu si¢ smakow, rézne rodzaje produktéw spozywczych nalezy
opiekac¢ na dwdéch plytkach do grillowania.
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A OSTRZEZENIE: Przed przystapieniem do czyszczenia nalezy zawsze odtgczyé

urzgdzenie od zasilania i pozostawi¢ do catkowitego ostygnigcia.

OSTRZEZENIE: Aby zapobiec pozarowi i porazeniu pradem, urzadzenia, przewodu
zasilajgcego i wtyczki nie wolno nigdy zanurza¢ w wodzie ani innych ptynach. Czesci
elektrycznych nigdy nie wolno ptuka¢ pod kranem.

WAZNE: Do czyszczenia urzadzenia nigdy nie nalezy uzywacé rozpuszczalnikéw, produktow
chemicznych lub $cierajacych, szczotek drucianych, ostrych przedmiotéw ani myjek do
szorowania/druciakow.

71.

1.
2.

3.

o0~

CZYSZCZENIE

Po kazdym uzyciu urzagdzenie nalezy wyczyscié.

Przed przystapieniem do czyszczenia nalezy wyjaé z urzadzenia ptytki grzewcze i tacke
ociekowg (— MONTAZ).

Usuna¢ resztki produktéw spozywczych z ptytek grzewczych narzedziem do czyszczenia/
skrobania. Wyczysci¢ ptytki grzewcze niescierajgcg gabka i ciepta wodg z ptynem do mycia
naczyn. Aby usung¢ trudno schodzgce resztki produktéw spozywczych, przed czyszczeniem
plytki do grillowania nalezy przez kilka minut namaczaé. Dobrze wyptukaé i wytrze¢ suchg
$ciereczky. Plytki grzewcze mozna my¢ w zmywarce.

Tacke ociekowg nalezy wyczyscic¢ ciepta wodg z ptynem do mycia naczyn.

Zewnetrzne powierzchnie urzgdzenia nalezy wyczysci¢ migkka, wilgotng $ciereczka.
Zostawic¢ wszystkie czgsci do catkowitego wyschnigcia. Ponownie zatozy¢ ptytki grzewcze i
tacke ociekowa w urzadzeniu

(— MONTAZ).

Przed kazdym uzyciem nalezy wytrze¢ plytki grzewcze wilgotng Sciereczkg do naczyn i
doktadnie wysuszy¢.

. PRZECHOWYWANIE

Jesli nie planuje sig uzywac urzadzenia przez diuzszy czas, zaleca si¢ przechowywanie
urzgdzenia w oryginalnym opakowaniu.

Nalezy zamkna¢ urzadzenie i aby zablokowac je na czas przechowywania lub transportu,
przekreci¢ zamknigcie.

Urzadzenie nalezy przechowywaé w chtodnym i suchym miejscu ostonietym przed kurzem i
bezpos$rednim $wiattem stonecznym.
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9.  Nacisngc¢ przycisk OK (1b), aby potwierdzi¢ i rozpoczg¢ opiekanie. Urzgdzenie rozpocznie
opiekanie produktéw zgodnie z programem. Wys$wietlacz bedzie na przemian pokazywat
temperature opiekania i odliczanie czasu programu.

10. Po zakonczeniu programu urzgdzenie wygeneruje 3 sygnaty dzwigkowe i wytgczy sie
automatycznie. Na panelu sterowania tylko przycisk zasilania (1a) pozostanie pod$wietiony i
bedzie powoli migat.

11.  Mozna teraz wyjaé produkty.

6.3. OPIEKANIE W TRYBIE RECZNYM

Program reczny umozliwia ustawienie tej samej temperatury lub réznych temperatur na obu
plytkach do grillowania.

1. Nacisngé¢ przycisk zasilania (1a), aby wigczy¢ urzadzenie. Urzadzenie wigczy sie i przejdzie

w stan wyboru programu. Na wys$wietlaczu wy$wietlane bedg symbole = - -".

Nacisng¢ przycisk Temperatura (1h). Zaswieci sig¢ kontrolka ptytki gérnej (1k). Przyciskami

+/— ustawi¢ zadang temperature na plytce géme;j.

Nacisng¢ przycisk Temperatura (1h) ponownie. Zaswieci sie kontrolka ptytki dolnej (1e).

Przyciskami +/— ustawi¢ zadang temperature na plytce dolnej.

Nacisng¢ przycisk Czas (1f). Przyciskami +/— ustawi¢ Zgdany czas opiekania dla obu ptytek.

Nacisng¢ przycisk OK (1b), aby potwierdzi¢ i rozpoczg¢ nagrzewanie. Podczas nagrzewania

na wyswietlaczu wys$wietlane bedg na przemian ,H - -" i temperatura opiekania.

Zamkna¢ pokrywe bez wktadania do $rodka produktéw.

UWAGA: Po zakoriczeniu nagrzewania urzgdzenie wygeneruje sygnat dzwigkowy i

automatycznie rozpocznie faze opiekania.

Po ustyszeniu sygnatu dzwiekowego otworzy¢ pokrywe, potozy¢ przygotowane produkty

na ptytce do grillowania i opus¢ pokrywe, aby docisng¢ produkty. Podczas opiekania na

wys$wietlaczu pokazywana bedzie na przemian temperatura opiekania i odliczanie czasu

opiekania.

9.  Po zakonczeniu programu urzgdzenie wygeneruje 3 sygnaty dzwigkowe i wylgczy sie
automatycznie.

10. Mozna teraz wyjac¢ produkty.

® No osx 0 N

Ptytka gérna

80-230°C 1-60M

Plytka dolna

6.4. GRILL PLASKI (180°) / OPIEKANIE DWUSTRONNE

Po wstepnym nagrzaniu urzgdzenia mozna catkowicie otworzy¢ pokrywe do pozycji ptaskiego

grilla (180°), aby piec na dwdch ptytkach do grillowania.

[ Otworzy¢ pokrywe pod katem 105°, a nastepnie pociggna¢ i przytrzymacé dzwignie
odblokowujgcg zawias (6), aby otworzy¢ pokrywe na ptasko @ .

[ Pociggna¢ do géry i przytrzymaé dzwignie odblokowujacg zawias (6), aby zamkngé pokrywe
z powrotem do pozycji pod katem 105° (5

6.5. PO UZYCIU:

1. Po zakonczeniu uzywania urzgdzenia, aby wytgczy¢ urzgdzenie, nalezy dotkng¢ przycisk
zasilania (1a).
2.  Po kazdym uzyciu nalezy wyja¢ wtyczke przewodu zasilajgcego z kontaktu.
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5. PIERWSZE KROKI

5.1. USTAWIENIE

] Urzadzenie nalezy ustawi¢ na ptaskiej, stabilnej i suchej powierzchni odpornej na wysokie
temperatury. Nie nalezy uzywac¢ urzgdzenia obok miejsc, w ktérych przechowywane sg
materiaty wybuchowe lub tatwopalne.

[ Nalezy dopilnowac, aby w poblizu urzgdzenia znajdowato si¢ tatwo dostepne gniazdko
elektryczne.

m  Nalezy dopilnowaé, aby przewdd zasilajacy nie przeszkadzat i nie stwarzat ryzyka, Ze kto$
sie o niego potknie i przewrdci.

5.2. MONTAZ

1. Odtgczyc¢ przewdd zasilajgcy od gniazdka zasilania.
2. Przekreci¢ zamknigcie (5), aby odblokowaé pokrywe.
3. Otworzyé pokrywe pod katem 105° ).

4.  Wybra¢ zgdany zestaw ptytek grzewczych.

m Plytki do grillowania (2) — do grillowania kontaktowego, ogélnego, wyciskania panini,
butek i kanapek. Plytki do grillowania nadajg sie do grillowania stekéw, burgeréw,
kurczaka bez kosci i warzyw.

m Plytki do gofréw (9) — do robienia gofréow.

5.  Aby wiozy¢ dolng ptytke grzewczg, dopasowac 2 wycigcia na plytce do 2 wspornikéw w
zagieciu/$rodku urzgdzenia, a nastepnie wcisng¢ plytke, az zatrzasnie sie na swoim miejscu

6. Zamocowac gorng ptytke grzewczg w ten sam sposob. Obie plytki w zestawie sg takie same
i mozna ich uzywa¢ wymiennie.
7. Wiozy¢ z tytu urzadzenia tacke ociekowg (7).

5.3. DEMONTAZ

Demontaz urzagdzenia na potrzeby czyszczenia:

1. Odtgczy¢ przewdd zasilajgcy od gniazdka zasilania. Odczekac az urzadzenie catkowicie
ostygnie.

Otworzy¢ pokrywe pod katem 105° (2). Pociagnaé do gory i przytrzymacé dzwignie
odblokowujgca zawias (6), aby catkowicie otworzy¢ pokrywe do pozyciji ptaskiej (180°) (3.
Nacisng¢ przycisk odblokowujgcy ptytke gérng (4), aby wyjac ptytke gérna. Plytka wypadnie
na zewnatrz.

Aby wyja¢ plytke dolng, nacisngé¢ przycisk odblokowujacy plytke dolng (8).

Pociggna¢ do gory i przytrzymaé dzwignie odblokowujacg zawias (6), aby zamkng¢ pokrywe
z powrotem do pozycji pod kgtem 105° (5

Wyijaé tacke ociekowg (7).

ok 0 N

o
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6. OBSLUGA

Urzadzenie moze by¢ uzywane jako gofrownica, grill kontaktowy lub dwustronny grill ptaski.
Urzadzenie posiada funkcje automatycznego nagrzewania w predefiniowanych programach
opiekania, a takze program rgczny, ktéry umozliwia ustawienie tej samej temperatury lub réznych
temperatur na obu ptytkach do grillowania.

&OSTROZNIE — Ryzyko oparzen:

n Nie dotykaé goracych powierzchni! Dostepne powierzchnie, powierzchnie metalowe oraz
elementy grzewcze urzadzenia nagrzewajg sie i sg bardzo gorgce podczas uzytkowania i
przez pewien czas po uzyciu. Prosimy uzywaé¢ uchwytdw lub pokretet.

nalezy zawsze nosi¢ ochronne, izolowane rekawice kuchenne.

. ] Podczas przenoszenia urzgdzenia oraz wkiadania lub wyjmowania do/z niego przedmiotéw
PL

6.1. PODLACZENIE URZADZENIA

1. Upewni¢, ze urzgdzenie jest prawidtowo zlozone i ze tacka ociekowa (7) jest zatozona na
miejsce (— MONTAZ).

2. Podigczyé przewod zasilajgcy do odpowiedniego kontaktu elektrycznego. Zaswiecq sie
wszystkie kontrolki, po czym zgasna, a jednoczesnie rozlegnie sie sygnat dzwigkowy.
Przycisk zasilania (1a) zacznie miga¢, sygnalizujgc, ze urzadzenie jest podtgczone do
zasilania.

6.2. UZYWANIE ZAPROGRAMOWANYCH PROGRAMOW (GRILL
KONTAKTOWY / GOFROWNICA)

1. Zamknaé pokrywe bez produktéw spozywczych w srodku.

2. Nacisna¢ przycisk zasilania (1a), aby wigczy¢ urzadzenie. Urzadzenie wigczy sie i przejdzie
w stan wyboru programu. Na wyswietlaczu wyswietlane bedg symbole ,- - -".

3. Nacisng¢ przycisk Stek (1c) lub przycisk Menu (1d), aby wybra¢ zgdany program. Kontrolka
wybranego programu opiekania bgdzie miga¢ (1i/1j). Wyswietlacz (1) bedzie na przemian
pokazywaé domys$ing temperature i czas programu.

Przycisk Menu Temperatura programu Czas programu
Domysiny Zakres
Domysina Zakres .
Kontrolka Program . czas (w regulacji (w
temperatura regulacji sekundach) sekundach)
Kurczak 230°C 210-230°C 300s 180-480s
)
e Gofry 210°C 200-220°C 300s 180-480s
Kietbaski 180°C 170-190°C 180s 180-480s
Ryby 210°C 200-220°C 360s 240-540s
é Bekon 210°C 200-220°C 180s 180-360s
@ Warzywa 200°C 190-210°C 180s 180-420s

Przycisk Stek Temperatura programu Czas programu
Program/ Domysiny Zakres
Kontrolka Stopien tol)r:mﬁlt::a rgas{::'i czas (w regulacji (w
wysmazenia pe g 1 sekundach) | sekundach)
MED RARE i’e‘.’“b 230°C 210-230°C 300s 180-420s
rwisty
Srednio o .
MED wysmazony 230°C 210-230°C 360s 240-480s
Dobrze o °
MED WELL wysmazony 230°C 210-230°C 420s 300-540s
WELL Mocno ° o
DONE wysmazony 230°C 210-230°C 480s 360-600s
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4.  Jesli uzytkownik chce dostosowaé ustawienia domysine, nalezy wykonaé czynnosci podane
ponizej. Jesli nie, mozna wéwczas przej$¢ do nastepnego kroku.

[ ] Nacisng¢ przycisk Czas (1f), a nastepnie przyciskami +/— zwigkszy¢ go lub zmniejszy¢.

u Nacisng¢ przycisk Temperatura (1h), a nastgpnie przyciskami +/— zwigkszy¢ jg lub
zmniejszyé.

UWAGA: Przyciski + i — umozliwiajg szybkie zwigkszania lub zmniejszania warto$ci przez ditugie
wcisniecie i przytrzymanie.

NAGRZEWANIE WSTEPNE

5. Nacisnaé¢ przycisk OK (1b), aby potwierdzi¢ i rozpocza¢ nagrzewanie. Podczas nagrzewania
na wyswietlaczu wys$wietlane bedg na przemian H - -" i temperatura opiekania. Czas
opiekania nie jest wyswietlany.

UWAGA: Aby uzyskaé najlepsze wyniki i maksymalng efektywno$¢ energetyczng, podczas
nagrzewania urzadzenia pokrywa powinna by¢ zawsze zamknieta.

6. Po zakoriczeniu nagrzewania wstgpnego na wyswietlaczu pojawi si¢ komunikat ,Add"
(.Dodaj") i rozlegnie sie sygnat dzwigkowy.

OPIEKANIE

7.  Otworzy¢ pokrywe i utozy¢ przygotowane produkty na dolnej ptytce do grillowania (lub
napetni¢ dolng ptytke do gofréw ciastem).

8.  Opuscic pokrywe, az gorna ptytka do grillowania docisnie produkty spozywcze. (Zamkngé
pokrywe catkowicie, jesli robi sie gofry).
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